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MHP’DE ÇIFTE 
BULUŞMA

Artık, halkın yaptığı
sivil anayasa şart

Türk-ABD 
ilişkileri
yeni bir 
sıçramada

Netanyahu’da
büyük korku

SDG’YE AÇIK UYARI

Adana’daki program saat 13.00’te Adnan 
Menderes Kapalı Spor Salonu’nda yapı-

lacak. Programa Osmaniye, Hatay, Kahra-
manmaraş, Karaman, Kayseri, Mersin, 
Nevşehir ve Niğde teşkilatları da katılacak. 
Aynı gün Gaziantep Şahinbey Kongre ve 
Sanat Merkezi de önemli bir buluşmaya ev 
sahipliği yapacak. Saat 12.00’de başlaya-
cak programa Adıyaman, Batman, Diyar-
bakır, Elazığ, Kilis, Malatya, Mardin ve 
Şanlıurfa’dan katılım olacak.  l 07

 Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Türki-
ye’nin artık darbe anayasasıyla yö-

netilmemesi gerektiğini belirterek, 
"Türkiye Yüzyılı’na başladık, Cumhu-
riyetimizin ikinci Yüzyılı’na darbecile-
rin yazdığı bir anayasayla değil, mille-
tin temsilcileri tarafından hazırlanan, 
millet tarafından onaylanan demokra-
tik, sivil, katılımcı bir toplum sözleş-
mesiyle yola devam edelim" dedi. l 07

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türki-
ye-ABD ekonomik ilişkilerinin yeni 

bir sıçramanın başında olduğunu belir-
terek, "Siyasi alandaki yakınlaşma, li-
derler düzeyindeki iyi ilişkiler, ekono-
mi, ticaret ve iş dünyası alanında da 
son derece olumlu bir hava meydana 
getirdi. Bu olumlu havanın daha fazla 
yatırıma ve ihracata dönüşmesi  
için çalışıyoruz" dedi. l 06

MHP Lideri Bahçeli, “ABD, Batı ve  
İsrail ne yapıyorlar? Her gün yeni bir 

istikrarsızlık sayfası açıyorlar. Golan’ı 
işgal ettikleri yetmiyor gibi onun ötesi-
ni de işgal ediyorlar. Yeni Suriye’nin 
topraklarında hava harekâtları düzenli-
yorlar. Terör örgütü SDG’yi, Türkiye’de 
başlayan ‘terörsüz Türkiye’ sürecine 
dâhil olmasın diye kışkırtıyor, manipü-
le ediyorlar. Türkiye’nin milli güvenli-
ğini, egemenlik haklarını, vatandaşla-
rımızın huzurunu tehdit eden mahfille-
re ve gelişmelere çanak tutmaktan  
geri durmuyorlar” dedi.  l 08-09

BM GENEL KURULU 
YENİ BİR DÖNEM 

BAŞLATIR MI?
UFUK AKAY 07

ABD Başkanı Trump, Cumhur-
başkanı Erdoğan’ı Beyaz Sa-

ray’ın kapısında karşıladı. Daha 
sonra iki lider soruları yanıtladı. 
Trump'ın 1. ve 2. döneminde Tür-
kiye-ABD ilişkilerinde farklı bir 
süreci yaşadıklarını belirten Er-
doğan, F-35 ve F-16 konusunu  
görüşeceklerini, Heybeliada Ruh-
ban Okulu’yla ilgili ne gerekiyorsa 
yapacaklarını söyledi.

Trump da F-35 konusunu gö-
rüşeceklerini belirterek, "Ben-

ce başarılı olacağız. İyi bir toplantı 
olursa CATSA yaptırımlarını he-
men kaldırabiliriz. Gazze’yi de 
konuşacağız.  O bölgedeki lider-
lerle harika görüşmeler yaptık. 
Burada bir anlaşma yapmaya çok 
yakınız. Rehineleri kurtaracağız. 
20 canlı rehine var. 30 tane de  
ölü rehine var" dedi.

İki lider daha sonra basına ka-
palı toplantı gerçekleştirdi. Gö-

rüşmede Erdoğan, Trump’a, işgalci 
İsrail'in Gazze'deki soykırımının 
durdurulması ve Filistinlilere in-
sani yardımların ulaştırılması için 
harekete geçilmesi gerektiğini 
belirterek, en kısa sürede kalıcı bir 
barışın tesisini istedi. Görüşmede 
Suriye’deki gelişmeler ve terör ör-
gütü SDG de masaya yatırıldı. l 06

ETRAFLICA KONUŞACAĞIZ GAZZE'Yİ DE GÖRÜŞECEĞİZ

MHP, yarın, ‘Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik’ temalı programlarla 
Adana ve Gaziantep’te millî birlik 
ve kardeşlik vurgusu yapacak.

MSB, Suriye hükümeti 
ile terör örgütü 

PKK’nın bu ülkedeki 
uzantısı SDG arasındaki 

temasların dikkatle 
takip edildiğini 

açıkladı. 

TARiHi 
ZiRVE!

ABD, BATI VE iSRAiL 
SDG’Yi KISKIRTIYOR

BM GENEL KURULU IÇIN ABD’DE BULUNAN CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, 
WASHINGTON’DA BEYAZ SARAY'DA ABD BAŞKANI TRUMP ILE BIR ARAYA GELDI. GÖRÜŞMENIN 

EN ÖNEMLI MADDELERI İSRAIL’IN GAZZE’DE UYGULADIĞI SOYKIRIM VE SURIYE OLDU.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, TRÇ ITTIFAKI ÖNERISINI TASAV’A ANLATTI. MHP GENEL 
BAŞKANI DEVLET BAHÇELI, TRÇ ITTIFAKI ÖNERISI HAKKINDA KAMUOYUNDA MERAK 

EDILENLERI, TASAV BAŞKANI VE MHP EKONOMIK VE SOSYAL POLITIKALARDAN SORUMLU 
GENEL BAŞKAN YARDIMCISI İSMAIL FARUK AKSU’YA DEĞERLENDIRDI. 

Terör örgütünün bölgesel barış ve istikrara 
tehdit oluşturduğunu belirten MSB, "Türki-

ye, Suriye hükümetiyle başta terör örgütleriy-
le mücadele olmak üzere yakın iş birliğini sür-
dürmeye ve ‘tek devlet, tek ordu’ ilkesini des-
teklemeye kararlıdır. Terör örgütlerinin başta 
Suriye olmak üzere bölgedeki faaliyetlerine 
asla izin verilmeyecek" dedi.  l 07

İsrail Başbakanı Netanyahu, BM Genel Kuruluna ka-
tılmak için ABD'ye gitti. Uluslararası Ceza Mahkeme-
sinin kararı nedeniyle tutuklanma korkusu yaşayan 

Netanyahu'yu taşıyan uçak, normal rota yerine farklı 
bir rota izledi. Uçak Avrupa üzerinden New York'a git-

mek yerine Akdeniz'i boydan boya geçti. l 10 

MHP GENEL BAŞKANI DEVLET BAHÇELI’NIN DEĞERLENDIRMELERI     7. YIL DÖNÜMÜNÜ KUTLAYAN GAZETEMIZ TÜRKGÜN’DE.  

FİYATI: 15 TL26  EYLÜL 2025 CUMA WWW.TURKGUN.COM

 

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

TARİH TEKRAR HATIRLATIYOR: 
KUDÜS PAKTI VE GAZZE

Dünyanın kanayan yarası: Gazze…
Gazze’nin büyük bir bölümü harabeye döndük-

ten, on binlerce masum insan öldükten, hastalık, 
kıtlık ve açlık kol gezdikten sonra, dünyada nihayet 
gözle görülür ve somut biçimde hissedilen bir tepki 
yükselmeye başladı. Ancak en acı olan şu ki; bu sü-
reç boyunca defalarca vurguladığım gibi, İslam dün-
yasından ya cılız sesler çıktı ya da hiç ses çıkmadı.

Buna karşılık Batı’nın birçok ülkesinde yüzbin-
lerce insan İsrail’i protesto etmek için meydanlara 
döküldü. Hatta İspanya’nın gösterdiği tavrın zerresi 
bile İslam dünyasının pek çok ülkesinde görülmedi. 
Gazze’nin soyundan, dininden olmayı geçtim; insan 
olmanın kırıntısını dahi göstermediler. Ne acı, ne hü-
zünlü bir manzara…

Büyük şeytan ABD ve ona tasmasını takmış, her 
yanından şirretlik ve kirlilik akan küçük şeytan İs-
rail için Gazze’deki bu soykırım, sanki gayet normal, 
sıradan, hatta Gazze’nin ‘hak ettiği’ bir sonmuş gibi 
görülüyor… 

Gerek Trump’ın gerek Netanyahu’nun konuşma-
larına bakın; insanlık duyguları sökülmüş, yerine 
canavar ruhu nakşedilmiş yaratık gibiler… Netan-
yahu bu ruhu tutarlı biçimde temsil ediyor, ancak 

Trump bildiğiniz 
gibi akıl tutulması 
yaşayan bir ka-
raktere benziyor. 
Bugün söyledikle-
rini yarın tutmuyor, 
konuşmalarında 
gerçeklikle uyumlu 
bir mantık bulmak 

neredeyse imkânsız. Birleşmiş Milletler 80. Genel 
Kurul oturumundaki şu sözlerine bakarak bunu 
anlayabilirsiniz:

“7 ayda bitmez denilen 7 savaşı bitirdim. Azer-
baycan–Ermenistan, İran–İsrail de bunların arasın-
da. Bir kez bile Birleşmiş Milletler’den bana yardım 
teklifi gelmedi.”

“Ama bizim bu savaşları durdurmamız gerek. Biz 
bunu yaptık. Şu an savaşlar var ve bunun üzerinde 
çalışıyoruz Herkes Nobel Barış Ödülü’nü hak ettiği-
mi söylüyor.  Azerbaycan–Ermenistan hattında sa-
hada fiilen bir savaş sürmüyordu; Azerbaycan işgal 
altındaki topraklarını vura vura geri aldı. Trump ise 
bu sürece yıllar sonra müdahil olarak, kendi menfa-
atlerini ön planda tutmak için tarafları Amerika’da 
masaya oturtup sözde barış antlaşması imzalattı. 
İran–İsrail hattında ise çatışmaların başlamasın-
da doğrudan İsrail’in provokatif rolü bulunuyor ve 
Trump İran’ı terbiye etmek adına seyirci kalarak 
yol vermişti. Şu an durdurmaya çalıştığı tek gerçek 
savaş, Rusya–Ukrayna arasındaki çatışmadır. O da 
insanlık için değil, ekonomik ve stratejik menfaatler 
için yürütülüyor. Trump’ın sözlerinde geçen “Onlara 
500 milyar dolar değerinde nadir toprak element-
leri istediğimi söyledim, onlar da kabul etti. Aksi 
takdirde aptal durumuna düşeriz. Bir şeyler almak 
zorundayız, bu parayı ödemeye devam edemeyiz” 
ifadeleri, yaşananların insani değil tamamen çıkar 
odaklı olduğunu gösteriyor.

İsrail’in vahşetini de, Gazze sahillerini emlakçı gö-
züyle değerlendirdiği için yürekten destekliyor. Ara 
sıra ortaya çıkarak “Savaşı durduracağız, bakacağız, 
çaba içindeyiz” sözlerini sarf etmesi ise, dünya ka-
muoyunu oyalamaktan başka bir işe yaramıyor.

Birleşmiş Milletler 80. Genel Kurul oturumunda 
Gazze konusunda en anlamlı ve etkileyici konuşma-
yı Cumhurbaşkanı Erdoğan yapmıştır. Konuşması, 
vicdan ve merhamet sahibi tüm dünya insanlarının 
hem yüreğine hem de aklına dokunmuştur.

O konuşmanın ardından Gazze’deki çocuklar 
kameraların karşısına geçerek, “Bizi ölümden ve 
açlıktan kurtarın, umudumuz Allah’tan sonra siz-
desiniz” mektubunu okumuşlardır. Bu durum, tarih 
boyunca Hz. Ömer’den Selahattin Eyyubi’ye, Yavuz 
Sultan Selim’den II. Abdülhamit’e uzanan misyonu 
yeniden hatırlatmaktadır. İşte bu nedenle, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin önerisiyle hayata ge-
çirilmesi istenen “Kudüs Paktı” çerçevesinde, Recep 
Tayyip Erdoğan’ın öncülüğünde Gazze’nin kurtulu-
şunun sağlanması hayati bir gerekliliktir. Dayanacak 
gücü kalmayan Gazzeli mazlumlar bunu bekliyor.

GAZZE VE SURİYE MASADA

Ersin Tatar: Rumlar tehlikeli bir oyun peşinde l 12

MHP LiDERi DEVLET BAHCELi’NiN, TÜRKiYE-RUSYA-CiN (TRC) iTTiFAKI ÖNERiSi
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Selahattin Demirtaş, 
HDP Eşbaşkanı iken 
2015 yılında Haber-
türk ekranlarında 

şöyle seslenmişti: 
“Bizim başarımız, HDP’nin 
başarısıdır; ki Sayın Öcalan’ın 
çok önemsediği bir projedir. 
Türkiye’de beraber yaşama 
ve özgür, demokratik bir 
birliği sağlama projesidir. 
Kendisinin özellikle son 20 
yılını adadığı bir projedir. Bu 
projenin başarılı olması ve 
benim şahsımda başarılı ol-
ması, onu nasıl ve niye rahat-
sız etsin?”

En yetkili kişi tarafından 
“Öcalan’ın projesi” olarak 
gösterilen HDP, 2015 yılın-
dan 2024 yılına kadar ger-
çekleşen tüm seçimlerde 
CHP’nin ittifak ve işbirliği 
ortağı olmuştur. 2019 ye-
rel seçimlerinde de, içinde 
“Öcalan’ın projesi” olarak 
anılan HDP’nin bulunduğu 
ittifaka, bünyesinde Müsavat 
Dervişoğlu, Ümit Özdağ ve 
Yavuz Ağıralioğlu gibi isimleri 
barındıran İYİ Parti de katıl-
mıştı. İYİ Parti, bu “Öcalan’ın 
projesi” olan HDP ile ittifakı o 
kadar benimsemiş ve o ka-
dar önemsemişti ki, partinin 
genel başkanı Meral Akşener, 
HDP için “Kürt siyasal hare-

ketinin temsilcisi” tanım-
lamasında bile bulunmuştu. 
HDP de, İYİ Parti de yerel 
seçimlerde Batı’daki büyük-
şehirlerde, bazı ilçelerde aday 
çıkarmayarak CHP’li adayları 
beraber desteklemişti. İyi 
Partililerin “Belediyelerde 
rant kapısı açılıyor” diye ağ-
zının suyu akıyordu. CHP ve 
İyi Partililer “Öcalan’ın projesi 
HDP’ye” öylesine şükran, 
minnet duyuyorlardı ki ina-
nın tarifi yok… “Bu zaferde 
en büyük pay HDP’nin” diye 
teşekkür seferberliği başlat-
mışlardı.

Sıra 2023 Cumhurbaş-
kanlığı seçimlerine geldi. 
“Öcalan’ın projesi” olan HDP 
burada da en öne çıkan ittifak 
ortağı idi. Bu sefer Müsavat 
Dervişoğlu İYİ Parti’de ka-
larak, Ümit Özdağ da Zafer 
isminde bir parti kurarak 
“Öcalan’ın projesi HDP” ile 
seçim zaferi kovalıyordu. 
Her ikisinin ağzının suyu bu 
sefer “seçimleri kazanınca 
bakanlıklar, kurumlar alaca-
ğız” diye akmaya başlamıştı.  
“Öcalan’ın projesi HDP” ile 
yerel seçimlerde hesapları 
tutmuş, Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinde tutmamıştı.

Siyasi ve kişisel menfaat 
kovalayan Müsavat Der-

vişoğlu’nun ve Ümit Özdağ’ın 
şarlatan kadroları “Öcalan’ın 
projesi HDP” ile bu ittifakları, 
işbirliklerini yaparken hiç ra-
hatsız olmuyordu. Ama MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli 
“Türk ve Türkiye Yüzyılında 
terörü sıfırlamak, milli birlik 
ve beraberliği çelikleştirmek 
amacına matuf ikinci hüküm 
cümlem şöyledir:

Teröristbaşı işin içinde 
olmazsa bir şey çıkmaz di-
yenlere de sesleniyorum;

Şayet teröristbaşının tec-
ridi kaldırılırsa, gelsin TBMM 
DEM Parti grup toplantısında 
konuşsun.

Terörün tamamen bittiğini 

ve örgütün lağvedildiğini 
haykırsın.” Dediği günden bu 
yana yapmadıkları alçak ve 
kalleş propaganda kalmadı.

Papağan gibi ‘Devlet Bah-
çeli Öcalan meclise gelsin 
dedi’… diyorlar.

Eee, şarlatanlar niye cüm-
lenin tamamını söylemiyor-
sunuz? 

‘Meclise gelsin, Kürdistan 
kur’ demiş gibi sunuyorsunuz.

Buradaki yüksek dozajlı ironi 
sizi ilgilendirmiyor değil mi?

Çünkü bu çağrı, terörü 
kökten bitirme çağrısı iken, 
siz terör devam ederken 
defalarca ‘Öcalan’ın projesi’ 
olan HDP ile işbirliği ve ittifak 

yapmıştınız.
‘Öcalan’ın çok önemsediği 

bir projedir’ denilen HDP ile 
defalarca ittifak ve işbirliği 
yaparken dert etmediğiniz 
HDP, DEM’e dönüşüp ona 
‘Terörün tamamen bittiğini 
ve örgütün lağvedildiğini 
haykırsın’ denilmesi neden 
zorunuza gidiyor?

Nasıl bir ruh hastasısınız 
siz? Ne diyorsunuz yani? 
Şunu mu demek istiyorsunuz: 
“‘Öcalan’ın projesi’ olan par-
tilerin terör sistemini bozma-
yın, terör devam etsin; onlar 
bize seçimlerde ittifak ortağı 
olarak lazım mı?”

‘Öcalan’ın projesi’ olan 
HDP ile her türlü ittifakı, her 
türlü işbirliğini yaparken 
sorun etmiyorsunuz da, 
“TBMM’de DEM Parti grup 
toplantısında konuşsun” 
denilmesi sizi neden bu kadar 
rahatsız etti?

Belediye kazanmak, hatta 
“Başkomutanlık” makamı 
olan Cumhurbaşkanlığını 
kazanmak için ‘Öcalan’ın 
projesi’ olan HDP’ye ihtiyaç 
duyuyorsunuz da, “Teröre 
cephe alın, Türkiye partisi 
olun” çağrısı yapılan DEM’e 
niçin öfke kusuyorsunuz?

Sizin derdiniz ispatlanmış 
şekilde terör odaklı unsurlar-

la siyasi menfaat kovalamak. 
Terörle mücadeledeki ba-
şarısı ortada olan Cumhur 
İttifakı’nın amacı ise terörün 
kurucu ve siyasal aktörlerine 
yönelik stratejiler geliştirerek 
terörün kökünü tamamen 
kazımak ve bölgesel terör 
taşeronluğunu ortadan kal-
dırmaktır. 

Fark bu kadar belirgin ve 
net iken hâlâ hangi yüzle 
ahkâm kesebiliyorsunuz?

‘İYİ’liği’ maskeli, ‘Zafer’i 
ihanetli yüzsüz ve utanmaz 
adamlar bir de ‘Çözülme’ adını 
verdikleri videolar çekip ‘Te-
rörsüz Türkiye’ sürecine ifti-
ralarla, yalanlarla saldırıyorlar.

‘Öcalan’ın çok önemsediği 
bir projedir’ denilen HDP ile 
yerel seçimlerde ve Cum-
hurbaşkanlığı seçimlerinde 
menfaat kovalayan yüzsüz, 
utanmaz, çok karakterli mo-
deller için o zaman ‘çözülme’ 
akla gelmedi de; ‘Teröre cep-
he alın, Türkiye partisi olun’ 
ve ‘Terörün tamamen bitti-
ğini, örgütün lağvedildiğini 
haykırsın’ denildiğinde mi 
çözülme oluyor?

Aşırı menfaat kovaladığı-
nız aşikâr da, bari bu kadar 
ahmak görünmemek için en 
azından bir beyin emaresi 
gösteremez misiniz?

'ÖCALAN'IN PROJESİ' İLE  
MENFAAT KOVALAYAN 

ÇOK YÜZLÜLER yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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TÜRK MİLLETİNİN YENİDEN ŞAHLANIŞIDIR
TERÖRSÜZ, GÜÇLÜ VE BAĞIMSIZ BİR TÜRKİYE 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Gaziantep İl Başkanlığı, “Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik” temasıyla düzenlenen Milli Birlik ve Dayanışma  
Buluşmalarına ev sahipliği yapıyor. Gaziantep’in ev sahipliğinde; Adıyaman, Batman, Diyarbakır, Elazığ, Kilis, Malatya, Mardin, Şanlıurfa temsilcilerinin de 

iştirakleriyle  “terörsüz Türkiye İçin Milli Birlik ve Dayanışma Buluşmaları” temasıyla düzenlenen toplantı serisi Gaziantep’te nihayete erecek.

MHP Gaziantep İl Başkanı Mustafa 
Bozgeyik, program öncesi gazetemi-
ze yaptığı değerlendirmelerde, “Te-
rörsüz, güçlü ve bağımsız bir Türkiye; 
Türk milletinin yeniden şahlanışı, 
Liderimiz Devlet Bahçeli’nin çizmiş 
olduğu, âdeta bir devlet politikası 
olan Türkiye Yüzyılı vizyonunun 
hayata geçişi demektir.  Dışarıdan 
hangi baskı gelirse gelsin, içeriden 
hangi iş birlikçileri desteklenirse 
desteklensin; Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli’nin gösterdiği istikamette, 
milletimizin desteğiyle bu hedef 
mutlaka gerçekleşecektir” dedi.

l Sayın Başkan, terörsüz Türkiye 
hedefi kapsamında “Asırlık Birlik, Son-
suz Kardeşlik” temasıyla düzenlenen 
Milli Birlik ve Dayanışma Buluşmaları’na 
bu hafta MHP Gaziantep İl Başkanlığı 
adına ev sahipliği yapıyorsunuz. Duygu 
ve düşüncelerinizi alabilir miyiz?

Gaziantep, Milli Mücadele’de 
destan yazmış, vatan sevgisinin ve 
kardeşliğin en güçlü nişanelerinden 
biridir. Kuvayımilliye ruhunun doğduğu 
bu topraklarda böyle bir buluşmaya ev 
sahipliği yapmak bizler için tarifsiz bir 
gurur ve mutluluk kaynağıdır.  Ev sa-
hipliğini üstlenmek Gaziantep’in tarihi 

misyonunun devamıdır. ‘Asırlık Birlik, 
Sonsuz Kardeşlik’ şiarıyla gerçekleş-
tireceğimiz bu program, milletimizin 
terörsüz, huzurlu ve güçlü yarınlara 
dair kararlılığının en güçlü ifadesi 
olacaktır. 27 Eylül’de Gaziantep’ten 
yükselecek birlik ve beraberlik çağ-
rısı, kardeşliğimizi büyütecek, birlik 
ruhumuzu daha da pekiştirecektir. Bu 
çağrı bütün Türkiye’ye umut ve cesaret 
verecektir. Gaziantep İl Başkanı olarak 
bu tarihi buluşmaya ev sahipliği yap-
maktan büyük onur duyuyor, bu şehrin 
vakur insanlarıyla birlikte aynı hedefe 
yürümekten gurur duyuyorum.

l MHP Lideri Sayın Devlet Bahçe-
li’nin aldığı tarihi inisiyatif ile önemli 
bir eşik aşıldı. 47 yıllık terör kambu-
rundan kurtulmanın arifesindeyiz. 1 
Ekim’den itibaren yoğun bir kamuoyu 
desteği oluştu. Vatandaşlarımızdan 
sizlere yoğun geri dönüşler var. Oluşan 
destek ve teveccüh için neler söylemek 
istersiniz?

Sayın Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli’nin ortaya koyduğu tarihi irade, 
milletimizin vicdanında büyük bir yankı 
uyandırmıştır. 47 yıllık terör kamburun-
dan kurtulma azmi, şehitlerimizin aziz 
hatırasına, gazilerimizin onuruna ve 

geleceğimizin teminatı olan evlatları-
mıza verilmiş bir sözdür.

1 Ekim’den itibaren halkımızın 
gösterdiği yoğun teveccüh, bu kararın 
ne kadar haklı ve ne kadar güçlü bir 
zemine dayandığının en açık göster-
gesidir. Nitekim geçtiğimiz günlerde 
Gaziantep’te şehit ailelerimizin 
katılımları ile düzenlediğimiz mevlid-i 
şerif programında bu irade bir kez 
daha teyit edilmiştir. Şehit aileleri-
mizin duaları, gazilerimizin vakur 
duruşu bizlere güç vermek, yolumuzu 
aydınlatmaktadır.

Bu süreçte bölgemizde yaşayan 
Kürt kardeşlerimiz de desteğini 
açıkça ifade etmiştir. Onların da ortak 
talebi; terörün gölgesinden kurtul-
muş, huzurlu ve güçlü bir Türkiye’dir. 
Bu tablo, MHP’nin yıllardır dile 
getirdiği ‘bölünmez bütünlüğü ile 
birlikte güçlü Türkiye, onurlu gelecek, 
adaletli dünya’ ülküsünün milletimi-
zin tamamında makes bulduğunu 
göstermektedir.

Aziz milletimizin duası ve 
desteğiyle, liderimizin gösterdiği 
istikamette, terörsüz bir Türkiye 
ülküsünün mutlaka gerçekleşeceğine 
inancımız tamdır. Gayemiz ve 

çalışmalarımız bu doğrultudadır.
l Terörsüz Türkiye’den rahatsızlık 

duyan bir kesim var. Daha doğrusu si-
yasi varlığını terörün varlığıyla eşitleyen 
ve istismar eden bir kesim. Kendilerini 
milliyetçi olarak tanımlayan bu siyasi 
kesimin asıl amacı ve niyeti nedir?

“Terörsüz Türkiye hedefinden rahat-
sızlık duyanların tek derdi kendi siyasi 
ikballeridir. Onlar için terör, bir tehditten 
ziyade varlıklarını sürdürebilmenin ara-
cı hâline gelmiştir. Kendilerini milliyetçi 
olarak tanımlamaları ise milletimizin 
tertemiz duygularını istismar etmeye 
dönük bir sahtekârlıktan ibarettir. 
Onların amacı, Türk milletinin birliğini 
güçlendirmekden ziyade ayrılığı körük-
lemek, kardeşliğimizin arasına nifak 
tohumları ekmektir. 

l Kendi siyasi ikballeri için şehit ve 
gazilerimizin duygularıyla oynamaktan 
çekinmeyen ve onları istismar edenler 
geçmişte yaptıkları kirli ittifakları çok 
çabuk unuttular. O zaman şehitlerimizi 
ve gazilerimizi düşünmeyenler mesele 
terörsüz Türkiye olunca şehitlerimizi 
hatırladılar. Bu ikiyüzlü siyaseti nasıl 
değerlendiriyorsunuz?

Bu tutum, siyasetin en kirli ve en 
ucuz şeklidir. Dün terör örgütüyle 

aynı masada oturan, aynı fotoğraflara 
girenlerin bugün şehitlerimizi hatırlıyor 
gibi yapmaları en hafif tabirle ikiyüzlü-
lüktür. Aziz şehitlerimizin aziz hatırası 
ve kahraman gazilerimizin onuru, 
hiçbir siyasi menfaatin aracı olamaz, 
olmamalıdır.

Milletimiz bu ikiyüzlü siyaseti 
çok iyi görmektedir. Terörün gölge-
sinde siyaset yapanlar, bugün hangi 
kılığa girerse girsin, dün kurdukları 
kirli ittifakları unutturmaya çalışsa da 
hakikat ortadadır. Türk milleti, gerçek 
vatanseverliği ve samimi milliyetçiliği 
Milliyetçi Hareket Partisi’nde görmüş, 
bu davanın haklılığını yürekten tasdik 
etmiştir. MHP, şehitlerimizin hatıra-
sını, gazilerimizin onurunu her şeyin 
üstünde tutmaktadır. Bu değerleri 
dün yok sayanların bugün ağızlarına 
alması, ancak ve ancak siyasetin en 
büyük samimiyetsizliği olarak tarihe 
geçecektir.

l Terörsüz Türkiye aynı zamanda 
Türkiye Yüzyılı hedefleri arasında yer 
alıyor. Bu hedeften içeride rahatsız 
olanlara az önce değindiniz. Peki, dı-
şarıda kimler ve neden terörsüz Türkiye 
hedefinden rahatsız oluyorlar?

Rahatsız olanlar bellidir: Türkiye’nin 

güçlü, bağımsız ve kendi kararını kendi 
veren bir devlet olmasını istemeyen 
odaklar. Terör onlar için bir araçtır; 
Türkiye’yi zayıflatmak, enerjisini iç me-
selelerle oyalamak, bölgesel liderliğini 
engellemek için kullandıkları kirli bir 
silahtır.

Bugün terör örgütlerini açık ya da 
örtülü şekilde destekleyen, onlara 
lojistik sağlayan, siyasi meşruiyet 
kazandırmaya çalışan küresel güçlerin 
rahatsızlığı bundandır. 

Terörsüz Türkiye ile sadece kendi 
milletimizin geleceği güvence altına 
alınmayacak; aynı zamanda gönül 
coğrafyamızdaki bütün mazlumlara 
da umut olan bir millet olacağız. İşte 
onların korkusu da tam budur. Çünkü 
terörsüz, güçlü ve bağımsız bir Türki-
ye; Türk milletinin yeniden şahlanışı, 
Liderimiz Devlet Bahçeli’nin çizmiş 
olduğu, âdeta bir devlet politikası olan 
Türkiye Yüzyılı vizyonunun hayata 
geçişi demektir.  Dışarıdan hangi 
baskı gelirse gelsin, içeriden hangi iş 
birlikçileri desteklenirse desteklensin; 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin 
gösterdiği istikamette, milletimizin 
desteğiyle bu hedef mutlaka gerçekle-
şecektir.  BUKET BEKTAŞ



ağ-Kur'da emek-
lilik için gerekli 

olan 9 bin prim 
günü, 7 bin 200 güne 

indirilecek. Bu önemli düzenleme 
için Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı ile Hazine ve Maliye Ba-
kanlığı ortak çalışma başlatıyor.

Prim gün sayısı düşüyor
Bağ-Kur'lu esnaf, prim gün 

sayısının azaltılmasıyla daha 
erken emekli olma imkânına 
kavuşacak. Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
düzenleme sürecinin Hazine 
ve Maliye Bakanlığı ile birlikte 
yürütüleceğini açıkladı. Böyle-
ce, SSK ve Bağ-Kur emeklilik 
prim gün sayıları eşitlenecek. 
Ortak yürütülen çalışmala-
rın, 2026 yılının ilk yarısında 
tamamlanması hedefleniyor. 
Düzenleme hayata geçtiğinde 
Bağkur’luların uzun süredir 

beklediği erken emeklilik im-
kânı sağlanmış olacak.

Temel beklentilerden biri
Ankara Yıldırım Beyazıt Üni-

versitesi Öğretim Görevlisi Tar-
kan Zengin, düzenlemeyle ilgili 
olarak, "Bağ-Kur'lu esnafların 
prim ödeme gün sayısının dü-
şürülmesi, AK Parti’nin seçim 
beyannamesinde yer alan bir 
vaat. 9 bin gün olan prim günü-
nün 7 bin 200 güne indirilmesi 
temel beklentilerden biriydi. Bu 
düzenleme ile emeklilik ko-
şulları daha adil hale gelecek” 
ifadelerini kullandı. Zengin, 
“Hangi meslek gruplarının bu 
düzenlemeden yararlanacağı 
ve kapsama kimlerin gireceği 
yapılacak detaylı çalışmalarla 
netleşecek. Bütün Bağ-Kur'lu-
ları mı yoksa belirli meslek 
gruplarını mı kapsayacağı za-
manla  belli olacak” dedi.
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Türkiye’nin yüzer LNG depolama ve 
yeniden gazlaştırma ünitesi (FSRU) 

Ertuğrul Gazi, 2021’den bu yana 8,5 
milyar metreküp gazlaştırma yaptı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının X hesa-
bından yapılan infografikli paylaşımda, 4 
yıldır hizmet veren Ertuğrul Gazi FSRU’ya 
ilişkin bilgi verildi.

BOTAŞ Dörtyol Terminali’nde bulunan 
Ertuğrul FSRU ile ilgili paylaşımda şu ifa-
deler yer aldı: “2021’den bu yana kesintisiz 

olarak işletmede olan gemimiz bugüne 
kadar 8,5 milyar metreküp gazlaştırma ya-
parak tek başına büyük bir başarıya imza 
attı. Milli FSRU gemimiz Ertuğrul Gazi, 4 
yaşında. 4 yılda 8,5 milyar metreküp doğal 
gaz ulusal boru hatlarına enjekte edildi. Bu 
rakam İstanbul’un 2, Ankara’nın 4, İzmir’in 
11 yıllık konut doğal gaz tüketimine eşit. 3 
futbol sahası uzunluğunda, Galata Kulesi 
yüksekliğinde. Tamamen Türk personelle 
1460 gündür kesintisiz hizmette.”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Gaziantep fıstık ezmesinin Avrupa Birliği’nden 

(AB) coğrafi işaret tescili almasıyla ilgili, “Yerel Kalkınma 
Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel değerlerimizin 
ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini desteklemeyi 
sürdüreceğiz” ifadesini kullandı.

Bakan Kacır, konuya ilişkin, sosyal medya hesa-
bından paylaşımda bulundu. Başlattıkları uluslararası 
coğrafi işaret seferberliğinin sonuçlarını almaya devam 
ettiklerini belirten Kacır, şunları kaydetti:

“Gaziantep fıstık ezmesi, AB’de tescillenen 36. 
coğrafi işaretimiz oldu. Emeği geçen tüm paydaşları 
kutluyor, bu güzel gelişmenin gastronomi şehri Gazian-
tep’imiz ve ülkemiz için hayırlar getirmesini diliyorum. 
Yerel Kalkınma Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel de-
ğerlerimizin ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini 
desteklemeyi sürdüreceğiz.” Bakan Kacır, paylaşımında, 
Türkiye’nin AB’den coğrafi işaret tescili alan 36 ürünün 
yer aldığı listeye de yer verdi.

ERTUĞRUL GAZI, 4 YILDA 
8,5 MILYAR METREKÜP 
GAZLAŞTIRMA YAPTI

‘RESILIENT LADY’ BODRUM’A UĞRADI

YETKİSİZ ARAÇ SATIŞINA

BAKAN ŞIMŞEK: 
ENFLASYON 

BEKLENTILERI 
GERILEDI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından yayımlanan Haziran 
2025 dönemi “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri”ni değerlendirdi.

Haziranda enflasyon beklenti-
lerinin tüm kesimlerde gerilediğine 
dikkati çeken Şimşek, hane halkının 
12 ay sonrası enflasyon beklentisinin 
geçen aya göre 7 puan, geçen 
yılın aynı dönemine göre 19 puan 
azaldığını belirtti.

Şimşek, reel sektör ve piyasa 
katılımcılarının enflasyon beklen-
tilerinde de düşüşün devam ettiği 
bilgisini vererek, şunları kaydetti: 
“Hane halkı ile piyasa beklentileri 
arasındaki farkın yaklaşık 6 yılın en 
düşük seviyesine inmesi, enflasyon 
ataletinin kırılması açısından önemli 
bir gelişmedir. Beklentilerdeki bu 
iyileşme uyguladığımız programın 
etkili ve kararlı adımlarla hedefine 
doğru ilerlediğini gösteriyor. Jeopo-
litik gerginliklerin azalmasıyla petrol 
fiyatları geriliyor. Enflasyondaki 
düşüşün devam etmesiyle yurt içi 
finansal koşullar reel sektör için daha 
destekleyici hâle gelecektir.”

Bahamalar bayraklı “Resilient Lady” 
kruvaziyeri, 2 bin 556 yolcusuyla Muğla’nın 

Bodrum ilçesine demirledi. Rodos Limanı’ndan 
çıkan 277 metrelik dev gemi, Bodrum Limanı’na 
yanaştırıldı. Gemide çoğu ABD’li 2 bin 556 yolcu ve 

1151 personel bulunduğu belirtildi.
Gemiden inen turistler, gümrük işlemlerinin 

ardından limandan ayrıldı. Bazı turistler Paşatarlası, 
Kumbahçe sahili ile çarşıyı gezdi, bazıları da alışveriş 
yapıp tarihi ve turistik alanları ziyaret etti.

AB, GAZ DEPOLARINA DAIR
 KURALLARINI GEVŞETIYOR

Avrupa Birliği (AB) kurumları, yer altı doğal gaz depolarının dolum kurallarını gevşet-
mek konusunda anlaştı. AB Konseyi, üye ülkeler ile Avrupa Parlamentosu (AP) arasında 

doğal gaz depolama yükümlülüklerine ilişkin kurallarda yapılacak değişikliklerde 
uzlaşı sağlandığını açıkladı. Buna göre, üye ülkelerin gaz depolama konusundaki yü-
kümlülükleri 2027 sonuna kadar uzatılacak. Mevcut durumda yüzde 90 olan bağlayıcı 
doğal gaz depo dolum hedefi korunacak. Daha önce 1 Kasım tarihi olarak belirlenen 

doluluk seviyesine ulaşılması hedefi, 1 Ekim-1 Aralık dönemi olarak esnetilecek. Ayrıca, 
üye ülkelere değişen piyasa koşulları ve piyasa dalgalanmaları hâlinde ilave kolaylıklar 
sağlanacak. Yeni kurallar, AB Konseyi ve AP tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe 
girecek. AB’nin gaz depolama kuralları, Rusya-Ukrayna savaşının başlamasının ardın-

dan Avrupa’da yaşanan enerji krizi nedeniyle 2022’de uygulanmaya başlanmıştı.

TÜRKIYE’NIN AFRIKA ILE TICARETI
 ARTMAYA DEVAM EDIYOR

72 MILYON TL
CEZA

Ticaret Bakanlığı, Motorlu Kara 
Taşıtlarının Ticareti Hakkın-
da Yönetmelik kapsamında 
gerçekleştirdiği inceleme ve 
denetim faaliyetleri sonucunda, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti yaptı-
ğı tespit edilen 101 gerçek ve 
tüzel kişiye yaklaşık 72 milyon 
TL tutarında idari para cezası 
uygulandığını açıkladı. 

Bu kapsamda yapılan de-
netimlerin, kayıt dışı ticaretin 
önlenmesi ve tüketici mağduri-
yetlerinin azaltılması amacıyla 
düzenli olarak sürdürüldüğü 
vurgulandı. Son işlemle birlikte, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
araç ticareti yaptığı belirlenen 
kişi ve kuruluşlara kesilen 
toplam ceza tutarının 102 milyon 
TL’ye ulaştığı bildirildi.

Yetki belgesi 
düzenlemeleri ve 
denetimler
Yetki belgesi düzenlemeleri 

çerçevesinde, ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti yapan işlet-
melerin Ticaret Bakanlığından 
yetki belgesi alma zorunluluğu 
bulunduğunun altı çizildi. Ba-
kanlık tarafından bu doğrultuda 
bugüne kadar 72.726 işletme-
ye yetki belgesi düzenlendiği 
belirtildi.

Düzenlemelerin amaçları
n Kayıt dışılığın önüne  

geçilmesi.
n Haksız ticari uygulamaların 

engellenmesi.
n Tüketici memnuniyetinin 

artırılması.
n Sektörde daha adil ve 

güvenli bir ticaret ortamının 
sağlanması.

Ticaret Bakanlığı, ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticaretinin 
güvenli bir ortamda sürdürül-
mesi için yaptığı denetimlerin ve 
düzenleyici faaliyetlerin kesin-
tisiz bir şekilde devam edeceğini 
bildirdi.

Ticaret Bakanlığı, yetkisiz ikinci el 
araç ticareti yapan 101 kişi ve kurulu-
şa toplamda 72 milyon TL ceza kesti.

Son işlemle birlik-
te, yetki belgesi olmadan 

ikinci el araç ticareti yaptığı 
belirlenen kişi ve kuruluşlara 
kesilen toplam ceza tutarının 

102 milyon TL’ye ulaştığı 
bildirildi.
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TÜRK EXIMBANK’IN GENEL 
MÜDÜRLÜK BINASI TAŞINDI

Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 
bulunan ve özel sektör mülkiyetinde 

bulunan eski genel müdürlük hizmet binasının 
tahliye edilerek aynı ilçede bir kamu kurumuna ait 
taşınmaza taşındığı bildirildi.

Türk Eximbank’tan yapılan açıklamada, 
bugün bazı yazılı basın organlarında bankanın ge-
nel müdürlük hizmet binasının kira bedeli ile ilgili 
yer alan haberlere yönelik doğru bilgilendirme 
yapılması için söz konusu açıklamanın kamuoyu 
ile paylaşılması ihtiyacı doğduğu ifade edildi.

Açıklamada, şunlar kaydedildi:
“Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 

bulunan ve özel sektör mülkiyetinde bulunan 
eski genel müdürlük hizmet binasının tahliye 
edilmesine karar verilmiş ve yeni genel müdürlük 
binası yine İstanbul Ümraniye ilçesinde, kamu 

yararı gözetilerek bir kamu kurumuna yani 
devlete ait olan bir taşınmazdan kiralanmıştır. 
Genel Müdürlüğün yeni hizmet binası için özel 
sektöre herhangi bir kira ödemesi mevzubahis 
dahi değildir. Kira ödemeleri mülk sahibi olan bir 
kamu kurumuna yani devlete yapılmaktadır.

Kiralama sürecinde de bankamızın ihtiyaç-
larına uygun diğer emsal binaların kiralama 
maliyetleri detaylı biçimde incelenmiş ve kamu 
mülkiyetinde olan hâlihazırda kullanılmakta olan 
binanın en uygun kira maliyeti nedeniyle tercih 
edilmesine karar verilmiştir. Türkiye’nin resmi 
ihracat destek kuruluşu olan Türk Eximbank, 
1987 yılından bu yana ihracatçılarımıza kesintisiz 
finansman desteği sunmaktadır. Bankamız, yeni 
genel müdürlük binasında da bu misyonunu daha 
güçlü bir şekilde sürdürmeye devam edecektir.”

Türkiye’nin “Afrika Ülkeleriyle Ticari ve 
Ekonomik İlişkilerin Geliştirilmesi Stratejisi” 

kapsamında, bu ülkelerle siyasi, kültürel ve ekonomik 
ilişkileri artarak devam ediyor. Stratejiyle, karşılıklı 
yatırımların teşviki, müteahhitlik, enerji, sağlık, tarım 
ve altyapı projelerinde Türk firmalarının etkinliğinin 
artırılması, Türkiye ve Afrika iş dünyası arasında iş 
birliklerinin oluşturulması hedefleniyor.

Öte yandan Türkiye, savunma sanayisinde 
gösterdiği başarıyı, Afrika ülkeleriyle bu alanda yaptığı 
iş birliklerine de taşıdı. Özellikle Baykar, ASELSAN, 
TUSAŞ, Nurol Holding gibi şirketlerin ürettiği Türk 
savunma sanayii ürünlerinin Afrika kıtasına satışı 
artıyor. Kıtaya yönelik hayata geçirilen bu projeler, iş 
birlikleri, etkinlik ve organizasyonlar da ticarete katkı 
vermeyi sürdürüyor.

Türkiye ile Afrika arasındaki bu gelişmeler, son 
dönemdeki ticaret rakamlarına da yansıdı. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, Türkiye’nin 
Afrika ülkelerine ihracatı geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 1,7 artarak 19,4 milyar dolara çıktı. 
Bu dönemde en fazla dış satım 3,5 milyar dolarla 
Mısır’a gerçekleştirildi. Bu ülkeyi sırasıyla 3,1 milyar 

dolarla Fas ve 2,5 milyar dolarla Libya izledi. Bu yılın 
ocak-mayıs döneminde ise Afrika ülkelerine yapılan 
ihracat geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
8,3 yükselerek 8,4 milyar dolar oldu. Türkiye’nin 
yılın 5 ayında en fazla ihracat gerçekleştirdiği Afrika 
ülkesi 1,5 milyar dolarla Fas olarak kayıtlara geçti. 
Fas’ı, 1,3 milyar dolarla Mısır ve 1,1 milyar dolarla 
Libya takip etti. Fas ile son dönemde artan ticari 
temaslar da dikkati çekiyor. Bu ülkedeki müteahhitlik 
projelerinde aktif olarak yer alan Türk firmaları, 

bugüne kadar yaklaşık 4,3 milyar dolarlık projeyi 
tamamladı. İki ülke arasında yürürlükte olan Serbest 
Ticaret Anlaşması (STA) kapsamında iş birliğinin 
geliştirilmesine yönelik adımlar atılıyor.

Türkiye’nin Fas ile ticaretinde motorlu kara ta-
şıtları, elektrikli makine ve cihazlar, mineral yakıtlar, 
yağlar öne çıkan sektörler arasında yer alıyor. Türk 
yatırımcılar için “fırsat ülke” olarak değerlendirilen 
Fas ile ticaretin “kazan-kazan” ilkesi doğrultusunda 
hızlanması bekleniyor.

GELENEKSEL 
MARKALAŞMA 
SÜRECİNE TAM 
DESTEK

Mehmet Fatih Kacır
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39,747
%0,39

46,164
%0,33

4236,17
%0,14

9,446
%-0,03

66,510
%0,51

Türkiye’nin yüzer LNG depolama ve 
yeniden gazlaştırma ünitesi (FSRU) 

Ertuğrul Gazi, 2021’den bu yana 8,5 
milyar metreküp gazlaştırma yaptı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının X hesa-
bından yapılan infografikli paylaşımda, 4 
yıldır hizmet veren Ertuğrul Gazi FSRU’ya 
ilişkin bilgi verildi.

BOTAŞ Dörtyol Terminali’nde bulunan 
Ertuğrul FSRU ile ilgili paylaşımda şu ifa-
deler yer aldı: “2021’den bu yana kesintisiz 

olarak işletmede olan gemimiz bugüne 
kadar 8,5 milyar metreküp gazlaştırma ya-
parak tek başına büyük bir başarıya imza 
attı. Milli FSRU gemimiz Ertuğrul Gazi, 4 
yaşında. 4 yılda 8,5 milyar metreküp doğal 
gaz ulusal boru hatlarına enjekte edildi. Bu 
rakam İstanbul’un 2, Ankara’nın 4, İzmir’in 
11 yıllık konut doğal gaz tüketimine eşit. 3 
futbol sahası uzunluğunda, Galata Kulesi 
yüksekliğinde. Tamamen Türk personelle 
1460 gündür kesintisiz hizmette.”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Gaziantep fıstık ezmesinin Avrupa Birliği’nden 

(AB) coğrafi işaret tescili almasıyla ilgili, “Yerel Kalkınma 
Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel değerlerimizin 
ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini desteklemeyi 
sürdüreceğiz” ifadesini kullandı.

Bakan Kacır, konuya ilişkin, sosyal medya hesa-
bından paylaşımda bulundu. Başlattıkları uluslararası 
coğrafi işaret seferberliğinin sonuçlarını almaya devam 
ettiklerini belirten Kacır, şunları kaydetti:

“Gaziantep fıstık ezmesi, AB’de tescillenen 36. 
coğrafi işaretimiz oldu. Emeği geçen tüm paydaşları 
kutluyor, bu güzel gelişmenin gastronomi şehri Gazian-
tep’imiz ve ülkemiz için hayırlar getirmesini diliyorum. 
Yerel Kalkınma Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel de-
ğerlerimizin ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini 
desteklemeyi sürdüreceğiz.” Bakan Kacır, paylaşımında, 
Türkiye’nin AB’den coğrafi işaret tescili alan 36 ürünün 
yer aldığı listeye de yer verdi.

ERTUĞRUL GAZI, 4 YILDA 
8,5 MILYAR METREKÜP 
GAZLAŞTIRMA YAPTI

‘RESILIENT LADY’ BODRUM’A UĞRADI

YETKİSİZ ARAÇ SATIŞINA

BAKAN ŞIMŞEK: 
ENFLASYON 

BEKLENTILERI 
GERILEDI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından yayımlanan Haziran 
2025 dönemi “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri”ni değerlendirdi.

Haziranda enflasyon beklenti-
lerinin tüm kesimlerde gerilediğine 
dikkati çeken Şimşek, hane halkının 
12 ay sonrası enflasyon beklentisinin 
geçen aya göre 7 puan, geçen 
yılın aynı dönemine göre 19 puan 
azaldığını belirtti.

Şimşek, reel sektör ve piyasa 
katılımcılarının enflasyon beklen-
tilerinde de düşüşün devam ettiği 
bilgisini vererek, şunları kaydetti: 
“Hane halkı ile piyasa beklentileri 
arasındaki farkın yaklaşık 6 yılın en 
düşük seviyesine inmesi, enflasyon 
ataletinin kırılması açısından önemli 
bir gelişmedir. Beklentilerdeki bu 
iyileşme uyguladığımız programın 
etkili ve kararlı adımlarla hedefine 
doğru ilerlediğini gösteriyor. Jeopo-
litik gerginliklerin azalmasıyla petrol 
fiyatları geriliyor. Enflasyondaki 
düşüşün devam etmesiyle yurt içi 
finansal koşullar reel sektör için daha 
destekleyici hâle gelecektir.”

Bahamalar bayraklı “Resilient Lady” 
kruvaziyeri, 2 bin 556 yolcusuyla Muğla’nın 

Bodrum ilçesine demirledi. Rodos Limanı’ndan 
çıkan 277 metrelik dev gemi, Bodrum Limanı’na 
yanaştırıldı. Gemide çoğu ABD’li 2 bin 556 yolcu ve 

1151 personel bulunduğu belirtildi.
Gemiden inen turistler, gümrük işlemlerinin 

ardından limandan ayrıldı. Bazı turistler Paşatarlası, 
Kumbahçe sahili ile çarşıyı gezdi, bazıları da alışveriş 
yapıp tarihi ve turistik alanları ziyaret etti.

AB, GAZ DEPOLARINA DAIR
 KURALLARINI GEVŞETIYOR

Avrupa Birliği (AB) kurumları, yer altı doğal gaz depolarının dolum kurallarını gevşet-
mek konusunda anlaştı. AB Konseyi, üye ülkeler ile Avrupa Parlamentosu (AP) arasında 

doğal gaz depolama yükümlülüklerine ilişkin kurallarda yapılacak değişikliklerde 
uzlaşı sağlandığını açıkladı. Buna göre, üye ülkelerin gaz depolama konusundaki yü-
kümlülükleri 2027 sonuna kadar uzatılacak. Mevcut durumda yüzde 90 olan bağlayıcı 
doğal gaz depo dolum hedefi korunacak. Daha önce 1 Kasım tarihi olarak belirlenen 

doluluk seviyesine ulaşılması hedefi, 1 Ekim-1 Aralık dönemi olarak esnetilecek. Ayrıca, 
üye ülkelere değişen piyasa koşulları ve piyasa dalgalanmaları hâlinde ilave kolaylıklar 
sağlanacak. Yeni kurallar, AB Konseyi ve AP tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe 
girecek. AB’nin gaz depolama kuralları, Rusya-Ukrayna savaşının başlamasının ardın-

dan Avrupa’da yaşanan enerji krizi nedeniyle 2022’de uygulanmaya başlanmıştı.

TÜRKIYE’NIN AFRIKA ILE TICARETI
 ARTMAYA DEVAM EDIYOR

72 MILYON TL
CEZA

Ticaret Bakanlığı, Motorlu Kara 
Taşıtlarının Ticareti Hakkın-
da Yönetmelik kapsamında 
gerçekleştirdiği inceleme ve 
denetim faaliyetleri sonucunda, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti yaptı-
ğı tespit edilen 101 gerçek ve 
tüzel kişiye yaklaşık 72 milyon 
TL tutarında idari para cezası 
uygulandığını açıkladı. 

Bu kapsamda yapılan de-
netimlerin, kayıt dışı ticaretin 
önlenmesi ve tüketici mağduri-
yetlerinin azaltılması amacıyla 
düzenli olarak sürdürüldüğü 
vurgulandı. Son işlemle birlikte, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
araç ticareti yaptığı belirlenen 
kişi ve kuruluşlara kesilen 
toplam ceza tutarının 102 milyon 
TL’ye ulaştığı bildirildi.

Yetki belgesi 
düzenlemeleri ve 
denetimler
Yetki belgesi düzenlemeleri 

çerçevesinde, ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti yapan işlet-
melerin Ticaret Bakanlığından 
yetki belgesi alma zorunluluğu 
bulunduğunun altı çizildi. Ba-
kanlık tarafından bu doğrultuda 
bugüne kadar 72.726 işletme-
ye yetki belgesi düzenlendiği 
belirtildi.

Düzenlemelerin amaçları
n Kayıt dışılığın önüne  

geçilmesi.
n Haksız ticari uygulamaların 

engellenmesi.
n Tüketici memnuniyetinin 

artırılması.
n Sektörde daha adil ve 

güvenli bir ticaret ortamının 
sağlanması.

Ticaret Bakanlığı, ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticaretinin 
güvenli bir ortamda sürdürül-
mesi için yaptığı denetimlerin ve 
düzenleyici faaliyetlerin kesin-
tisiz bir şekilde devam edeceğini 
bildirdi.

Ticaret Bakanlığı, yetkisiz ikinci el 
araç ticareti yapan 101 kişi ve kurulu-
şa toplamda 72 milyon TL ceza kesti.

Son işlemle birlik-
te, yetki belgesi olmadan 

ikinci el araç ticareti yaptığı 
belirlenen kişi ve kuruluşlara 
kesilen toplam ceza tutarının 

102 milyon TL’ye ulaştığı 
bildirildi.
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TÜRK EXIMBANK’IN GENEL 
MÜDÜRLÜK BINASI TAŞINDI

Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 
bulunan ve özel sektör mülkiyetinde 

bulunan eski genel müdürlük hizmet binasının 
tahliye edilerek aynı ilçede bir kamu kurumuna ait 
taşınmaza taşındığı bildirildi.

Türk Eximbank’tan yapılan açıklamada, 
bugün bazı yazılı basın organlarında bankanın ge-
nel müdürlük hizmet binasının kira bedeli ile ilgili 
yer alan haberlere yönelik doğru bilgilendirme 
yapılması için söz konusu açıklamanın kamuoyu 
ile paylaşılması ihtiyacı doğduğu ifade edildi.

Açıklamada, şunlar kaydedildi:
“Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 

bulunan ve özel sektör mülkiyetinde bulunan 
eski genel müdürlük hizmet binasının tahliye 
edilmesine karar verilmiş ve yeni genel müdürlük 
binası yine İstanbul Ümraniye ilçesinde, kamu 

yararı gözetilerek bir kamu kurumuna yani 
devlete ait olan bir taşınmazdan kiralanmıştır. 
Genel Müdürlüğün yeni hizmet binası için özel 
sektöre herhangi bir kira ödemesi mevzubahis 
dahi değildir. Kira ödemeleri mülk sahibi olan bir 
kamu kurumuna yani devlete yapılmaktadır.

Kiralama sürecinde de bankamızın ihtiyaç-
larına uygun diğer emsal binaların kiralama 
maliyetleri detaylı biçimde incelenmiş ve kamu 
mülkiyetinde olan hâlihazırda kullanılmakta olan 
binanın en uygun kira maliyeti nedeniyle tercih 
edilmesine karar verilmiştir. Türkiye’nin resmi 
ihracat destek kuruluşu olan Türk Eximbank, 
1987 yılından bu yana ihracatçılarımıza kesintisiz 
finansman desteği sunmaktadır. Bankamız, yeni 
genel müdürlük binasında da bu misyonunu daha 
güçlü bir şekilde sürdürmeye devam edecektir.”

Türkiye’nin “Afrika Ülkeleriyle Ticari ve 
Ekonomik İlişkilerin Geliştirilmesi Stratejisi” 

kapsamında, bu ülkelerle siyasi, kültürel ve ekonomik 
ilişkileri artarak devam ediyor. Stratejiyle, karşılıklı 
yatırımların teşviki, müteahhitlik, enerji, sağlık, tarım 
ve altyapı projelerinde Türk firmalarının etkinliğinin 
artırılması, Türkiye ve Afrika iş dünyası arasında iş 
birliklerinin oluşturulması hedefleniyor.

Öte yandan Türkiye, savunma sanayisinde 
gösterdiği başarıyı, Afrika ülkeleriyle bu alanda yaptığı 
iş birliklerine de taşıdı. Özellikle Baykar, ASELSAN, 
TUSAŞ, Nurol Holding gibi şirketlerin ürettiği Türk 
savunma sanayii ürünlerinin Afrika kıtasına satışı 
artıyor. Kıtaya yönelik hayata geçirilen bu projeler, iş 
birlikleri, etkinlik ve organizasyonlar da ticarete katkı 
vermeyi sürdürüyor.

Türkiye ile Afrika arasındaki bu gelişmeler, son 
dönemdeki ticaret rakamlarına da yansıdı. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, Türkiye’nin 
Afrika ülkelerine ihracatı geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 1,7 artarak 19,4 milyar dolara çıktı. 
Bu dönemde en fazla dış satım 3,5 milyar dolarla 
Mısır’a gerçekleştirildi. Bu ülkeyi sırasıyla 3,1 milyar 

dolarla Fas ve 2,5 milyar dolarla Libya izledi. Bu yılın 
ocak-mayıs döneminde ise Afrika ülkelerine yapılan 
ihracat geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
8,3 yükselerek 8,4 milyar dolar oldu. Türkiye’nin 
yılın 5 ayında en fazla ihracat gerçekleştirdiği Afrika 
ülkesi 1,5 milyar dolarla Fas olarak kayıtlara geçti. 
Fas’ı, 1,3 milyar dolarla Mısır ve 1,1 milyar dolarla 
Libya takip etti. Fas ile son dönemde artan ticari 
temaslar da dikkati çekiyor. Bu ülkedeki müteahhitlik 
projelerinde aktif olarak yer alan Türk firmaları, 

bugüne kadar yaklaşık 4,3 milyar dolarlık projeyi 
tamamladı. İki ülke arasında yürürlükte olan Serbest 
Ticaret Anlaşması (STA) kapsamında iş birliğinin 
geliştirilmesine yönelik adımlar atılıyor.

Türkiye’nin Fas ile ticaretinde motorlu kara ta-
şıtları, elektrikli makine ve cihazlar, mineral yakıtlar, 
yağlar öne çıkan sektörler arasında yer alıyor. Türk 
yatırımcılar için “fırsat ülke” olarak değerlendirilen 
Fas ile ticaretin “kazan-kazan” ilkesi doğrultusunda 
hızlanması bekleniyor.

GELENEKSEL 
MARKALAŞMA 
SÜRECİNE TAM 
DESTEK

Mehmet Fatih Kacır

ESNAFA ERKEN 
EMEKLILIK YOLDA
Bağ-Kur'lu esnaflara erken emeklilik müjdesi geldi. Emeklilik için gereken 9 bin prim 
günü sayısı, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile Hazine ve Maliye Bakanlığının 

ortak çalışmasıyla 7 bin 200 güne indirilecek. Böylece esnaf, daha kısa sürede emekli 
olabilecek. Düzenlemenin gelecek yılın ilk yarısında tamamlanması hedefleniyor.

B

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankasının 
(TCMB) yayımladığı “Sektörel 
Enflasyon Beklentileri” rapo-
runa ilişkin değerlendirmede 
bulundu. Enflasyon beklentile-
rindeki düşüşün eylül ayında da 
sürdüğünü vurgulayan Şimşek, 
"Beklentilerdeki iyileşme, mali 
disiplin ve yapısal reformlar 
dezenflasyon sürecini destekle-
meye devam ediyor” dedi. Bakan 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, 12 ay 
sonrası enflasyon beklentisinin 
geçen yılın aynı dönemine göre 
hane halkında 18,6 puan, reel 

sektörde 14,3 puan gerilediğini, 
piyasa katılımcılarında ise 5,2 
puanlık bir iyileşmeyle yüzde 
22,3 seviyesine indiğini söyledi.

Sıkı para 
politikası sürecek
TCMB’nin eylül ayı verile-

rine göre, 12 ay sonrası enf-
lasyon beklentisi hanehalkı 
için 1,08 puan azalarak yüzde 
52,99'a, piyasa katılımcıları 
için 0,59 puan düşüşle yüzde 
22,25'e, reel sektör için ise 0,9 
puanlık azalışla yüzde 36,8'e 
geriledi. TCMB, beklentilerin 
enflasyonla mücadelede kritik 
öneme sahip olduğunu belir-

terek, piyasa beklentilerinin 
diğer gruplara kıyasla daha 
iyimser ve resmi tahminlerle 
daha uyumlu olduğunu bildirdi.

TCMB Başkanı Fatih Kara-
han da New York’ta düzenle-
nen 17. Türkiye Yatırım Kon-
feransı’nda yaptığı sunumda, 
sıkı para politikası duruşunun 
süreceğini vurguladı. “Fiyat 
istikrarı sağlanana kadar bu 
duruş talep, kur ve beklenti 
kanalları üzerinden dezenflas-
yon sürecini güçlendirecektir” 
diyen Karahan, para politi-
kasında adımların enflasyon 
görünümüne göre ihtiyatlı 
şekilde atılacağını söyledi.

ENFLASYONDA 
IYILEŞME SÜRÜYOR

EBRD, 
Türkiye'nin 
büyüme

tahminini 
yükseltti

BORSALAR 
IŞ BIRLIĞI IÇIN 

BULUŞTU

Birleşmiş Milletler Zirvesi 
için New York’ta bulunan 

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, Türk-Amerikan 
Ulusal Yönlendirme Komitesi 
tarafından TEB’in de katkı-
larıyla Rockefeller Center'da 
düzenlenen akşam yemeğine 
katıldı. Çolakoğlu Holding Yö-
netim Kurulu Başkanı ve TEB 
Holding Yönetim Kurulu Üyesi 
Haydar Çolakoğlu’nun da yer 
aldığı organizasyon, TBMM 
Başkan Vekili Celal Adan, Dı-

şişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Ba-
kanı Alparslan Bayraktar, Ha-
zine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Sağlık Bakanı Prof. 
Dr. Kemal Memişoğlu, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı Fatih Ka-
cır, Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Türkiye Cumhuriyeti 27. Dö-
nem Başbakanı ve 28. Dönem 
TBMM Başkanı Binali Yıldırım, 

ABD Ankara Büyükelçisi Tho-
mas Barrack’ın katılımıyla 
gerçekleşti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, toplantıda Türk Ame-
rikan toplumuna destek me-
sajı verirken, katılım gösteren 
iş insanlarına teşekkür plaketi 
takdim etti. Haydar Çolakoğlu, 
“Ülkemizi ve hemşehrilerimi-
zi böyle bir organizasyonda 
temsil etmekten gurur duyu-
yoruz” dedi.  Çolakoğlu, Cum-
hurbaşkanı Erdoğan'ın New 
York temasları kapsamında 

gerçekleşen önemli toplantı-
lardan biri olarak öne çıkan bu 
buluşmada Türk-Amerikan 
toplumuna her alanda destek 
olmayı sürdüreceklerini, ikili 
ticaret hacmini 100 milyar 
dolara yükseltme ve karşılıklı 
yatırımları artırma iradesinin 
baki olduğunu vurgulama-
sını çok değerli bulduklarını 
söyledi. Haydar Çolakoğlu 
ayrıca, TABA-AmCham ve 
TASC iş birliğiyle düzenlenen 
Türk Amerikan İş Forumu’na 

ve Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar’ın 
katılımıyla gerçekleşen 17. 
Türkiye Yatırım Konferansı 
Enerji Yuvarlak Masa Toplantı-
sı’na da katıldı. Görüşmelerde, 
enerji alanında uzun vadeli iş 
birlikleri ve Türkiye-ABD arasın-
daki yatırım fırsatları ele alındı. 
Türk Ekonomi Bankası (TEB) ise 
yurt içi ve yurt dışındaki faa-
liyetleriyle ülke ekonomisinin 
sürdürülebilir büyümesine katkı 
sağlamayı sürdürüyor.

İslam İşbirliği Teşkilatı 
(İİT) Borsalar Forumu’nun 

19. toplantısı, Borsa İstanbul 
ev sahipliğinde 23 Eylül 2025 
tarihinde çevrim içi olarak 
düzenlendi. Toplantıya 19 
borsa, 5 takas ve saklama 
kuruluşu ile 11 sektör temsil-
cisi katıldı. İSEDAK ve Ulus-
lararası Kalkınma İşbirliği 
Genel Müdürü Selçuk Koç, 
forumun çok taraflı iş birliği 
için önemli bir platform ol-
duğunu vurgulayarak, “Yeni 
girişimlerin geliştirilmesini 
ve ekonomik alanda önemli 
projelerin hayata geçirilmesi-

ni sağlıyor” dedi. Borsa İstan-
bul Genel Müdürü Korkmaz 
Ergun ise borsalar arasında 
iş birliğinin artık bir tercih 
değil, zorunluluk haline gel-
diğini belirterek, “Cesur so-
rular ve farklı bakış açılarıyla 
vizyonumuzu daha ileri taşı-
yacağız” ifadelerini kullandı. 
Toplantıda, “İslami sermaye 
piyasaları için yasal bir çerçe-
ve oluşturmak” başlıklı panel 
düzenlendi. Panelde, ulusla-
rarası finans kuruluşları ve 
hukuk firmaları İslami finan-
sın hukuki altyapısına yöne-
lik çalışmalarını paylaştı.

ALTIN 
%40’TAN FAZLA 
KAZANDIRDI

NÜKLEER 
ENERJIDE TÜRK 
MÜHENDISLERIN 
ROLÜ BÜYÜK

TURKCELL, 5G’YE 
GEÇIŞE HAZIR

Altının ons fiyatı, yılba-
şından bu yana yaklaşık 

yüzde 43 artarak yatırımcısına 
önemli kazanç sağladı. Bu artış, 
1979’dan sonraki en yüksek yıllık 
getiri olma yolunda ilerliyor. Yıla 
2.623 dolardan başlayan ons 
altın, eylül ayı itibarıyla 3.791 
dolara kadar yükseldi. Fiyatlarda-
ki artışta jeopolitik riskler, küresel 
belirsizlikler, merkez bankalarının 
alımları ve Fed’in faiz indirim 
beklentileri etkili oldu. Capital 
Economics’ten Hamad Hussain, 
Fed’e yönelik endişeler ve güçlü 
talebin yükselişi desteklediğini 
belirterek, altının 2026’da 4.000 
dolara ulaşabileceğini söyledi. (AA)

Mersin’de yapımı süren Akkuyu Nükleer 
Güç Santrali’nde (NGS) görev yapan 
319 Türk mühendisin hedefi, Türki-
ye’nin nükleer enerji alanındaki yarışına 
güçlü destek vermek. Projenin ilk ünitesi 
devreye alınmaya hazırlanırken, diğer üç 
reaktör ise birer yıl arayla hizmete açıla-
cak. Santral tam kapasiteyle çalıştığında 
ülkenin elektrik ihtiyacının yüzde 10’unu 
karşılayacak. Nükleer Güvenlik Birimi 
Baş Uzmanı Mehmet Türütoğlu, “Burada 
çalışmaktan gurur duyuyoruz. Türkiye 
için nükleer enerjide ilklerden olmak 
büyük mutluluk” dedi. Reaktör Bölümü 
Kıdemli Mühendisi Burakhan Akyıldız 
ise santralin güvenlik standartlarının çok 
yüksek olduğunu vurguladı. Reaktör Tesisi 
Kıdemli Operatörü Abdullah Hasdemir, 
projenin Türkiye’nin enerji bağımsızlığına 
atılan kritik bir adım olduğunu belirtir-
ken, Radyoaktif Atıklar Uzmanı Nurberk 
Sungur, genç mühendislere hayallerinden 
kopmamaları tavsiyesinde bulundu. (AA)

Turkcell, 5G teknolojisine yönelik 
vizyonunu ve hazırlık sürecini açık-
ladı. Pazarlamadan Sorumlu Genel 
Müdür Yardımcısı Murat Akgüç, 
“5G’ye geçiş için gerekli tüm hazır-
lıklarımızı tamamladık. 30 yılı aşan 
birikimimiz, güçlü altyapımız ve 
finansal gücümüzle bu dönüşüme 
hazırız” dedi. Akgüç, 5G’nin 1 Ni-
san itibarıyla Türkiye’de hayatımıza 
gireceğini belirterek, Turkcell’in bu 
alanda en fazla altyapı yatırımı ya-
pan operatör olduğunun altını çizdi. 
Yeni yayınlanan reklam filmiyle 5G 
vizyonunu da kamuoyuna sunduk-
larını aktaran Akgüç, “5G denince 
akla gelen ilk operatör Turkcell 
olacak” ifadesini kullandı.

Avrupa İmar ve Kalkınma 
Bankası (EBRD), Türkiye 

ekonomisinin 2025 yılında 
yüzde 3,1, 2026’da ise yüzde 
3,5 büyüyeceğini öngördü. 
Banka, Bölgesel Ekonomik 
Görünüm raporunda, Türkiye 
için bu yıla ilişkin büyüme 
tahminini 0,3 puan artırarak 
yüzde 3,1'e, gelecek yıl için 
ise 0,7 puan artırarak yüzde 
3,5'e yükseltti. Revizyonda, 
Türkiye’nin inşaat, lojistik 
ve savunma sektörlerindeki 
gelişmeleri, Avrupa Birliği 
ile yakınlaşması ve bölgesel 
gerginliklerdeki azalma etkili 
oldu. EBRD ayrıca, küresel 
finansman koşulları ve değiş-
ken risk algısının da Türkiye 
açısından temel riskler ol-
maya devam ettiğini belirtti. 
Banka, Türkiye’de bugüne ka-
dar 22,4 milyar avrodan fazla 
yatırım yaptı; aktif portföyü 
ise yaklaşık 8 milyar avro 
seviyesinde bulunuyor.

ÇOLAKOĞLU: 
ÜLKEMIZI GURURLA TEMSIL ETTIK

Çolakoğlu Holding 
Yönetim Kurulu Başkanı 

ve TEB Holding Yönetim Kuru-
lu Üyesi Haydar Çolakoğlu, Türk 

Ekonomi Bankasının da katkılarıy-
la, Türk-Amerikan Ulusal Yönlen-
dirme Komitesi tarafından düzen-
lenen akşam yemeğine katılarak 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Türkiye Cumhuriyeti 

bakanları ve değerli iş 
insanlarıyla bir araya 

geldi.



Editör: İZZET AKYOL   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

5EKONOMİ26 EYLÜL 2025 
CUMA

Bankalararası 
Kart Merkezi 
(BKM), 2025 
yılı Ağustos 
ayına ilişkin 
verileri açıkladı. 
Kartlarla yapılan 
harcamalar 
2 trilyon 
146,3 milyar 
liraya ulaştı.

artlı ödeme-
lerin 1 trilyon 

814 milyar 
lirası kredi 

kartlarıyla, 319,2 milyar 
lirası banka kartlarıyla, 
13,1 milyar lirası ise ön 
ödemeli kartlarla gerçek-
leştirildi. Geçen yıla kıyas-
la kredi kartıyla yapılan 
ödemeler yüzde 52, banka 
kartı ödemeleri yüzde 
59 artarken; ön ödemeli 
kartlarla yapılan harca-
malar yüzde 53 azaldı.

Kart sayısı 
460 milyonu aştı
Ağustos ayı itibarıyla 

Türkiye'deki kart sayısı 
460,1 milyona yükseldi. Bu 
rakamın 138 milyonu kredi 
kartı, 216,6 milyonu banka 
kartı ve 105,5 milyonu ön 
ödemeli kartlardan oluştu. 
Kart sayısı geçen yılın aynı 

dönemine göre toplamda 
yüzde 10 arttı. Ağustos 
ayında kartlarla yapılan 
toplam ödeme sayısı yüz-
de 12 artışla 1 milyar 796,2 
milyona çıktı. Bu işlem-
lerin yüzde 68’i temassız 
olarak gerçekleşti. 

Temassız ödeme sayısı 
yüzde 15 artarak 1 milyar 
224,2 milyona, tutarı ise 
yüzde 59 artarak 730,3 
milyar liraya yükseldi. 

Mağaza içi işlemlerde her 
5 kartlı ödemeden 4’ü te-
massız olarak yapıldı. İn-
ternetten kartlı ödemele-
rin tutarı, Ağustos 2025’te 
geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 58 artarak 654,3 
milyar liraya çıktı. Bu 
ödemelerin toplam için-
deki payı yüzde 30 oldu. 
İnternetten yapılan ödeme 
sayısı ise yüzde 4 artışla 
226,6 milyona ulaştı.

KART KULLANIMI 
ZIRVE 
YAPTI
K

EMLAK KONUT ASANSÖR
AFRIKA'YA ILK 

IHRACATINI YAPTI

Antalya, 18 milyon 
TURIST HEDEFINE 

YAKLAŞIYOR

KKM'DE GERILEME 
SÜRÜYOR

ASELSAN HISSELERI 
REKOR KIRDI

IC ENTERRA 
GÜCÜNÜ ARTIRIYOR

Emlak Konut Asansör 
(EKA), Afrika’ya yaptığı 

ilk ihracatla Gine-Bissau 
Osvaldo Vieira Havalimanı’na 
asansör ve yürüyen merdi-
ven tedarik etti. Emlak Konut 
GYO'dan yapılan açıklamaya 
göre, Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum’un liderliğinde, Şubat 
2021’de Emlak Konut GYO 
güvencesiyle kurulan Emlak 
Konut Asansör, yıllık 5 bin 
üretim kapasitesine ulaştı. 
Emlak Konut Asansör, Türk 
mühendisliği ve teknoloji-
siyle geliştirdiği yüzde 96,91 
yerlilik oranına sahip yerli ve 
milli asansörleri ile yürüyen 
merdivenlerinin Afrika’ya 
ilk ihracatını gerçekleştirdi. 
Gine’deki Osvaldo Vieira 
Havalimanı’nda hizmet ver-
meye başlayacak EKA, ürün 
teslimatıyla birlikte montaj, 
servis ve bakım süreçlerini 
de üstlenerek Türkiye’nin 
yerli ve milli asansör mar-

kasını Afrika kıtasına taşıdı. 
EKA, yalnızca üretim değil; 
montaj, bakım ve servis 
hizmetleriyle de uluslara-
rası pazarda çözüm ortağı 
olmayı sürdürüyor. İngiltere, 
Fransa, İtalya, Azerbaycan, 
Polonya, Suudi Arabistan, 
Birleşik Arap Emirlikleri ve 
Cezayir’de katıldığı fuarlarda 
vitrine çıkan marka, Afri-
ka’ya yaptığı ilk ihracatla kıta 
pazarında da yerini aldı.

Deprem bölgelerine 
odaklandı
6 Şubat depremlerinin 

ardından afet bölgesin-
de etkinlik gösteren EKA, 
bugüne kadar 3 bin 292 
asansör üretti. Bunların 2 bin 
193’ü sevk edildi, 1804’ünün 
montajı tamamlandı. Adana, 
Adıyaman, Hatay, Kahra-
manmaraş ve Malatya’daki 
projelerde görev üstlenen 
şirket, deprem bölgesinde çö-
zümler sunmayı sürdürüyor.

Antalya'da yıl sonunda 18 milyon turist he-
define ulaşılması bekleniyor. Dünyanın dört 

bir yanından turist ağırlayan Antalya'da, turizm 
hareketliliği devam ediyor. Yerli turist yoğun-
luğunun da yaşandığı kentte, kasım rezervas-
yonları turizmcileri sevindirdi. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı verilerine göre, 1 Ocak-22 Eylül'de 
Antalya'ya gelen yabancı turist sayısı 13 milyon 
852 olarak kayıtlara geçti. Bu dönemde en fazla 
turist Rusya, Almanya ve İngiltere'den geldi. 
İngiltere'yi, Polonya, Romanya, Kazakistan, Uk-
rayna, Hollanda, Çekya ve Slovakya takip etti.

Kur Korumalı Türk Lirası Mevduat ve 
Katılma Hesapları (KKM) bakiyesi, geçen 

hafta 24 milyar 106 milyon lira azalarak 320 
milyar 726 milyon liraya geriledi. Böylece 
KKM’nin toplam mevduat içindeki payı yüzde 
1,30 oldu. Bankacılık Düzenleme ve Denetle-
me Kurumu (BDDK) verilerine göre, banka-
cılık sektörünün toplam kredi hacmi 19 Eylül 
haftasında yaklaşık 31 milyar lira artarak 20,8 
trilyon lirayı aştı. Toplam mevduat ise 188,7 
milyar lira yükselerek 24,7 trilyon liraya çıktı. 
Tüketici kredileri ise 3,7 milyar lira azalarak 
2,54 trilyon liraya inerken, bireysel kredi kartı 
alacakları yüzde 1,8 düşüşle 2,46 trilyon lira 
seviyesinde gerçekleşti. Bankacılık sektö-
rünün yasal öz kaynakları ise 57,8 milyar lira 
artışla 4,41 trilyon liraya yükseldi. AA

Türkiye’nin savunma teknolojileri lideri 
ASELSAN, Borsa İstanbul’da piyasa değeri 

1 trilyon lirayı aşan ilk şirket oldu. Yılbaşında 
72,50 lira olan hisse fiyatı, dün 220,80 liraya 
yükseldi. ASELSAN, 2024’te başlattığı aselsa-
neXt programıyla teknoloji ve ihracat odaklı 
büyümesini hızlandırdı. Şirketin net kârı 
2023’te 10,5 milyar liradan 2024’te yüzde 45 
artışla 15,2 milyar liraya ulaştı. 2023 ve 2024 
yıllarında sırasıyla 5 ve 6,5 milyar dolarlık 
sözleşme imzalayan ASELSAN’ın bakiye 
siparişleri 16 milyar dolarla rekor kırdı. Şirket, 
Cumhuriyet tarihinin en büyük savunma 
yatırımı olan 1,5 milyar dolarlık Oğulbey Tek-
noloji Üssü projesini hayata geçiriyor. (AA)

IC Enterra Yenilenebilir Enerji, yılın ilk 
yarısında elektrik üretimini yüzde 12,6 

artırarak 813 megavatsaate yükseltti. IC En-
terra, hidroelektrik, güneş, rüzgâr ve depola-
ma projeleriyle enerji dönüşümünde öncü rol 
üstlenmeyi sürdürüyor. Toplam kurulu gücü 
500 megavata yaklaşan 9 hidroelektrik ve 
bir güneş santrali ile elektrik üreten şirket, 
yurt içinde ve yurt dışındaki yenilenebilir 
enerji yatırımlarıyla orta vadede bugünkü 
kurulu gücünün iki katını aşmayı planlıyor. 
IC Enterra Üst Yöneticisi (CEO) Cem Aşık, 
Türkiye'nin yenilenebilir enerji potansiye-
lini harekete geçirdiklerini belirterek, "Yılın 
ilk yarısında elektrik üretimimizi yüzde 
12,6 artırarak 813 megavatsaate ulaştık. Bu 
sadece bir üretim artışı değil, sürdürülebilir 
bir gelecek için verdiğimiz sözün yerine geti-
rildiğinin göstergesi" ifadelerini kullandı.



ABD Başkanı Trump, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ı Beyaz Saray’ın kapısında 
karşıladı. Daha sonra iki lider soruları 
yanıtladı. Trump’ın 1. ve 2. döneminde 
Türkiye-ABD ilişkilerinde farklı bir 
süreci yaşadıklarını belirten Erdoğan, 
F-35 ve F-16 konusunu  görüşecekle-
rini, Heybeliada Ruhban Okulu’yla ilgili 
ne gerekiyorsa yapacaklarını söyledi.

Gazze’yi de görüşeceğiz
Trump da F-35 konusunu görü-

şeceklerini belirterek,”Bence başarılı 
olacağız. İyi bir toplantı olursa CATSA 
yaptırımlarını hemen kaldırabiliriz. 
Gazze’yi de konuşacağız.  O bölgedeki 
liderlerle harika görüşmeler yaptık. Bu-

rada bir anlaşma yapmaya çok yakınız. 
Rehineleri kurtaracağız. 20 canlı rehine 
var. 30 tane de ölü rehine var” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan “Trump’ın 
birinci ve ikinci döneminde Türki-
ye-ABD ilişkilerinde farklı bir süreci 
yaşıyoruz. F-35, F-16 ve Halkbank 
konusunu bugün etraflıca görüşeceğiz. 
Heybeliada Okulu ilgili ise orada üzeri-
mize düşen ne varsa yapmaya hazırız.” 
dedi. Trump, Erdoğan’ın çok saygın 
bir lider olduğunu, Suriye’deki sorunu 
Erdoğan’ın çözdüğünü söyledi.

Trump ise, “Bunu yapabiliyor 
olmamız harika. Büyük Ortodoks 
Kilisesi buradaydı. Onlara yardım 
edeceğimi söyledim. Yanımdaki adam 

çok çetin. Çok çetin ve ülkesinde iyi 
işler yapıyor. Rusya’dan petrol almayı 
bıraktılar. Savaşın devam ettiğini 
görüyoruz. Ekonomileri çok kötü 
durumda. Binlerce insanı sebepsizce 
öldürüyorlar. İnsan hayatının ziyan 
edildiğini görüyoruz. Putin’in durması 
gerekiyor. İki ülke arasındaki ticareti de 
görüşeceğiz” dedi.

F-35 konusunu görüşeceklerini 
söyleyen Trump, “Bence başarılı 
olacağız. F-35’leri görmek istiyorsu-
nuz. Çok ciddi şekilde konuşuyoruz. 
Önemli konular var burada. Bunlar da 
görüşülecek. : İyi bir toplantı ger-
çekleştirirsek CAATSA yaptırımlarını 
hemen kaldırabiliriz” dedi.

İki lider daha sonra basına 
kapalı toplantı gerçekleştirdi. 
Görüşmede Erdoğan, Trump’a, 
işgalci İsrail’in Gazze’deki 
soykırımının durdurulması ve 
Filistinlilere insani yardımların 
ulaştırılması için harekete 
geçilmesini belirterek, en kısa 
sürede kalıcı bir barışın tesisini 
istedi. Görüşmede Suriye’deki 
gelişmeler ve terör örgütü SDG 
de masaya yatırıldı.

GAZZE VE  
SURIYE 
MASADA

BM Genel Kurulu için ABD’de bulunan Cumhurbaşkanı Erdoğan, Washington’da Beyaz Saray’da ABD Başkanı 
Trump ile bir araya geldi. Görüşmenin en önemli maddeleri İsrail’in Gazze’de uyguladığı soykırım ve Suriye oldu.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, BM İklim Zirvesi’nde konuştu:Cumhurbaşkanı Erdoğan, BM İklim Zirvesi’nde konuştu:

Yenilenebilir enerjinin payını yüzde 60’ın üze-
rine çıkardıklarını açıklayan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “2053 yılı için net sıfır emisyon he-

defimiz doğrultusunda kilit sektörlerimizi 
dönüştürmeye devam edeceğiz” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Birleşmiş Milletler Genel 
Merkezi’nde İklim Zirvesi’nde katı-
lımcılara hitap etti.

Erdoğan, “Ekonomide uygulaya-
cağımız politikalarla 2035 yılında 
466 milyon ton emisyon azaltımı 
sağlamayı ve emisyonlarımızı 643 
milyon tona düşürmeyi hedefliyo-
ruz” dedi. Temmuz ayında kabul 
edilen İklim Kanunu’nun 2053 
net sıfır emisyon hedefine doğru 
önemli bir adım olduğunu belirten 
Erdoğan, emisyon ticaret sistemi-
ni kurma, yeşil finans stratejisini 
uygulama ve ulusal yeşil taksonomi 
oluşturma çabalarının sürdüğünü 
anlattı. Erdoğan, iklim politikalarını 
enerji, sanayi, binalar, ulaştırma, 
atık, tarım ve ormancılık olmak 
üzere yedi sütun üzerine inşa ettik-
lerini söyledi.

İkinci ulusal katkı beyanını da 
tüm sektörleri ve tüm sera gazlarını 
kapsayacak şekilde belirlediklerini 

dile getiren Erdoğan, “Ekonomide 
uygulayacağımız politikalarla 2035 
yılında 466 milyon ton emisyon 
azaltımı sağlamayı ve emisyonla-
rımızı 643 milyon tona düşürmeyi 
hedefliyoruz” diye konuştu.

Yenilenebilir enerji payını ve 
enerji verimliliğini artırırken, sana-
yide düşük karbonlu teknolojileri 
yaygınlaştırdıklarını vurgulayan 
Erdoğan, şöyle devam etti:

“Bu yıl itibarıyla toplam kurulu 
güç içerisinde yenilenebilir ener-
jinin payını yüzde 60’ın üzerine 
çıkardık. Elektrikli araç üretimi 
başta olmak üzere altyapıyı hızla 
güçlendiriyor, demir yolu yatırım-
larına öncelik veriyoruz. 2053 yılı 
için net sıfır emisyon hedefimiz 
doğrultusunda kilit sektörlerimizi 
dönüştürmeye devam edeceğiz. 
Bu hedefleri gerçekleştirmek için 
uluslararası finansmana erişim 
ve teknoloji alanındaki iş birlikleri 
elzemdir.” AA

Çabalarımızı 
taçlandıracağız
Erdoğan şöyle devam etti: “Su verimliliği seferberliğimiz ile küresel 

düzeye taşınan eşim Emine Erdoğan’ın himayesindeki ‘sıfır atık’ 

hareketinin iklim değişikliğiyle mücadelemizde kritik rol oynadığını 

özellikle vurgulamak isterim. 2026 yılında ev sahipliği yapmayı 

hedeflediğimiz 31. COP Taraf Devletler Konferansı ile bütün bu 

çabalarımızı taçlandırmayı temenni ediyoruz.” Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

İklim Zirvesi’nin hayırlara vesile olmasını diledi. Erdoğan, BM Genel 

Merkezi’ndeki İklim Zirvesi’nin ardından Türkevi’ne geçişinde gazetecilerin 

sorularını yanıtladı. New York temaslarında sona geldiği hatırlatılarak 

görüşmelerinin nasıl geçtiği sorulan Erdoğan, “Güzel oldu, güzel geçti. 

Vietnam lideri ile yapacağım görüşmeden sonra Washington’a geçeceğiz. 

Sayın Trump ile inşallah detay teferruatlı bir görüşmemiz olacak” dedi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ABD’de 
ikili ilişkilerine de devam etti. Erdo-
ğan, Fransa Cumhurbaşkanı Em-
manuel Macron ile bir araya geldi. 
Erdoğan, Birleşmiş Milletler Genel 
Merkezi’nde, Fransa Cumhurbaş-
kanı Macron ile görüştü. Erdoğan, 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron ile görüşmesinde, Fransa 
ile diyaloğun Türkiye için önemli 
olduğunu, ticaret, enerji, savunma 
sanayii başta olmak üzere birçok 
alanda iş birliğini geliştirmek için 
gayret göstermeye devam edecek-
lerini kaydetti.

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığının açıklamasına göre, 
görüşmede Türkiye ile Fransa 
ikili ilişkileri, bölgesel ve küresel 
konuların ele alındığı bildirildi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan görüş-
mede, Fransa ile diyaloğun Türkiye 
için önemli olduğunu ifade ederek, 
ticaret, enerji, savunma sanayii 
başta olmak üzere birçok alanda 

iş birliğini geliştirmek için gayret 
göstermeye devam edeceklerini 
belirtti.

Türkiye’nin Avrupa Birliği ile 
ilişkileri canlandırmak ve ilerlet-
mek konusunda kararlı olduğunu 
vurgulayan Erdoğan, bunun için 
gerekli mekanizmaların bir an önce 
çalıştırılmasının fayda sağlaya-
cağını kaydetti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Rusya ile Ukrayna arasın-
da adil ve kalıcı bir barış sağlamak 
için Türkiye’nin azami gayret gös-
terdiğini, İstanbul’da gerçekleşen 
müzakereleri sonuç odaklı bir anla-
yışla ilerletmek istediklerini ifade 
etti. Macron’u, Fransa’nın Filistin’i 
devlet olarak tanıma kararları 
nedeniyle tebrik eden Erdoğan, 
iki devletli çözüm için Netanyahu 
yönetimine uluslararası baskıyı 
artırmanın sonuç getirebileceğini, 
bu yolda Türkiye ile Fransa ara-
sındaki irtibatın devamının önemli 
olduğunu vurguladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Vietnam 
Devlet Başkanı Luong Cuong ile 
görüştü. Türkevi’ndeki görüş-
me, basına kapalı gerçekleşti. 
Erdoğan, Vietnam Devlet Başkanı 
Luong Cuong ile görüşmesinde, 
Türkiye’nin Gazze’de adil ve 
kalıcı bir barışın tesisi için büyük 
çaba gösterdiğini, Vietnam’ın da 
Filistin meselesinde tarihin doğru 
tarafında yer aldığını görmenin 

sevindirici olduğunu kaydetti. 
Erdoğan görüşmede, Türkiye ile 
Vietnam ilişkilerinin seviyesinin 
yükseltilmesi için münasebetleri 
daha ileri götürebileceklerini, iki 
ülke arasındaki ticaret hacmini 
artırmanın gerekli olduğunu ifade 
etti. Erdoğan, Türkiye ve Viet-
nam’ın uluslararası ve bölgesel 
platformlarda iş birliğini geliştir-
meyi arzuladıklarını belirtti.

ABD’DE ABD’DE 
YOĞUN YOĞUN 

DİPLOMASİDİPLOMASİ

Vietnam 
Devlet Başkanı 
Cuong ile 
görüştü

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türki-
ye-ABD ekonomik ilişkilerinde bir 
sıçramanın başında olunduğunu 
belirterek, iki ülke arasındaki 
olumlu havanın daha fazla yatı-
rıma ve ihracata dönüşmesi için 
çalışmalara devam edeceklerini 
ifade etti.

Birleşmiş Milletler (BM) 80. 
Genel Kurulu dolayısıyla New 
York’ta bulunan Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’a eşlik eden 
Bolat, ABD’deki temaslarına ilişkin 
değerlendirmede bulundu.

Bolat, Türk ve Amerikan iş 
dünyasının temsilcileri, yatırım-
cılar ve finansçılar ile toplantılar, 
görüşmeler yaptıklarını ifade 
ederek, bu toplantıların bazılarına 
da Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
başkanlık ettiğini söyledi. Türki-
ye-ABD ticari ilişkileri ve karşılıklı 
yatırımlar, turizm, enerji ve diğer 
ekonomi konularının görüşüldüğü 
bu toplantıların çok verimli geçti-
ğini vurgulayan Bolat, “Burada çok 
pozitif bir hava vardı. Türkiye’deki 
reformlarımıza, ekonomideki is-

tikrar ve büyüme trendine yönelik 
övgüler söylendi, takdirler belir-
tildi ve hemen hepsinin yatırım-
larını genişletme planları var. Bu 
konuda ne kadar tutarda yatırım 
yapacakları noktasında çalış-
tıklarını belirttiler” dedi. Bakan 
Bolat, 22 yıl boyunca milli geliri 
ve dış ticaretinde yaşanan artışla 
Türkiye’nin güvenilir bir tedarik, 
yatırım, lojistik ve üretim üssü 
olarak görülmesinin yurt dışından 
yatırımcıların iştahını kabarttı-
ğına işaret ederek, “Türkiye’de iş 
yapmak ve Türkiye’yi merkez alıp 
Avrasya coğrafyasındaki diğer 
işlerini genişletmek, büyütmek 
çabası içindeler” diye konuştu.

Önemli bir atılım 
gerçekleşebilir

Türk-Amerikan İşadamları 
Derneği (TABA-AmCham), Müsta-
kil Sanayici ve İşadamları Derneği 
(MÜSİAD) ve Anadolu Aslanları 
İş Adamları Derneği (ASKON) gibi 
önemli iş dünyası kuruluşları-
nın da toplantılarına katıldıkları 

bilgisini veren Bolat, “Türkiye-A-
merika ekonomik ilişkilerinde bir 
sıçramanın başındayız. Önemli bir 
atılım bundan sonra gerçekleşebi-
lir” değerlendirmesinde bulundu. 
İki ülke arasındaki yakın temaslar 
ve geçmişten bu yana devam eden 
karşılıklı ticaretteki artışa dikkati 
çeken Bolat, Türkiye ile ABD ara-
sındaki ticaretin geçen yıl 35 mil-
yar doları aştığını, bu yıl da 38-40 
milyar dolar civarına yükselmesini 
beklediklerini dile getirdi.

Bakan Bolat, “ABD’nin son 
dönemdeki ticaret politikası 
çerçevesinde Türkiye’nin hak ve 
menfaatlerini koruyabilme ve 
özellikle de rakip ülkeler nezdinde 
avantajlı konumda kalabilme ko-
nusunda görüşmelerimiz devam 
ediyor. Siyasi alandaki yakınlaş-
ma, liderler düzeyindeki iyi ilişki-
ler, ekonomi, ticaret ve iş dünyası 
alanında da son derece olumlu 
bir hava meydana getirmiş” dedi. 
Bolat, Türkiye ile ABD arasın-
daki ekonomik ilişkilerde yeni 
bir sıçrama döneminin başında 

olunduğunu söyledi. Bolat, iki ülke 
arasındaki olumlu havanın daha 
fazla yatırım ve ihracata dönüş-
mesi için çalışmalara devam ettik-
lerini belirtti. Türk ve Amerikalı 
iş insanları, yatırımcılar ve finans 
çevreleriyle verimli görüşmeler 
gerçekleştirdiklerini söyleyen 
Bolat, bu toplantıların bazılarının 
Cumhurbaşkanı Erdoğan başkan-
lığında yapıldığını ifade etti.

Geçen yıl 35 milyar doları aşan Türkiye-ABD ticaret hacminin bu yıl 40 milyar 
dolara ulaşmasının beklendiğini açıklayan Bakan Bolat, Türkiye ile ABD arasındaki 

ekonomik ilişkilerde yeni bir sıçrama döneminin başında olunduğunu söyledi. 

TÜRKİYE-ABD İLİŞKİLERİNDE  
BİR SIÇRAMANIN BAŞINDAYIZ

Son 22 yılda milli gelir ve dış 
ticaretteki büyümeyle Türkiye’nin 
güçlü bir yatırım ve üretim üssü 
hâline geldiğini belirten Bolat, 
“Türkiye’de iş yapmak ve burayı 
merkez alarak Avrasya bölgesinde 
büyümek isteyen birçok yatırım-
cıyla görüştük” dedi. Geçen yıl 35 

milyar doları aşan Türkiye-ABD 
ticaret hacminin bu yıl 40 milyar 
dolara ulaşması bekleniyor. Bolat, 
iki liderin daha önce belirlediği 
100 milyar dolarlık hedefe ulaş-
mak için pazara giriş kolaylıkları 
ve ticaret önündeki engellerin 
kaldırılması yönünde çalıştıklarını 

ifade etti. ABD’nin Türkiye’ye en 
fazla dış yatırım yapan ve en çok 
ihracat yapılan ülkelerden biri 
olduğunu hatırlatan Bolat, ülkede 
faaliyet gösteren 2 binden fazla 
Amerikan firmasının Türkiye eko-
nomisine önemli katkılar sağladı-
ğını söyledi. 

YATIRIMCILARIN GÖZDESİ TÜRKİYE
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26427 ada; 1 parsel sayılı yerde 
mevcut yapıya ait mimari projenin 
devamı niteliğinde tadilat / ilave / 
yenileme projelerinin yapılması ihtiyacı 
doğmuştur. Söz konusu projenin müellifi 
Mimarlar Odası 2608 Oda Sicil numaralı 
mimar Ülgen ARIKÖK veya varisleri 
ile konuyla ilgili olarak görüşmek 
dileğindeyiz.

Proje Müellifi/varislerinin konuyla ilgili 
olarak 15 gün içerisinde Mimarlar Odası 
Ankara Şubesiyle ve aşağıda adres 
ve telefonları verilen mal sahibi Özel 
Arı Eğitim ve Öğretim Tesisleri Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. ile irtibata geçmeleri 
duyurulur.

Mimarlar Odası Ankara Şubesi
Tel: 0 312 417 86 65
Mal Sahibi : Özel Arı Eğitim ve 

Öğretim Tesisleri Sanayi ve Ticaret A.Ş.
Adres : Öğretmenler Caddesi No:16 

Çukurambar-Çankaya/ANKARA
Tel : 0 312 286 8585 - 1128

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2300477
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İli, Halkalı Yarımburgaz (altınşehir) Mahallesi, 875 Parsel, 622,00 M2 Yüzölçümlü 
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illi Savunma Ba-
kanlığı (MSB) Basın 

ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakanlık 

Sözcüsü Tuğamiral Zeki Aktürk, 
"Münbiç ve Halep kırsalında 
Suriye hükümet güçlerine yönelik 
saldırılar, SDG terör örgütünün, 10 
Mart 2025'te Suriye Hükümeti ile 
imzaladığı mutabakata uygun hare-
ket etmediğini ve bölgesel barış ve 
istikrara tehdit oluşturduğunu bir 
kez daha açıkça ortaya koymuştur" 
ifadesini kullandı.  Aktürk, haftalık 
basın bilgilendirme toplantısının 
ardından gazetecilerin sorularını 
yanıtladı. Aktürk, Suriye'deki son 
duruma dair sorular üzerine şunları 
kaydetti: "Suriye hükümeti ile SDG 
terör örgütü arasındaki temas-
lar dikkat ve hassasiyetle takip 

edilmektedir. Son olarak Münbiç ve 
Halep kırsalında Suriye hükümet 
güçlerine yönelik saldırılar, SDG 
terör örgütünün, 10 Mart 2025'te 
Suriye hükümeti ile imzaladığı 
mutabakata uygun hareket etme-
diğini ve bölgesel barış ve istikrara 
tehdit oluşturduğunu bir kez daha 
açıkça ortaya koymuştur. Türkiye, 
Suriye'nin istikrar ve güvenliği ile 

bölgemizin huzuru için Suriye hü-
kümetiyle başta terör örgütleriyle 
mücadele olmak üzere yakın iş bir-
liğini sürdürmeye ve 'tek devlet, tek 
ordu' ilkesini desteklemeye kararlı-
dır." Aktürk, Suriye Hava Kuvvetleri 
Komutanı'nın ardından Suriye Deniz 
Kuvvetleri Komutanı'nın Ankara 
ziyaretinin sebebine yönelik soru-
lara ilişkin, "Suriye'de kurulan yeni 
hükümetin savunma ve güvenlik 
kapasitesinin geliştirilmesi için kara, 
deniz, hava ayrımı gözetmeksizin 
her türlü desteği sağlayacağımızı 
ifade etmiştik. Ağustos ayında 
imzaladığımız mutabakat muhtırası 
ile karşılıklı ziyaretler ivme kazandı. 
Eğitim ve ziyaretler karşılıklı olarak 
devam edecek. Komutanların ziya-
retleri de bu kapsamda gerçekleşti-
riliyor" yanıtını verdi.

Milli Savunma Bakanlığı, SDG’nin Münbiç ve Halep kırsa-
lında düzenlediği saldırıların, 10 Mart 2025 mutabakatını 
ihlal ettiğini belirtti. Türkiye’nin, Suriye ile terörle müca-
delede iş birliğini kararlılıkla sürdüreceği vurgulandı.

MUTABAKATI
iHLAL ETTiNiZ

TÜRKIYE’DEN SDG’YE SERT MESAJ: 
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ÇED Sürecinde 
Halkın Bilgilendirilmesi ve Sürece Katılımı Toplantısı 

 
Aselsan Elektronik Sanayi ve Ticaret A.Ş. tarafından 

Şanlıurfa ili, Harran ilçesi, Büyüktaşlıca Mahallesi 0 ada 764 
numaralı parsel, Öztaş Mahallesi 0 ada 765 numaralı parsel ve 
Gözcü Mahallesi 145 ada 1 parsel mevkiinde “Aselsan-4 GES 
(17,15 ha) ve Aselsan GES-6 (26,94 ha) Güneş Enerji Santrali” 
projesinin yapılması planlanmaktadır. Söz konusu proje için 
Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) Yönetmeliğinin 9. 
Maddesi gereğince aşağıda belirtilen tarih ve saatte faaliyetle 
ilgili halkı bilgilendirmek, görüş ve önerilerini almak için “Halkın 
Bilgilendirilmesi ve Sürece Katılımı Toplantısı” yapılacaktır. 

 
Halkımıza saygı ile duyurulur. 

 
Toplantı Yeri : Büyüktaşlıca Mahallesi Cami 
 
Toplantı Yerinin Adresi : Büyüktaşlıca Mahallesi 

Harran/ŞANLIURFA 
 
Toplantı Tarihi  : 07.10.2025 
Toplantı Saati  : 11:00 
 
Proje Sahibi  : Aselsan Elektronik Sanayi ve  

Ticaret A.Ş. 
Tel : (0312) 592 10 00 
Faks : (0216) 494 26 77 
 
ÇED Raporunu 
Hazırlayan Kuruluş : Çınar Mühendislik Müşavirlik A.Ş. 
Tel : 444 92 67 
Faks : (0312) 472 39 33 

Küresel şartların 
giderek kızıştığı, ger-
ginliklerin arttığı ve 
hatta yeni bir dünya 

savaşının kapıya dayandığı 
söylemlerinin pek çok ülkenin 
resmi makamlarınca dile getiril-
meye başlandığı kritik bir eşikte 
Birleşmiş Milletler Genel Kurulu 
toplantısı gerçekleştirildi.

Toplantıda pek çok konu 
ele alınırken şüphesiz tüm 
kamuoyunun odaklandığı nokta 
Gazze’deki durum olmuştur.  
Toplantı öncesi 21 Eylül tarihinde 
Kanada, Avustralya, İngiltere 
ve Portekiz’in, 22 Eylül’de ise 
Fransa, Monako Prensliği, 
Lüksemburg, Malta ve San 
Marino’nun Filistin Devleti’ni ta-
nıması Genel Kurul’un havasını 
oldukça etkilemiştir. Bunlarla 
beraber Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
yapmış oldukları konuşmala-
rında değinmiş olduğu konular 
küresel barışın tesisi noktasında 
tüm devletlere adeta yol hari-
tası çizerken özellikle de Gazze 
konusundaki ifadeleri tüm vic-
danların ortak sesi olmuş ayrıca 
meselenin hakkaniyetli çözümü 
ve zulmün son bulması nokta-
sında bir umut ışığı yakmıştır. 
Diğer yandan ABD ile Türkiye 
dâhil İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT) 
üyesi sekiz devletin katılımıyla 
gerçekleştirilen çok taraflı zirve 
ve yine zirve sonrası yayınla-
nan ortak bildiri barışın tesis 
edilebilmesi açısından büyük bir 
önem arz etmektedir.

Türkiye’nin hem Gazze 
meselesi hem de küresel barışın 
tesisi noktasındaki somut çaba-
ları bir kez daha tüm çevrelerce 
açıkça görülmüştür.

HHH
Zira Trump’ın her meseledeki 

ikircikli tavır Filistin meselesin-
de de açıkça görülebilmekte ve 
hatta akıl dışı önerileri de sıklıkla 
gündeme gelmektedir. Trump, 

Birleşmiş Milletler Genel Kuru-
lu’nda yaptığı konuşmasında da 
kendiyle çelişmiştir. “Gazze’deki 
savaşı derhal durdurmamız 
gerekiyor” diyen Trump aynı 
konuşmasında “Filistin Dev-
leti’ni tanımanın Hamas’a ödül 
olacağını” ifade etmiştir. Akıl 
dışı yanlışında ısrarcı olacağı 
bu ifadelerden de açık şekilde 
anlaşılmaktadır.

ABD ile Türkiye dâhil İslam 
İşbirliği Teşkilatı (İİT) üyesi sekiz 
devletin katılımıyla gerçekleş-
tirilen zirve sonrası yayınlanan 
ortak bildiri Gazze meselesinin 
çözümü noktasında varılan 
mutabakatı ifade etmekle bera-
ber esasında ABD’ye de son bir 
şans kapısını aralamıştır. ABD 
içerisinde bulunduğu yanlıştan 
derhâl vazgeçmeli, İsrail’e olan 
desteği kesmeli ve bölgenin asıl 
sahipleriyle ortak hareket et-
melidir.  ABD’nin üzerine düşen; 
“1967 sınırlarında başkenti Doğu 
Kudüs olan, toprak bütünlüğü 
güvence altına alınmış, bağımsız 
Filistin Devletinin kurulması” 
için ortak bir akılla hareket 
etmesidir. Sorunun tek çözümü 
de budur. Zira yeri ve zamanı 
geldiğinde İsrail işlediği tüm 
suçların hesabını elbet vere-
cektir. ABD sanık sandalyesinde 
oturmak istemiyorsa, İsrail ile 
aynı karanlık çukurun tutsağı 
olmak istemiyorsa üzerine 
düşeni yapmak zorundadır.

HHH
21 ve 22 Eylül’de Kanada, 

Avustralya, İngiltere, Porte-
kiz, Fransa, Monako Prensliği, 
Lüksemburg, Malta ve San 
Marino’nun Filistin Devleti’ni 
tanımasıyla 193 üyesi bulunan 
BM’de, Filistin’i tanıyan ülke-
lerin sayısı 157’ye çıkmıştır. Bu 
durum elbette ki müspet bir 
gelişmedir. Bir yandan İsrail’e 
karşı uluslararası baskının daha 
da artabilmesi adına meşru ze-
minin kuvvetlenmesinde etkili 
bir adım olurken diğer yandan 
da yanlışta ısrarcı çevreler 
üzerinde bir politika değişikliğini 
tetikleyebilecek potansiyeli de 
ifade etmektedir.

Bu kapsamda son yapılan 
Birleşmiş Milletler Genel Kurulu 
yeni bir dönemin başlangıcına 
vesile olabilecek hadiseleri 
beraberinde getirmiştir.

BM GENEL KURULU YENİ 
BİR DÖNEM BAŞLATIR MI?

UFUK AKAY

MHP, ADANA VE  GAZiANTEP’TE 
MHP, “Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik” temalı programlarla Ada-
na ve Gaziantep’te millî birlik ve kardeşlik vurgusu yapacak.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP), 
“Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeş-

lik” temasıyla iki ayrı şehirde geniş 
katılımlı programlar düzenleyecek.

Partiden yapılan açıklamaya 
göre, Adana’daki program 27 Eylül 
2025 Cumartesi günü saat 13.00’te 
Adana Adnan Menderes Kapalı Spor 
Salonu’nda gerçekleştirilecek. Ada-
na, Osmaniye, Hatay, Kahraman-

maraş, Karaman, Kayseri, Mersin, 
Nevşehir ve Niğde illerinden katılım-
ların olacağı buluşmada, millî birlik 
ve beraberlik mesajları öne çıkacak. 
Aynı gün Gaziantep Şahinbey 
Kongre ve Sanat Merkezi de önemli 
bir buluşmaya ev sahipliği yapacak. 
Saat 12.00’de başlayacak prog-
ramda ise Gaziantep, Adıyaman, 
Batman, Diyarbakır, Elazığ, Kilis, 

Malatya, Mardin ve Şanlıurfa’dan 
yoğun katılım bekleniyor. MHP’nin 
“Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik” 
buluşmalarında, Türk milleti-
nin kardeşlik ruhunu pekiştiren 
mesajların verilmesi planlanıyor. 
MHP Adana İl Başkanı Yusuf Kanlı, 
herkesi Adnan Menderes Kapalı 
Spor Salonu'nda yapılacak etkinliğe 
beklediklerini söyledi. 

‘ASIRLIK BIRLIK, SONSUZ KARDEŞLIK’ PROGRAMLARI SÜRÜYOR

M

ZEKI AKTÜRK

SU IDDIALARINA 
NET YANIT: 

GERÇEK DIŞI  
VE ÇARPITILMIŞ

Aktürk, Hatay'daki bir hudut kara-
kolunda görev yapan askerlerin, 

köy yolundaki çocuklara su verdiği 
için soruşturma geçirdiğine dair ha-
berlerle ilgili olarak ise "Kamuoyunu 
yanlış yönlendirmeye amacıyla servis 
edilen ve gerçeği yansıtmayan bu tür 
haberler, maksadını aşan ve Türk Si-
lahlı Kuvvetlerinin itibarını zedeleme-
ye yönelik kasıtlı bir algı oluşturma 
çabasının ürünüdür. Söz konusu olay, 
kamuoyuna yansıtıldığı gibi çocuklara 
su verilmesiyle ilgili değil, disiplin 
anlayışıyla bağdaşmayan ve konusu 
askeri suç kapsamına giren davranış-
larla ilgilidir" ifadelerini kullandı. Türk 
Silahlı Kuvvetlerinde görev yapan tüm 
personelin insani değerleri önceleyen 
bir anlayışla hareket ettiğinin herkes-
çe bilinen bir gerçek olduğunu belir-
ten Aktürk, bu anlayışın, binlerce yıllık 
milli, manevi ve mesleki değerlere 
sahip Türk Silahlı Kuvvetlerinin örf 
ve âdetlerinde köklü bir yere sahip 
olduğunu bildirdi. Kaynaklar, "Daha 
önce de vurguladığımız gibi Türk 
Silahlı Kuvvetlerimiz, tüm olaylara 
disiplin anlayışı içerisinde bak-
makta ve işlemleri de ilgili mevzuat 
çerçevesinde yerine getirmektedir. 
Türk Silahlı Kuvvetlerine yönelik 
asılsız, eksik veya çarpıtılmış bilgiye 
dayalı haber ve yorumlara itibar 
edilmemesi; resmi açıklamaların 
esas alınması önem arz etmektedir" 
değerlendirmesinde bulundu.

HALKIN YAPTIĞI BİR SİVİL ANAYASA ŞART
Türkiye’nin artık darbe anayasa-
sıyla yönetilmemesi gerektiğine 

dikkati çeken Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, "Türkiye Yüzyılı’na başladık, 
Cumhuriyetimizin ikinci yüzyılında 
darbecilerin yazdığı bir anayasayla 
değil, milletin temsilcileri tarafından 
hazırlanan, millet tarafından onaylanan 
demokratik, sivil, katılımcı bir toplum 
sözleşmesiyle yolumuza devam edelim" 
dedi. Tunç, "Muhalefetin kendi içlerin-
deki tartışmaları, yargıya başvurma-
lar, bu davaları sanki AK Parti ortaya 
koymuş gibi yansıtmaya çalışmalar, 
yargıya yönelik haksız eleştiriler, 
hakaretler, hatta tehditler... Bunlar 
milletimizin gözleri önünde gerçekleşi-
yor" diye konuştu. Bakan Tunç, AK Parti 
Bağcılar İlçe Başkanlığında düzenlenen 

"Türkiye Yüzyılı Buluşmaları" progra-
mında Bağcılar Belediye Başkanı Yasin 
Yıldız, milletvekilleri, ilçe teşkilatı ve 
partililerle bir araya geldi. Tunç, şunları 
söyledi: "100 yıldan bu yana BM'nin 
hiçbir kararına uymayan, sürekli işgal 
politikası izleyen, Filistinlileri yerlerin-
den, yurtlarından etmek için sürekli 
topraklarını işgal eden, 7 Ekim 2023'ten 

itibaren 2 yıl boyunca soykırım suçu 
işleyen bir devlet var ortada. Aslında 
ona artık bir devlet demek de zor. Âdeta 
terör, soykırım suçu işleyen bir yapı söz 
konusu" değerlendirmesinde bulundu.

CHP'nin geçmiş cumhurbaşkanı 
adaylarının kavgalı hâle geldiğine dik-
kati çeken Tunç, "Kendi içlerinde kavgalı 
olan, iktidara geldiğinde Türkiye'yi yö-

netebilir mi? Bunu milletimiz görüyor" 
diye konuştu.Tunç, Anayasa'daki 
vesayetçi ruhu ortadan kaldırmaya 
yönelik atılımlar gerçekleştirdiklerini 
ifade ederek, "Bunlarla yetinmiyoruz. 
Bizler diyoruz ki bu ülkenin darbe 
anayasasıyla yönetilmemesi lazım. 
Türkiye Yüzyılı'na başladık, Cumhuri-
yetimizin ikinci yüzyılında darbecilerin 
yazdığı bir anayasayla değil, milletin 
temsilcileri tarafından hazırlanan, mil-
let tarafından onaylanan demokratik, 
sivil, katılımcı bir toplum sözleşmesiyle 
yolumuza devam edelim. Mecliste 
böyle bir uzlaşma sağlanırsa bu ülke-
mizin hayrına olur, milletimize olan bu 
borcumuzu da ödemiş oluruz. Türkiye 
Yüzyılı'nın inşasını terörsüz Türkiye ile 
yapacağız" şeklinde konuştu. AA

Bakan Tunç, ‘milletin temsilcileri tarafından hazırlanan, millet tarafından onaylanan 
demokratik, sivil, katılımcı bir toplum sözleşmesiyle yolumuza devam edelim” dedi. İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 

İstanbul'da düzenlenen uyuşturucu 
operasyonunda 366,5 kilogram 
uyuşturucu madde ele geçirildiğini, 6 
şüphelinin tutuklandığını bildirdi. Yer-
likaya, NSosyal hesabından yaptığı 
açıklamada, İstanbul İl Emniyet Mü-
dürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğünce Güngören, Şişli, 
Beylikdüzü ve Bayrampaşa ilçelerinde 
operasyon düzenlendiğini belirtti. 
Bakan Yerlikaya, şunları kaydetti: 
"Operasyonlarımızda, 322 kilogram 
metamfetamin, 44,5 kilogram skunk, 
1 milyon 572 bin uyuşturucu hap, 
492 kilogram kimyasal katkı maddesi 

ele geçirdik. 
Operasyonlarda 9 
şüpheliyi yakala-
dık. Şüphelilerin 
6'sı tutuklandı. 
Diğerlerinin işlemleri devam ediyor. 
İstanbul Valimizi, Cumhuriyet başsav-
cılıklarımızı, EGM Narkotik Suçlarla 
Mücadele Başkanlığımızı, İstanbul 
İl Emniyet Müdürümüzü, Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlü-
ğümüzü ve kahraman polislerimizi 
tebrik ediyorum. Zehir tacirlerine göz 
açtırmıyoruz. Evlatlarımızın ve milleti-
mizin güvenli yarınları için mücadele-
mizi kararlılıkla sürdürüyoruz." AA

Zehir tacirlerine 
geçit verilmiyor



M HP Genel 
Başkanı 
Devlet Bah-
çeli, geçtiği-

miz günlerde gündeme 
getirdiği Türkiye, Rusya 
ve Çin odaklı TRÇ İttifakı 
önerisini Türk Akademi-
si Siyasi Sosyal Stratejik 
Araştırmalar Vakfı Baş-
kanı ve MHP Ekonomik 
ve Sosyal Politikalardan 
Sorumlu Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Faruk 
Aksu’ya değerlendirdi. 

SAVAŞLAR, KRİZLER,  
    KATLİAMLAR  
     VE GÖÇLER

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli, Türkiye–Rusya–Çin 
(TRÇ) İttifakı önerisinin 
içeriğiyle ilgili şunları 
söyledi:

Bu soruya cevap verir-
ken biraz geriye gidip vaki 
gelişmeleri değerlendir-
mekte yarar olacaktır.

Soğuk Savaşın bitişin-
den itibaren hep bir Yeni 
Dünya Düzeni’nden bah-
sedildi. Bununla birlikte 
21.yüzyılın ilk çeyreğinin 
sonuna geldiğimiz hâl-
de ortada herhangi bir 
hukuka, nizama dayalı 
bir düzen halâ yoktur. 
1990’lardan günümüze, 
ikili uyuşmazlık ve çatış-
maların, bölgesel savaşla-
rın, krizlerin, katliamların, 
göçlerin ve diğer insani 
felaketlerin ardı arkası 
kesilmemiştir. Uluslara-
rası sistemin anarşik bir 
yapısı olduğu öteden beri 
söylenir ve doğrudur an-
cak bugün gelinen nokta 
tam bir kaos hâline işaret 
etmektedir.

NETANYAHU,  
    6 DEVLETE BİRDEN 
    SAVAŞ İLAN EDİYOR

Gazze’de yaşanan soy-
kırım ve insanlık dramı 
bunun son ve belirgin 
örneklerindendir. Netan-
yahu hükümeti sadece 
Gazze’de insanlığa karşı 
suç işlemekle yetin-
memekte, etrafındaki 6 
devlete adeta savaş ilan 
etmekte, saldırmaktadır. 
(Filistin, Lübnan, Yemen, 

İran, Suriye, Katar) Tüm 
bölgeyi ateşe atacak sal-
dırganlıklara da tevessül 
etmektedir. Bu cüretkâr 
saldırılarda, sivil masum-
lar yanında en üst dev-
let yetkilileri, müzakere 
heyetleri, ordu komutan-
ları, bilim adamları, dip-
lomatlar veya gazeteciler 
de hedef alınıp katledile-
bilmektedir. Bütün bunlar 
olurken, savaşları sona 
erdirme vaadiyle iktidara 
gelen Trump ABD’si tam 
kadro İsrail’in yanında yer 
alıp onun hukuk tanımaz 
eylemlerine filli destek 
vermektedir. 

Bütün bunlar Türki-
ye’nin hemen yanı başın-
da yaşanmakta ve ciddi 
çatışma riskini de berabe-
rinde getirmektedir. 

SURİYE’DE YAŞANAN  
    GELİŞMELER

Bakınız Suriye’de bir 
yönetim değişikliği oldu, 
53 yıllık bir totaliter rejim 
devrildi ve Suriye halkının 
ezici çoğunluğu bu geliş-
meyi bayram havasında 
karşıladı. Yeni Suriye reji-
mi, ideolojik bir devlet ol-
mak değil demokratik bir 
cumhuriyet olmak arzu-
sunu beyan etti. Bu yöne-
tim değişikliğine öncülük 
eden lider Ahmed El Şara, 
geçmişteki hatalardan 
ders aldıklarını, demokra-
siye inandıklarını, din, dil 
ve mezhep ayrımına karşı 
olduklarını ancak bunun 
için ülkede birliğin olması 
gerektiğini beyan etti.

Buna rağmen Suriye’nin 
Akdeniz sahil bölgesini, 
güneydeki Dera-Süveyda 
hattını ve kuzeydoğudaki 
topraklarını karıştırmak 
için başta İsrail olmak 
üzere çeşitli aktörler her 
türlü oyunu oynadılar. 

Kuzeydoğu Suriye’de 
ikinci bir İsrail yaratmak 
için ellerinden gelen tüm 
gayreti ortaya koyuyor-
lar. Bu bölgede yaşayan 
halkı da baskı ve zulümle 
kendilerine köle etmeye 
çalışıyorlar. Peki bir dev-
letin yöneticilerinin birlik 
ve beraberlik istemesin-

den daha doğal ne vardır? 
Bir devletin bir ordusu, 
bir başkenti olmalıdır 
demesinden daha tabii 
ne olabilir?

İşte bütün bunlar gör-
mezden gelinmekte, yeni 
Suriye’ye âdeta hayat 
hakkı tanınmamaya çalı-
şılmaktadır.

TERÖR ÖRGÜTÜ SDG’Yİ  
     KIŞKIRTAN İSRAİL

Soruyorum: bunlar 
yaşanırken, yıllarca Esad 
rejimini hedef aldığını 
söyleyen ABD, Batı ve 
İsrail ne yapıyorlar? Her 
gün yeni bir istikrarsızlık 
sayfası açıyorlar. Golan’ı 
işgal ettikleri yetmiyor 
gibi onun ötesini de işgal 
ediyorlar. Yeni Suriye’nin 
topraklarında hava ha-
rekatları düzenliyorlar. 
Terör örgütü SDG’yi Tür-
kiye’de başlayan “terör-

süz Türkiye” sürecine 
dahil olmasın diye kışkır-
tıyor, manipüle ediyorlar. 
Türkiye’nin milli güvenli-
ğini, egemenlik haklarını, 
vatandaşlarımızın huzu-
runu tehdit eden mahfil-
lere ve gelişmelere çanak 
tutmaktan geri durmu-
yorlar.

Tüm bu gelişmeler 
bizim en uzun kara sınırı-
mızın hemen güneyinde 
cereyan ediyor. Türkiye 
bilindiği gibi 2016’daki 
hain darbe girişiminden 
sonra Suriye toprakların-
da dört büyük harekâtla 
tüm bu çabaların aslında 
boş olduğunu ortaya koy-
muş, bunun bedelini de 
ödetmiştir. 

Ancak birileri hâlâ akıl-
lanmamakta ısrar etmek-
te, huzuru ve barış değil, 
kavgayı ve kaosu besle-
mektedir. Terörsüz Türki-

ye’nin terörsüz ve istikrarlı 
bir bölgeyi inşa edecek 
olmasından da rahatsızlık 
duyulmaktadır. 

Öte yandan Türkiye’nin 
kuzeyinde de 2022 yılın-
dan beri bir Rusya-Uk-
rayna savaşı sürüyor. Her 
iki devlet de Türkiye’nin 
çok yakın ilişkileri olan 
devletlerdir ve Türkiye bu 
savaşın bir an önce bit-
mesini arzu etmektedir. 
Dünya şahittir ki bu yön-
de birçok adımı da atmış 
bulunmaktadır. Ancak 
dünyanın bugünkü hali 
bu konuda da yeterince 
umut vermekten uzaktır. 

Türkiye, tarihin her dö-
neminde dünyadaki maz-
lum milletlerin vaziyetine 
ilgi duymuş, gücü yetti-
ğinde bunların imdadına 
yetişmeye gayret etmiştir. 
Bu konuda sadece kendi 
soydaşlarını veya dindaş-
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Her iki yöne bakma zamanı gelmiştir

larını kollamak biçiminde 
hareket etmiş de değildir. 
Bunun en çarpıcı örneği 
Osmanlı döneminde İs-
panya’dan kovulan Yahu-
dilere açılan kucaktır. 

TÜRKİYE TEK  
     BOYUTLU DIŞ  
     POLİTİKAYI AŞTI

Türkiye bir ulus dev-
lettir. Ancak aynı za-
manda bir imparatorluk 
bakiyesidir. Bizim çağ-
rımızda işaret edilen bir 
çift başlı kartal sembolü 
vardır. Buradan kastımız, 
Doğuya da Batı’ya da 
baktığımız, her iki yönü 
de gördüğümüz hususu-
dur. Türkiye tek boyutlu, 
tek renkli, tek vektörlü 
bir dış politikayı çoktan 
aşmıştır. Latin Ameri-
ka’dan Pasifiğe kadar 
geniş bir alana dair ilgisi, 
bilgisi ve bunlara ilişkin 

beklentileri vardır.
Bugün dünya devletle-

rinin çoğu, insanlığın ezici 
çoğunluğu hakça olma-
yan adaletsiz bir ulusla-
rarası sistem bulunduğu 
noktasında hemfikirdir. 
BM’in tüzel kişiliğinde 
temsil edilen uluslararası 
hukuksal düzen insanlığa 
barış ve güvenlik getire-
memekte, ancak BM’de 
reform talepleri hayata 
geçirilememektedir. 

Sayın Cumhurbaş-
kanının “Dünya Beşten 
Büyüktür!” çıkışı anlamlı 
ve doğrudur. BM’de Gü-
venlik Konseyinin ya-
pısında, veto yetkisinin 
niteliğinde mutlak suretle 
değişiklik gerekmektedir. 
Gelin görün ki bu çağrıları 
kuvveden fiile geçirecek 
olan tek başına Türkiye 
değildir. Esasen Türki-
ye’nin istikrarlı ve ısrarlı 

girişimlerinin bir farkın-
dalık yarattığı ve benzer 
seslerin yükseldiği de bir 
vakıadır.

NEDEN ‘TRÇ’ İTTİFAKI
MHP Lideri Devlet Bah-

çeli, anlattığı gelişmeler 
ışığında neden böyle bir 
açıklama yapma gere-
ği duyduğunu ise şöyle 
açıkladı:

Türkiye’nin acil güvenlik 
ihtiyaçları bulunmakta-
dır. Türkiye, komşularının 
toprak bütünlüğünü her-
kesten fazla isteyen ve 
bunun için en ağır bedel-
leri ödeyen bir devlettir. 
Vasıtalı savaş unsurlarıy-
la, petro-dolar siyasetle-
riyle, lobicilikle buna karşı 
mücadele eden tüm ak-
törlerle baş başa kalmayı 
da göze alabilecek kapa-
sitededir. Bununla birlikte, 
bölgesel olarak daha kalıcı 
daha uzun soluklu istikrar 
ve güvenlik bölge devlet-
lerinin dayanışma içinde 
olmaları ve temel ilkelerde 
anlaşmalarına bağlıdır.

Avrasya bölgesi, tarih 
boyunca mücadele alanı 
olmuştur. Bu alanın kimi 
bölgeleri tarihte; mihver 
bölge, pilot bölge, kalpgâh 
bölge diye anılmıştır. Fa-
kat Avrasya’ya hâkimiye-
tin dünyaya hâkimiyetin 
en önemli aşaması oldu-
ğuna kuşku olmamıştır. 

Avrasya, Avrupa ve As-
ya’nın birleşimidir. Bunun 
merkezinde de Hazar 
Havzası bulunur. Hazar 
Havzası, Türkiye için tam 
bir bitişik alandır. Türkiye 
bu havzadan akan hid-
rokarbon kaynaklarının 
menfez ülkesi durumun-
dadır. Buradan etki alır, 
buraya etkide bulunur. 

Öte yandan dünyanın 
ekonomik üretimi doğu-
ya, uzak Asya’ya kaymış-
tır. Japonya, Çin, Güney 
Kore, Endonezya, Malez-
ya, Singapur, Hindistan, 
Pakistan hatta Vietnam 
gibi ülkelerdeki toplam 
üretim Batı ülkelerinde-
ki toplam üretimi aşmış, 
katlamıştır. Bunun geri 
döndürülmesi de şimdilik 

mümkün görünmemek-
tedir. Eskiden sınırlı alan-
larda ve taklit ürünlerde 
kendini gösteren Asya 
üretimi bugün en yük-
sek kalitede en teknoloji 
yoğun ürünleri içerecek 
biçime gelmiştir. 

Dünyanın kuzey sek-
töründe ise Rusya tüm 
sarsıntılara rağmen askeri 
ve siyasi bir güç olarak 
varlığını sürdürmektedir. 
Batı’dan “NATO’nun geniş-
letilmemesi, Rusya sınır-
larında askeri yığınaklar 
olmaması, Rusya dışın-
daki Rusların varlıklarına 
zarar verilmemesi” gibi 
talepleri vardır. Elbette 
bu talepler, Ukrayna top-
raklarının işgal edilmesini 
haklı çıkarmaz. Ancak 
perde arkasında daha çok 
boyutlu bir Batı-Rusya 
mücadelesi olduğu da her-
kesin malumudur.

Avrasya’nın ortası Türk 
Dünyasıdır. Bu bölgede 
artık bugün bir ulusla-
rarası aktör olarak Türk 
Devletleri Teşkilatı bu-
lunmaktadır. Beş daimi 
üyesi, üç gözlemci üyesi 
vardır. Bu devletler ge-
leceğe birlikte yürümek 
istemektedirler. Bunların 
içinde NATO üyesi olan 
Türkiye olduğu gibi hem 
Kolektif Güvenlik Antlaş-
ması (KGA) örgütü üyesi 
hem Bağımsız Devletler 
Topluluğu (BDT) üyesi 
olan Kazakistan ve Kır-
gızistan da vardır. Keza 
Kazakistan, Kırgızistan 
ve Özbekistan, Şangay 
İşbirliği Örgütü’ne (ŞİÖ) 
de üyedirler. Bu etki gücü 
yüksek yapıların merke-
zinde Rusya ve Çin’in bu-
lunduğu da bilinmektedir.

Türk Devletleri Teşkilatı 
(TDT); Batı, Rusya ve Çin 
arasındaki mücadelede 
cazibe ve güç merkezi 

olabilecektir. Bunun için 
Avrasya coğrafyasının üç 
gücünün eşit konumlar-
da bir araya gelişi esastır. 
Bunlar Türkiye, Rusya 
Federasyonu ve Çin Halk 
Cumhuriyeti’dir. 

AVRASYA  
     COĞRAFYASINDA  
     EŞİT PAYDAŞLIK

Böyle bir ortak zeminin 
oluşmasıyla birlikte, BDT, 
ŞİÖ ve TDT, birbirlerinin 
hukukunu, varlığını gö-
zeten, devletlerin ege-
men eşitliği ve hukukun 
üstünlüğü ilkelerine 
saygılı bir anlayışla dün-
yayı yeniden bir düzene 
kavuşturabileceklerdir. 
Bu süreçte hiçbir egemen 
devletin bir başka devle-
tin yörüngesinde hareket 
etmesi beklenmemeli-
dir. Müreffeh ve huzurlu 
bir bölgenin inşası için 
Avrasya coğrafyasında 
eşit paydaşlık sözkonusu 
olmalıdır. 

Burada öncelikli hedef 
siyasi istişare ve işbirliği 
ile ekonomide çok boyut-
lu işbirliğidir. 

Ancak uluslarara-
sı güvenlik alanındaki 
mevcut kaos hâli sürerse 
bu birlikteliğin güvenlik 
boyutunu kazanması da 
kaçınılmaz olarak günde-
me gelecektir.

Türkiye’nin NATO 
üyeliği eğer Türkiye’yi 
NATO içinden gelebile-
cek muhtemel saldırılara 
karşı korumanın ötesine 
geçemiyorsa, bazı NATO 
müttefiklerimiz en hayati 
önceliklerimizi ve taleple-
rimizi görmezden gelebili-
yorlarsa, kamuoyunda da 
bu noktada ciddi bir tepki 
yükselmişse Türkiye’nin 
tarihsel vizyonuyla müte-
nasip biçimde her iki yöne 
bakma zamanı gelmiştir. 

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli,  TRÇ İttifakı önerisi hakkında kamuoyunda merak edilenleri, TASAV Başkanı ve MHP Ekonomik ve Sosyal Politikalardan 
Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı İsmail Faruk Aksu’ya değerlendirdi. Devlet Bahçeli,  “Türkiye’nin NATO üyeliği eğer Türkiye’yi NATO içinden gelebilecek 

muhtemel saldırılara karşı korumanın ötesine geçemiyorsa, bazı NATO müttefiklerimiz en hayati önceliklerimizi ve taleplerimizi görmezden gelebiliyorlarsa, 
kamuoyunda da bu noktada ciddi bir tepki yükselmişse Türkiye’nin tarihsel vizyonuyla mütenasip biçimde her iki yöne bakma zamanı gelmiştir” dedi.

YA
R

IN TRÇ İttifakı önerisine yönelik 
yapılan analizler...
Türkiye’nin çıkarları ve 
karşılıklı fayda ilkeleri
Güncel jeopolitik,  jeoekonomik 
ve jeostratejik gelişmeler

MHP LİDERİ DEVLET BAHÇELİ’NİN TÜRKİYE-RUSYA-ÇİN (TRÇ)  İTTİFAKI ÖNERİSİ  YAZI DİZİSİ GAZETENİZ TÜRKGÜN’DE
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ABD’de Cumhuriyetçi eyalet senatörü Jay Block’un kızı Maddie Blo-
ck, “seçmenlerin önüne İsrail’in önceliklerini koyduğu” gerekçe-

siyle babasına tepki gösterdi. Maddie Block, babasının İsrail’i savunmak 
için para aldığını öne sürdü. Babasının New Mexico eyaletinden “bir 
grup ezik politikacı” beraberinde, İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu 
ile görüşme yaptığını kaydeden Block, “Netanyahu ile görüşmenin New 
Mexico halkına nasıl bir faydası var?” ifadesini kullandı. ABD’den bir 
eyalet senatörünün “neden İsrail başbakanıyla görüşmeye davet edil-
diğini” merak ettiğini belirten Block, İsrail’e bu ziyaretiyle babasının 
“tam bir kaybeden” konumuna düştüğünü kaydetti.
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umhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve 

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın yanı sıra 

Endonezya, Katar, Suudi Arabistan, 
Birleşik Arap Emirlikleri, Ürdün, 
Pakistan ve Mısır’ı temsilen devlet 
veya hükümet başkanları, salı 
gecesi BM Genel Kurulu marjında 
Gazze konulu toplantı gerçekleş-
tirilmişti.

İsrail’de yayın yapan Kanal 12 
televizyonunun toplantıya ilişkin 
bilgi sahibi 3 kaynağa dayandırdığı 
haberine göre, Trump, ilk kez İsrail’in 
Gazze’ye yaklaşık 2 yıldır devam 
eden şiddetli saldırılarının tamamen 
sona erdirilmesini hedefleyen bir 
“Amerikan planı” ortaya koydu.

Toplantıya katılan liderlere, İsrail’in 
Gazze’ye saldırılarını “derhâl sona 
erdirmesi” gerektiğinin altını çizen 
Trump, söz konusu planı, “İsrail’in 
uluslararası arenada giderek daha fazla 
yalnızlaşması nedeniyle” sunduğunu 
ifade etti. Trump, liderlerden plana 
destek vermeleri ve Gazze’de “ertesi 
gün planının” bir parçası olmalarını 
istediğini belirtti.

“Gazze’de ertesi gün planı”
Washington yönetiminin planının 

büyük ölçüde, Trump’ın damadı 
Jared Kushner ile eski İngiltere Baş-
bakanı Tony Blair’in üzerinde çalıştığı 
“Gazze’de ertesi gün planından” 
oluştuğu da kaydedildi.

Kanal 12’ye konuşan kaynaklara 
göre, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
planı, İsrailli tüm esirlerin serbest 
bırakılması, kalıcı ateşkesin sağlan-
ması ve İsrail ordusunun Gazze Şeri-
di’nden kademeli olarak çekilmesini 
içeriyor.

Toplantıya katılan liderlere sunu-
lan planda ayrıca Gazze Şeridi’nde 

Hamas olmaksızın bir yönetim 
mekanizması kurulması, bölgeye 
Arap ve İslam ülkelerinden askerle-
rin de yer alacağı güvenlik gücünün 
konuşlandırılması ve bölgenin 
yeniden inşası için Arap devletlerin-
den fon sağlanmasının da bulunduğu 
belirtildi.

ABD planı çerçevesinde İsrail 
saldırıları sonrası Gazze Şeridi’ndeki 
sürece Filistin Yönetiminin de dâhil 
edilmesi öngörülüyor.

İlhak ve işgalden vazgeçilmeli
Öte yandan, BM Genel Kurulu 

marjında gerçekleştirilen Gazze 
konulu toplantıya katılan liderler, 
Trump’ın planına belirli şartlar altın-
da destek vereceklerini vurguladı.

Söz konusu şartlar arasında İsra-
il’in işgal altında tuttuğu Batı Şeria ile 
Gazze Şeridi’ni ilhaka kalkışmaması, 
Gazze Şeridi’nde herhangi bir işgale 
girişmemesi ve yasa dışı Yahudi yer-
leşim yeri kurmamasının yer aldığı 
aktarıldı.

Liderler, Gazze’ye insani yardım-
ların derhal artırılması ve İsrail’in 
işgal altında tuttuğu Doğu Kudüs’teki 
Mescid-i Aksa’ya ilişkin statükoyu 
ihlal etmeye son vermesi hâlinde 
plana destek vereceklerini bildirdi.

Kanal 12’ye konuşan, toplantıya 
katılan bir Arap yetkili, “Toplantı-
dan herkes umut dolu ayrıldı. İlk 
kez masada ciddi bir plan olduğunu 
hissettik. Başkan Trump savaşın 
sona ermesini istiyor. Bu korkunç 
dönemin geride kalmasını ve böl-
gede daha iyi şeylere doğru ilerle-
yebilmemizi istiyor” ifadelerini kul-
landı. Ayrıca kaynaklar, Trump’ın 
liderlere İsrail’in Batı Şeria’nın bazı 
kısımlarını ilhak etmesine izin 
vermeyeceğini açıkça belirttiğini 
de söyledi.

Netanyahu, 
korkusundan 
rotayı değiştirdi

İsrail, 24 saatte 
170'ten fazla 
saldırı düzenledi

İsrail Başbakanı Binyamin Netan-
yahu’nun uçağı, Uluslararası Ceza 

Mahkemesinin kararı nedeniyle ABD’ye 
giderken farklı bir rota izledi. “Flight 
Radar” sitesindeki haritaya göre, Netan-
yahu’yu taşıyan uçak Avrupa üzerinden 
New York’a gitmek yerine Akdeniz’i 
boydan boya geçti.  Yunanistan ve İtalya 
hava sahasını kullanan uçağın Fransa 
hava sahasına girmediği görüldü.  İsrail 
basını, UCM’nin Netanyahu hakkında tu-
tuklama kararı nedeniyle uçağın bu rota-
yı izlediğini yazdı. UCM, Gazze Şeridi’nde 
işlenen savaş suçları ve insanlığa karşı 
suçlardan dolayı 21 Kasım’da Netanyahu 
ve eski Savunma Bakanı Yoav Gallant 
hakkında tutuklama emri çıkarmıştı.

Gazze kentini işgal için kara saldırı-
larına başlayan İsrail ordusu, bölge 

genelinde hava bombardımanlarını da 
artırarak sürdürüyor. Saldırılar, açlık ve 
katliamlara rağmen topraklarını terk 
etmek istemeyen Filistinlilerin sığındığı 
Gazze kentinde yoğunlaşıyor. İsrail ordu-
sundan yapılan yazılı açıklamada, son 24 
saatte Gazze Şeridi’ne 170’ten fazla hava 
saldırısı düzenlendiği belirtildi. 

TRUMP’IN PLANINA DESTEK IÇIN LIDERLER ŞART ÖNE SÜRDÜ:

iLHAK PLANINDAN 
DERHÂL VAZGEÇiN!

Sumud Filosu korkusuzca ilerliyor
İsrail’in Gazze’deki ambargosunu kırmak ve Gazze’ye 
insani yardım koridoru açılmasını sağlamak için 

Akdeniz’e Küresel Sumud Filosu’nun üyeleri morallerini yüksek 
tutarak, Gazze’ye ulaşma taahhütlerini gerçekleştirmek 
istiyor. Küresel Sumud Filosu’nda bulunan İspanyol aktivistler 
Alicia Armesto ve Alejandra Martinez, Gazze’ye doğru seyahat 
hâlindeki teknelerinden video ile açıklamalarda bulundu. 
“Filodaki herkesin morali yüksek. Taahhüdümüz ve insani 
hedefimizi yerine getirmekte kararlıyız” diyen Alejandra 
Martinez, amaçlarının “Gazze’de yaşayan Filistinliler için bir 
insani yardım koridoru açmak ve İsrail’in 18 yılı aşkın süredir 
Filistin halkı ve Gazze üzerinde sürdürdüğü, suç teşkil eden 
ablukayı kırmak” olduğunu kaydetti. Aktivistlerin filoya ait 
gemilere birkaç saldırı olduğunu bildirmelerinin ardından do-
nanma gemilerinin yardım ve koruma için konuşlandırılacağı 
duyuruldu. İspanya, deniz kuvvetlerine ait bir gemiyi Gazze’ye 
göndererek, uzun süredir devam eden İsrail ablukasını kırmak 
ve hayati yardım malzemelerini ulaştırmak için yardım 
filosuna destek vereceğini açıkladı. İtalya da saldırıları kınadı 
ve olası kurtarma operasyonları için çok amaçlı bir fırkateyn 
görevlendirdiğini açıkladı.

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, İsra-
il’in, Küresel Sumud Filosu’na yönelik gerçekleştirdiği 

saldırıları kınayan bir mesaj yayımladı. Kahveci, “İsrail’in, 
Gazze’ye uyguladığı insanlık dışı ablukayı kırmak ve insani 
yardım ulaştırmak üzere yola çıkan Küresel Sumud Filosu’na 
yönelik gerçekleştirdiği saldırıları şiddetle kınıyoruz. Sivillere 
yardım götürmeyi amaçlayan, tamamen insani bir girişime 
yönelik bu müdahale, uluslararası hukukun, insan haklarının 
ve en temel insani değerlerin açıkça ihlalidir” dedi.

T.C. İSTANBUL ANADOLU 22. İŞ 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2016/353 Esas
DAVACI : ORHAN DUMAN - Sarıçam Mah. 2464 Sk. No:37 İç Kapı No:2Yüreğir/ 

ADANA
HAKKINDA İLANEN TEBLİGAT YAPILAN
DAVALI : TUGRA İNŞAAT TAAHHÜT DANIŞMANLIK VE DIŞ TİCARET LİMİTED 

ŞİRKETİ
Davacı, ORHAN DUMAN ileDavalılar, SAĞLIK BAKANLIĞI, TUGRA İNŞAAT 

TAAHHÜT DANIŞMANLIK VE DIŞ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ arasında 
mahkememizde görülmekte olan Tazminat (Ölüm Ve Cismani Zarar Sebebiyle 
Açılan Tazminat) davası nedeniyle;

Mahkememizce davalı Tuğra İnş. Danışmanlık ve Dış Tic. Ltd. Şti.’nin sicilde 
kayıtlı adresine T.K. 35. Maddesine göre çıkarılan tebligatların binanın kentsel 
dönüşüm nedeniyle yıkılmış olduğundan bila iade olduğu, adres araştırmasından 
da bir netice alınamadığından duruşma gün, saati ve Bilirkişi Heyet Ek Raporunun 
ilanen tebliğine karar verilmiş olup,

Mahkememizce 20/03/2025 tarihli Bilirkişi Heyet Ek Raporunda özetle ;
Tüm değerlendirmeler konusunda nihai takdir hakkı Sayın Mahkemenize ait 

olmak üzere dava dosyasının incelenmesi sonucunda, mevzu bahis iş kazası 
olayının meydana gelmesinde;

a) Davalı Alt işveren Tuğra İnş. Taah. Dan. Ve Dış Tic. Ltd. Şti.’nin %30 etkisinin 
olduğu,

b) Dava Dışı Asıl İşveren Yda- İnso Ortak Girişimi’nin %20 oranında etkisinin 
olduğu,

c) Kazazede Orhan DUMAN’nın %50 oranında etkisinin olduğu,
d) Davalı Sağlık Bakanlığının etkisinin olmadığı,
Bilirkişi Heyet Ek Raporuna HMK 281. maddesi gereğince tebliğ tarihinden 

itibaren iki hafta içinde itiraz etmediğiniz taktirde itiraz etme hakkından vazgeçmiş 
sayılacağınız ve Duruşma Günü: 27/11/2025 günü saat: 10:15’da duruşmada 
bizzat hazır bulunmanız, HMK 147/2 maddesi uyarınca belirlenen gün ve saatte 
geçerli bir özrü bulunmadan mahkemede hazır bulunmadıkları taktirde duruşmaya 
yokluklarında devam edileceği ve yapılan işlemlere itiraz edemeyecekleri, tahkikatın 
sona erdiği duruşmada sözlü yargılamaya geçileceği, sözlü yargılama için 
duruşmanın ertelenmesi halinde taraflara ayrıca davetiye gönderilmeyeceği ve HMK 
150 maddesi hükmü saklı kalmak kaydıyla tarafların yokluğunda hüküm verileceği 
hususu ilanen tebliğ veihtar olunur. 24/09/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2300649

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2022/265 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda belirtilen taşınmaz mal satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı 

görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2022/265 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Beyoğlu İlçesi, Kuloğlu Mahallesi, Ağa Külhanı Mevkii, 

482 Ada, 4 Parselde kayıtlı 72,50 m² Yüzölçümlü AHŞAP EV nitelikli taşınmaz 
toplam yaklaşık 300,00 m² inşaat alanı bulunmakta olduğu tespit edilmiştir.

Adresi : Kuloğlu Mah. Yadigar Sok. No:8 Beyoğlu / İSTANBUL
İmar Durumu: T.C. Beyoğlu Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 

16.11.2022 tarih ve E-73299 sayılı yazısında; “Beyoğlu, Kuloğlu Mahallesi, 482 ada, 
4 parsel sayılı yer, 21.12.2010 tasdik tarihli, 1/1000 Ölçekli Kentsel Sit Alanı Koruma 
Amaçlı Uygulama İmar Planında, H:12,50 m irtifalı, bitişik nizam, konut alanında 
kalmaktadır. Parselin eski eser komşuluğundan dolayı Koruma Bölge Kurulundan 
alınacak karar doğrultusunda imar uygulaması yapılacaktır.” denilmektedir.

Yüzölçümü : 72,50 m² Kıymeti : 25.000.000,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

19.09.2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2300116

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati: 02/12/2025 - 10:10 
Bitiş Tarih ve Saati: 09/12/2025 - 10:10
Başlangıç Tarih ve Saati: 06/01/2026 - 10:10 
Bitiş Tarih ve Saati: 13/01/2026 - 10:10

ABD Başkanı Donald Trump’ın Birleşmiş Milletler (BM) Genel Kurulu marjında düzenlenen Gazze 
konulu toplantıda İsrail’in Gazze Şeridi’ne saldırılarını kalıcı olarak sona erdirmesine ilişkin bir plan 
sunduğu ileri sürüldü. Trump plana destek aradı ancak, liderlerin de kendisinden beklentisi netti!

C

İNSAN HAKLARININ AÇIK IHLALI
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SOLDAN SAĞA: 1. Sert, kaba - Ölümsüzlük suyu - Japon 
güreşi - Ortadoğu’da körfez. 2. Zarar, ziyan - Bir şeyi elle 
sıvazlama - Zorlu, katı - Eski dilde su. 3. Sarı humma virüsü 
- Çıngırak - İthal mal listesi - Eklemek. 4. Sofra örtüsü - Aydın 
ilçesi - Yeryüzü parçası - Eski dilde otlar. 5. Demiryolu - Sert 
ve geçici yel - Bir tür küçük zurna - Kraliçe. 6. Radyum sim-
gesi - Eski dilde bağırsaklar - Horoz tepeliği - Kısaca numa-
ra - Çankırı ilçesi. 7. Hızlı yazma yöntemi - Gözler önüne 
sürmek - Jüpiter’in uydusu - Tanımlanamayan uçan cisim. 8. 
Aksaray ilçesi - Figür - Beygir - Kiloamper kısaltması - Bo-
livya’nın başkenti. 9. Polonyum simgesi - Saydam cila - Kişi 
- Yazma yitimi - Ukrayna’nın plaka işareti. 10. Artvin ilçesi 
- Mal alışverişi - Notada duraklama zamanı - Saçı dökülmüş 
olan kimse. 11. Giysi - Madenleri sıvılaştırma - Ağaçlarla 
örtülü geniş alan - Macun. 12. Meşgul etme - Kayınbirader 
- Elektrik sığa birimi - Şöhret, şan. 13. Bulut - Başkan, reis 
- Avrupa’da bir ülke - Birbirini tutar renk ve yapıda olan. 14. 
Sayım - Sporda sayı farkı - Kullanılması önlenmiş - Döne-
meç.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yardım isteme sözü - Akciğer - Çiçek 
demeti. 2. Rakam - Bitkilerde üreme organı - Baryum simgesi. 3. 
Kuşatma, çevirme - Sayı göstergesi. 4. Oto lambası - Meleke - 
Küçük akarsu. 5. İstem dışı kas hareketi - Nurdan varlık - Birinin 
buyruğu altında olan görevli. 6. Yırtıcı bir kuş - Aklan. 7. Asker 
- Romanya plaka işareti - Bölmeli göçebe çadırı - Sivas ilçesi. 8. 
Göreceli - Yetimler. 9. Bir çağrıyı yerine getirme - Birkaç cümlelik 
söz. 10. Yazım - Ordu ilçesi - Müstahkem mevki. 11. Tavlada üç sa-
yısı - Koyu mavi renk - Bir haber ajansı - Dolaylı anlatım. 12. Gemi 
pervanesi - Yönetim, gözetim. 13. Holmiyum simgesi - Pozitif elekt-
rot - Ergen. 14. Ağaç kama, kıskı - Otomatik banka veznesi - İter-
biyum simgesi. 15. İhtar - Elektrokardiyografi kısaltması - Şaşkın, 
dağınık. 16. Kuzu sesi - İri gövdeli bir hayvan - Boğa güreşi alanı. 
17. Gaziantep ilçesi - Bir kürk hayvanı, kakım - Tabaklanmış ceylan 
derisi. 18. Asya’da bir ırmak - Bir açık hava sporu - Tas, çanak. 19. 
Çocuğu olan kadın - Arap Emirlikleri plakası - Bir savunma sporu. 
20. Aklını yitirmiş kimse - Bir besin maddesi - Rubidyum’un simgesi. 
21. Belirti, iz, ipucu - Maçta sert hareket - Kırışık giderme aracı. 22. 
Dişi deve - Tahılla yapılan tatlı içecek - Kedi köpek yavrusu.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 101  102  133  162  310  523  551  789  790  958

4 RAKAMLILAR
 1393  1817  2607  2957  5203  5807  5831  5858  5931  

6182  7280  7969  7981  9329  9417
5 RAKAMLILAR

 10738  15267  24878  25728  26783  31331  34257  50429  
51271  51831  52952  79713  80271  87132  87831  88548  

90203  95406
6 RAKAMLILAR

 109131  373768  419140  493139  504917
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SURIYE ARTIK KRIZ IHRAC ETMIYOR
Son olarak 1967 yılında Birleşmiş Milletler’de temsil edilen Suriye, Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara önderliğinde 58 yıl sonra organizasyona geri döndü. Cumhurbaşkanı Şara, 
BM kürsüsünde yaptığı açıklamada “Suriye artık kriz ihraç eden bir ülke değil” dedi.

uriye Cumhur-
başkanı Ahmed 

Şara, Birleşmiş 
Milletler (BM) 80. 

Genel Kurulunda yaptığı ko-
nuşmayla ülkesinin diplomasi 
sahnesine geri dönüşünü ilan 
etti. Yaklaşık 60 yıl aradan 
sonra BM Genel Kuruluna 
katılan ilk Suriye lideri olan 
Şara, “Bugün, yaptırımların 
tamamen kaldırılmasını talep 
ediyoruz. Çünkü bunlar hâlâ 
halkımızı zincirlemektedir” 

diyerek uluslararası topluma 
güçlü bir mesaj verdi.

Özel seyahat izniyle New 
York’a gelen Şara, “Uzun 
yıllar boyunca adaletsizlik, 
mahrumiyet ve zulüm gör-
dük. Önceki rejim, halkımıza 
karşı en korkunç işkenceleri 
uyguladı. Kimyasal silahlar, 
bombardımanlar, hapisha-
nelerde işkenceler, zorla 
yerinden etmeler ve mezhep 
kavgalarıyla ülkemizi param-
parça etti. Eski rejim yaklaşık 

bir milyon insanı öldürdü, 
milyonlarcasını yerinden etti, 
iki milyon evi yıktı” dedi.

Suriye’nin yeni dönemine 
dikkat çeken Şara, “Halk Mec-
lisi seçimleriyle halkın tem-
silcileri belirlenecek. Yoğun 
diplomasiyle Suriye, uluslara-
rası ilişkilerini yeniden kurdu 
ve bölgesel ortaklıklar tesis 
etti. Yaptırımların kademeli 
olarak kaldırılmasını sağladık. 
Bugün, yaptırımların tamamen 
kaldırılmasını talep ediyoruz” 

mesajını verdi. Suriye lideri, 
“Suriye halkı adına bize yardım 
eden, bizi ülkelerinde ağırla-
yan ve zaferimize sevinen tüm 
milletlere teşekkür ediyorum. 
Özellikle Türkiye, Katar, Suudi 
Arabistan, tüm Arap ve İslam 
ülkeleri ile ABD ve Avrupa 
Birliği’ne minnettarız” dedi. 
Gazze’ye de destek mesajı 
veren Şara, “Gazze halkının 
yanındayız. Savaşa derhâl son 
verilmesi çağrısında bulunuyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

S

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ABD’nin New York kentindeki Türkevi’nde 
Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara ile bir araya geldi.

KKTC CUMHURBAŞKANI TATAR, GKRY’NIN 
OYNADIĞI TEHLIKELI OYUNA DIKKAT ÇEKTI:

HELEN ADASINA
DÖNÜŞTÜRMEYIZ

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) lideri Nikos Hristodulidis’in uluslararası alanda 

etkinliğini artırıyor izlenimi vermek için boyunu aşan süreçlere girdiğini 
belirterek, “GKRY’nin oynadığı tehlikeli oyundan Rum halkı da rahatsızdır” dedi.

KTC Cumhur-
başkanı Tatar, 

Birleşmiş Mil-
letler (BM) Genel 

Sekreteri Antonio Guterres’in 
ev sahipliğinde cuma günü 
ABD’nin New York kentinde 
GKRY Lideri Nikos Hristo-
dulidis ile yapacağı görüşme 
öncesi değerlendirmelerde 
bulundu.

Tatar, BM nezdindeki Kıbrıs 
görüşmelerinin tamamı-
nı Türkiye ile istişare içinde 
yürüttüğünü vurgulayarak, 
“federasyon” odaklı çözüm 
modelindeki dayatmaların, 
adadan Türk askerinin çekil-
mesi ve Türkiye’nin garan-
törlüğüne son vermek için 
Rumlar tarafından oynanan 
bir oyun olduğunu söyledi.

KKTC Cumhurbaşkanı Ta-
tar, KKTC’nin önünde 2 devletli 
çözüm dışında alternatif bir 
siyaset bulunmadığını kayde-
derek, “Alternatif bir siyaset 
yoktur. Kıbrıs Türk halkının 
verdiği mücadele vardır. Kıbrıs 
Türk halkının egemenlik 
hakları vardır. Kıbrıs Türk 
halkının Türkiye Cumhuriyeti 

ile kurduğu her türlü ilişkiler 
vardır. Türkiye’yi dışlayacak, 
bizleri Rumlarla bir ortaklığa 
zorlayacak ve burayı bir Helen 
adasına dönüştürecek bir 
anlayışa tabii ki biz ‘ret’ cevabı 
veriyoruz” ifadelerini kullandı.

Direkt uçuş,
direkt ticaret
Tatar, Kıbrıs Türk halkının 

egemenliğinin kabul edilme-

den resmi müzakerelere asla 
geçilmeyeceğini de vurgu-
layarak, “Direkt uçuş, direkt 
ticaret, direkt temas olursa o 
zaman müzakerelere geçile-
bilir. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın da BM 
Genel Kurulunda bahsettiği 
izolasyonlar altındaki Kıbrıs 
Türk halkının mağduriyeti 
ortadan kalkarsa müzake-
relere başlayabiliriz” diye 

konuştu. Her zaman olduğu 
gibi düşüncelerini ve siyasi 
duruşunu cuma günü BM Ge-
nel Sekreteri Antonio Guter-
res’e aktaracağını dile getiren 
Tatar, her zaman diyalogdan 
yana olduğunu, Kıbrıs ko-
nusunda 2 devletli çözüm 
modelinden asla vazgeçme-
yeceğini sözlerine ekledi.

GKRY tehlikeli bir
bölge hâline geldi
GKRY’nin son dönemlerde 

İsrail’den hava savunma siste-
mi alması sürecine de değinen 
KKTC Cumhurbaşkanı Tatar, 
GKRY lideri Nikos Hristodu-
lidis’in uluslararası alanda 
etkinliğini artırıyor izlenimi 
vermek için boyunu aşan 
süreçlere girdiğini aktararak, 
“GKRY’nin oynadığı tehlikeli 
oyundan Rum halkı da ra-
hatsızdır. GKRY’yi çok daha 
tehlikeli bir bölge hâline getir-
miştir. Orada (Güney Kıbrıs) bu 
tehlikeli süreç devam ederken 
‘federasyon’ temelli sürecin 
tamamen gündemden düşme-
si gerekir diye düşünüyorum” 
değerlendirmesinde bulundu.

K

ABD’de gerçekleşen 
Birleşmiş Milletler (BM) 

80. Genel Kurulu için New 
York’ta bulunan Ukrayna 
Devlet Başkanı Vladimir Ze-
lenskiy, Uluslararası Kırım 
Platformu 5. Zirvesi’nde 
konuştu.

Zelenskiy şu ifadeleri 
kullandı: Rusya’nın Kırım’ı 
işgalinin yol açtığı küresel 
zararın yanı sıra, dünyanın 
etkili güçlerinin Rusya’nın 
Kırım’daki saldırganlığına 
kararlı ve zamanında tepki 
vermemesinin yol açtığı 
zararı da ortaya koyması 
lazım. Rusya’nın yasa dışı 

olarak Kırım’ı ilhak ederek 
devletler arasındaki nor-
mal ilişkilerin temel ku-

rallarını ihlal ettiğini ifade 
eden Zelenskiy, “Rusya’nın 
Kırım’daki eylemleri, 
dünyadaki birçok saldır-
gana başka bir devletin bir 
parçasının ne kadar kolay 
alınabileceğini gösterdi” 
diye konuştu.

Kırım Tatar Türk halkının 
Kırım’da yaşaması gerek-
tiğini kaydeden Zelenskiy, 
“Ukrayna, birçok halkın, 
özellikle de Kırım’ın yerli 
halkı olan Kırım Tatarların 
evidir. Bu halk, bir yurdun 
ne anlama geldiğini ancak 
Kırım’da hissedebiliyor” 
ifadesini kullandı.

Güney Kore’den, telaşlı Kuzey Kore iddiası:

KIRIM, KIRIMLI
TATARLARIN EVIDIR

2 TON URANYUMA 
SAHIPLER

Kuzey Kore’nin nükleer fa-
aliyetlerine ilişkin bilgi ve-
ren Güney Kore, Pyongyang 
yönetiminin 2 tona kadar 
yüksek derecede zenginleşti-
rilmiş uranyuma sahip olduğu 
tahminini paylaştı. Güney 
Kore Birleşme Bakanı Chung 
Dong-young, Kuzey Kore’nin 4 
bölgede uranyum santrifüjleri-
ni nükleer malzemeler biriktir-
mek için çalıştırdığını iddia etti.

Yonhap’ın haberine göre, 

Pyongyang’ın 2 tona kadar 
yüksek derecede zenginleşti-
rilmiş uranyuma sahip oldu-
ğunun tahmin edildiğini dile 
getiren Chung, bunun acilen 
durdurulması gerektiğini dile 
getirdi. Kuzey Kore, 2006’dan 
bu yana 6 nükleer deneme 
gerçekleştirdi. Ülkelerin nükle-
er silahsızlandırılması çağrıla-
rına karşı Kuzey Kore, nükleer 
silahlarından asla vazgeçme-
yeceğini söylüyor.

TRUMP SORUŞTURMA ISTEDI

HINDISTAN 
YENI BALISTIK 
FÜZESINI 
TEST ETTI

PEZEŞKIYAN: 
NÜKLEER SILAH 
PEŞINDE DEĞILIZ

İtalyan kentine ‘pati vergisi’ geliyor!

RUSYA’DAN 
TRUMP’A 
DESTEK

Trump, ABD merkezli Truth 
Social hesabından yaptığı payla-
şımda, 80. BM Genel Kuruluna 
hitabı öncesinde ve konuşması 
sırasında yaşanan aksaklıkların 
birer tesadüf olmadığını sa-
vunarak, bunların “planlanmış 
sabotaj girişimleri” olduğunu 
ileri sürdü. BM binasına girişinde 
yürüyen merdivenlerin aniden 
durduğunu, eşi Melania Trump 
ile düşmekten son anda kurtul-
duğunu belirten Trump, olayın 
İngiliz basınında çıkan “BM ça-
lışanlarının merdiveni kapatma 

şakası” iddiasıyla örtüştüğünü 
savunarak, sorumluların tutuk-
lanması gerektiğini vurguladı.

Hindistan Savunma Bakanlığı, yeni 
nesil orta menzilli balistik füzesi 
Agni Prime’ın başarılı şekilde test 
edildiğini bildirdi. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, test kapsa-
mında Agni Prime’ın ray tabanlı 
mobil fırlatıcıdan atıldığı bildirildi. 
Açıklamada, 2 bin kilometre men-
zile sahip yeni nesil balistik füzenin 
testinin başarılı şekilde sonuçlandı-
ğı belirtildi. Fırlatıcısının hem kara 
hem de demir yolunda hareket kabi-
liyetinin bulunmasıyla füzenin ülke 
genelinde intikalinin kolay olduğu 
ifade ediliyor. Öte yandan, Agni sı-
nıfı füzelerin geliştirilmiş versiyonu 
Agni Prime, nükleer başlık taşıma 
kapasitesiyle öne çıkıyor.

Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, 
Moskova’da düzenlediği basın 
toplantısında, gazetecilerin güncel 
konularla ilgili sorularını cevapladı. 
ABD Başkanı Trump’ın BM Genel 
Kuruluna hitabında, biyolojik 
silahları geliştirmekten vazgeçme 
çağrısını değerlendiren Peskov, 
“Bu çok önemli bir çağrı ve bu 
memnuniyetle karşılanabilir. Elbet-
te Rus tarafı, biyolojik silahlardan 
vazgeçme sürecine katılmaya 
hazır. Bunu uluslararası düzeyde 
belgelemek iyi olur. Bu çok güzel 
bir inisiyatif. Elbette, Moskova 
bunu destekliyor” diye konuştu.

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşki-
yan, İsrail’in İran’a yönelik saldırılarını 
hatırlatarak, “Hepiniz, geçtiğimiz haziran 
ayında ülkemizin uluslararası hukukun 
en temel ilkelerine açıkça aykırı bir 
şekilde vahşi bir saldırıya maruz kaldığını 
gördünüz. Siyonist rejim ve ABD’nin 
İran’ın şehirlerine, evlerine ve altyapısına 
yönelik hava saldırılarını gördünüz” dedi. 
BM’de yaptığı konuşmada, İran’ın nükleer 
silah üretmeyeceğini yeniden vurgulayan 
Pezeşkiyan, “Burada bir kez daha beyan 
ederim ki İran hiçbir zaman nükleer bom-
ba yapmaya çalışmamıştır ve çalışmaya-
caktır. Nükleer silah peşinde değiliz. Bu, 
İran lideri Ali Hamaney ve dini otoriteler 
tarafından yayınlanan fetvalara dayanan 
inancımızdır. Bu nedenle, hiçbir zaman 
kitle imha silahları peşinde olmadık ve 
olmayacağız da” açıklamasında bulundu.

İtalya’nın kuzeyindeki Bolzano 
kenti, 2026’dan itibaren turistlerin 
yanlarında getirdiği köpekler için 
günlük 1,5 avro vergi uygulaya-
cak. Alınan kararla, ‘aşırı turizm’in 
yarattığı baskıyı azaltmanın ve 

sokak temizliği ile yeni köpek park-
larının finansmanının amaçlandığı 
belirtildi. Düzenlemeye göre, şehirde 
yaşayan köpek sahipleri her yıl 100 
avro vergi ödeyecek, turistlerden ise 
günlük yaklaşık 2 dolar alınacak.
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13HİCRİ 3 REBİÜ’L-AHİR 1447 - RUMİ 26 EYLÜL 1441

ahlak
İSTANBUL		  05:24	 06:49	 13:01	 16:22	 19:03	 20:22
ANKARA		  05:10	 06:33	 12:45	 16:07	 18:47	 20:05
İZMİR		  05:34	 06:56	 13:08	 16:31	 19:10	 20:26
BURSA		  05:24	 06:48	 13:00	 16:22	 19:02	 20:21
TRABZON	 	 04:41	 06:06	 12:18	 15:39	 18:20	 19:39

GÜNÜN   HADiSi
“Bir kimse kibirlene kibirlene 

sonunda zalim ve cebbarlar grubuna 
kaydedilir. Böylece onlara verilen 

ceza buna da verilir.” (Tirmizî)

Araf suresi, 40. ayet: “Şüphesiz 
ayetlerimizi yalanlayanlar ve onlara 

karşı büyüklenenler, onlar için 
göğün kapıları açılmaz ve halat 
(ya da deve) iğnenin deliğinden 

geçinceye kadar cennete girmezler. 
Biz suçlu-günahkârları işte böyle 

cezalandırırız.”

GÜNÜN   AYETAYETii

Bir insanı, bir halkı küçüm-
semek, onları insandan 
saymamak insanı öldür-
mekten beterdir. Kibir, 
mümin bir kalpte asla bu-
lunmaması gereken kötü 
bir huydur. Kalbinde kibir 
taşıyan kimseyi Yüce Allah 
alçaltacağı için, kişi kendi 
gözünde büyük, insanların 
gözünde küçük olmaya 
mahkûmdur. Gurur ve 
kibir; kendini beğenip diğer 
insanlardan üstün tutmak 
ve yine kendinden başka-
sını hor ve hakir görmektir. 

Birbirinden ayrılmayan 
bu iki çirkin huy, dünyada 
huzursuzluk, ahirette ise 
azap sebebidir. Din kar-
deşlerini küçük görenler, 
ahirette büyük bir hüsrana 
düçar olacaklardır. Sev-
gili Peygamber Efendi-
miz (sav), “İnsana günah 
olarak, Müslüman karde-
şini küçük görmesi yeter” 
buyurmuşlardır. (Müslim) 
Ayet-i kerimelerde, cen-
nete girmeye mani olan 
“gurur” ve “kibir” gibi ce-
hennemi vasıflar hakkında 
şöyle buyrulmaktadır: 
“İşte ahiret yurdu! Biz onu 
yeryüzünde böbürlenmeyi 
ve bozgunculuk yapmayı 
istemeyenlere nasip ederiz. 
Sonunda kazançlı çıkanlar, 
fenalıktan sakınanlardır.” 
(el-Kasas) “Kibirlenip de 
insanlardan yüz çevirme 
ve yeryüzünde böbürle-
nerek yürüme! Zira Allah; 
kendini beğenmiş, övünüp 
duran kimseleri asla sev-
mez.” (Lokman)

Ahiret felaketi
Sevgili Peygamber 

Efendimiz (sav), “Kalbinde 
hardal tanesi kadar iman 
olan hiç kimse, cehenneme 
girmez. 

Kalbinde hardal tanesi 
kadar kibir bulunan hiç 
kimse de cennete giremez” 
buyurmuştur. (Müslim, 
Îmân)  Ebedi saadet için 
kalpteki imanın ne büyük 
bir cevher olduğunu, buna 
mukabil insanın ruhunu 
zehirleyen kibrin de ne 
kadar vahim bir ahiret 
felaketi olduğunu vur-
gulayan bu nebevi beyan 
üzerine ashab-ı kiramdan 
biri, “Ya Resulallah! İnsan, 
elbisesinin ve ayakkabısı-
nın güzel olmasını istemez 
mi?” deyince, Resul-i Ek-
rem Efendimiz şu karşılığı 
vermişlerdir: “Şüphesiz 
ki Allah güzeldir; güzelliği 
sever. Kibir (ise nimetleri 
kendinden bilip o nimet-
lerin gerçek sahibine nan-
körlük ederek) hakkı inkâr 
etmek ve insanları küçük 
görmektir.” (Müslim, Îmân 
Tirmizi)

Allah’a karşı  
     gelmek

Gurur ve kibrin tari-
hi, iblisten başlayarak 
Nemrudlar, Firavunlar, 
Karunlar ve Ebu Cehiller 
gibi nice ahmakların âleme 
ibret olan akıbetlerinin bir 
sergisi mahiyetindedir. 

Kur’an-ı Kerim’de, kib-
rin ilk temsilcisi olarak 
iblis gösterilmektedir. O, 
“Âdem’e secde et!” emr-i 
ilahisi karşısında büyüklük 
taslamış, neticede bu kibri 
onu küfre sürüklemiş-
tir. Allah Teala, iblisin bu 
davranışına karşı, “Ey iblis! 
İki elimle yarattığıma secde 
etmekten seni alıkoyan 
nedir? Böbürlendin mi, 
yoksa gerçekten yücelmiş 
olanlardan mısın?” dedi. 
(Sâd) Böylece onun ilahi 
emri çiğneyip secde etme-
yişinin gerçek bir yücelikle 
alakasının bulunmadı-
ğını ve sadece büyüklük 
kuruntusundan kaynak-
landığını beyan buyurdu. 
Tefekkür edilirse; Fahri 
Kâinat Efendimizin Mekke 
devrinde yaşadığı onca in-
citici hakarete ve müteca-
viz hücuma karşı, risaletini 
tebliğ vazifesini hakkıyla 
eda edebilmek için sabır ve 
tahammül göstermesi de 
tasavvufi manada, Cenabı-
hakk’ın ona talim buyur-
duğu veçhile varlıktan 
vazgeçme, yani bir hiçlik 
terbiyesidir. Beşeriyetin 
en yücesi, peygamberler 
sultanı Hazreti Peygamber 
(sav) tevazu ve mahviyette 
de zirveydi. 

Cahillerden  
     yüz çevir

Rabb’imiz her işte 
rıfk ile muamele etmeyi 
sever. Kur’an-ı Kerim’de, 
Peygamberimizin (sav) 
şahsında bütün müminlere 
hitaben “Sen af yolunu tut, 
iyiliği emret, cahillerden 
yüz çevir”  buyurarak 
affedici ve hoşgörülü 
olmayı emretmektedir. Bir 
başka ayet-i kerimede ise 
“affedici olmak ve öfkeyi 
yutmak” Allah’ın mağfireti 
ve cennetiyle müjdelenen 
muttakilerin özellikle-
ri arasında sayılmıştır. 
Resulullah (sas), yumuşak 
davranma hususunda en 
güzel örneğimizdir. 

O, sadece insanlara de-
ğil, varlık âleminin tama-
mına şefkat, merhamet ve 
nezaketle davranmıştır. 
Her işinde kolaylaştırıcı 
olmuş, zorluk çıkarmak-
tan ve çevresindekileri 
incitmekten sakınmıştır. 
Hatalar karşısında ceza-
landırmaktan ziyade affe-
dici olmayı tercih etmiştir. 
Ezici, yıpratıcı, kırıcı değil, 
sevgi ve saygıyı besleyen, 
yapıcı davranışları öğüt-
lemiştir. 

Allah’ın kendisine 
lütfettiği bu özellikler 
sayesinde Müslümanlar 
Peygamberimizin etra-
fında kenetlenmiştir. Ce-
nabıhak, bu gerçeği bize 
şöyle haber vermektedir: 
“Allah’ın rahmeti saye-
sinde sen onlara karşı 
yumuşak davrandın. Eğer 
kaba, katı yürekli olsaydın 
senin etrafından dağılıp 
giderlerdi. Artık sen onları 
affet. Onlar için Allah’tan 
bağışlanma dile…”  

HAYATIMIZDA ÖVÜNMEK OLMASIN

KÜÇÜMSEMEK VE 
HOR GÖRMEK

Her insanın hayatta bir değeri 
vardır. Ve bu değer sabittir. 

Bir insan hor görüldüğünde 
de yüceltildiğinde de değeri 

değişmez. Hor görme, 
aşağılama, hakir kabul 

etme günahını ilk işleyen 
şeytandır. Göz ucuyla bakıp 

geçtiğimiz veya bakmaya 
değer bulmadığımız nice 

kimseler vardır ki belki de 
eli öpülesi, duası alınası 

insanlardandır.

Abdullah İbni Mes’ûd radıyallahu 
anhdan rivayet edildiğine göre, 
Resulullah sallallahu aleyhi ve 
sellem şöyle buyurdu: “Dünya 
malına kapılmayın. Aksi hâlde ona 
bağlanıp kalırsınız.” (Tirmizî, Zühd 
20. Ayrıca bk. Ahmed İbni Hanbel, 
Müsned, I, 377, 426, 443 ) Bu hadisi 
nasıl anlamalıyız? Birçok defa ifade 
ettiğimiz gibi, İslam insanların meşru 

yollardan mal elde etmesine, zengin 
olmasına karşı çıkmaz ve buna bir 
sınır da getirmez. Sadece zenginliğin 
gereklerinin yerine getirilmesini 
ister. İnsan, dünyada çiftlik veya 
başka akarlar sahibi de olabilir. Bu 
akarlar ziraat, ticaret veya başka 
kazanç yolları olabilir. Şu kadar var 
ki, hadisimizde de belirtildiği gibi, 
insanın onlara rağbet etmesi, yani 

yegâne değer olarak bunları kabul 
etmesi ve Allah’ı unuturcasına onlara 
bağlanması hoş görülmez. Çünkü 
bu durum, Allah’tan uzaklaşmak, 
hem Allah’a hem de insanlık ailesine 
karşı görevlerini yerine getirmemek 
anlamına gelir. Tabii ki böyle bir 
servetin ve zenginliğin kişinin 
kendisinden başka hiç kimseye 
faydası olmaz. Hatta daha ince ve 

köklü düşünülürse, kişiye faydası 
olduğunu kabul etmek de zordur. 
Çünkü hakkını yerine getirmediği 
servetinin ve zenginliğinin Allah 
katında hesabını veremez ve bu 
dünyada olmasa bile ebedi hayatta 
cezalandırılır. İşte yasaklanan, 
tavsiye edilmeyen böyle bir dünya ve 
dünyalık anlayışıdır. Bunun insanların 
lehine olduğu ise açıktır.

‘Dünya malına kapılmayın aksi hâlde ona bağlanıp kalırsınız’

Mekke’nin fethi günü; bir Mekkeli, Sevgili Peygamber Efendimizin (sav) yanına 
titreyerek yaklaştı. Çünkü muzaffer bir kumandanın huzuruna geldiği için büyük 
bir heyecan duyuyordu. “Ya Rasulallah! Bana İslam’ı telkin buyurunuz!” 
derken âdeta dişleri birbirine vuruyordu. Sevgili Peygamber Efendimiz, 
(sav) hemşehrisine sükûnet telkin etmek için kendini şu mütevazı 
ifadelerle takdim etti: “Sakin ol kardeşim! Ben bir kral veya hükümdar 
değilim. (Muhterem validelerini kastederek) Kureyş’ten güneşte 
kurutulmuş et yiyen, senin eski komşunun yetimiyim!..” (İbn-i 
Mâce, Et‘ime) Hazreti Peygamber (sav), hiçbir zaman 
övünmezlerdi. Ancak Huneyn’de olduğu gibi, kendine 
ait sıfatları dile getirme zarureti olunca; Allah’ın 
kendi üzerindeki nimetlerini sayar ve “Lâ fahre; 
Övünmek yok!” diyerek büyük bir tevazuya 
bürünürlerdi. (Tirmizi)

İSLAM DININDE 
ŞIDDETE YER YOK

İnsan olma sorumluluğunun ve insana yakışan değerlerin 
ihmal edildiği, şiddetin din, dil, ırk ve coğrafya tanımadan 

bütün insanlığı tehdit ettiği bir çağı yaşıyoruz. Böyle bir çağda 
bilmeliyiz ki, şiddetin beslendiği hiçbir referans, İslami, insani 

ve ahlaki değildir. Bizlere düşen, insanın şeref ve haysiyetini 
zedeleyen her türlü davranışı hayatımızdan uzak tutmaktır. 
Anne babamıza, eşimize, çocuklarımıza, akrabalarımıza ve 

komşularımıza rıfk, şefkat ve güler yüzle davranmaktır. Haklı 
ve güçlü iken bile affedici, öfke anında dahi sabırlı olmaktır. 

Sevgili Peygamberimizin (sav) buyurduğu gibi, “Pehlivan, 
güreşte rakibini yenen değildir. Asıl pehlivan, öfkelendiğinde 
kendisine hâkim olandır.” Ancak şunu da bilmemiz gerekir ki 

milli ve manevi değerlerimize yönelik saldırılar karşısında haklı 
bir tepki vermek, ahlaki bir heyecanın ve imani bir hassasiyetin 

asil bir ifadesi, dindarlık ve vatanseverlik alametidir. Rıfka sahip 
olan rahmeti kuşanır; rahmeti kuşanan da Allah’ın merhametine ulaşır. 

Bakara suresi, 34. ayet: 

“Ve meleklere ‘Âdem’e 

secde edin’ dedik. İblis hariç 

(hepsi) secde ettiler. O ise 

diretti ve kibirlendi, (böylece) 

kâfirlerden oldu.”
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BM raportörlerinin Gazze soykırımı nedeniyle İsrail’in FIFA ve 
UEFA organizasyonlarından men edilme çağrısını alan FIFA 

Başkanı Gianni Infantino, Gazze dâhil birçok ülkede yaşanan-
ların kendisini gözyaşlarına boğduğunu söyledi. FIFA Başkanı 

“Ne yazık ki, bölünmüş, saldırgan ve karmaşık bir dünyada 
yaşıyoruz. Çocukların acı çektiğini gördüğümde ben de 

acı çekiyorum. Gazze’de, Ukrayna’da, Sudan’da, Libya’da, 
dünyanın herhangi bir yerinde annelerin ağladığını 

gördüğümde ben de ağlıyorum” dedi. Infantino, “ço-
cukların acı çektiği, annelerin ağladığı” çatışmaların 

önüne geçilmesi için yardım çağrısında bulundu.

Defne’den 
4 günde

3 altın 
madalya

INFANTINO, ‘GAZZE’YE AĞLIYORUM’

Singapur’da devam eden Dünya 
Para Yüzme Şampiyonası’nda 
milli sporcu Defne Kurt, altın 
madalya kazandı. Defne Kurt, 
100 metre kelebek açık yaş 
kadınlar S10 kategorisinde 
1.03.91’lik derecesiyle dünya 
şampiyonu oldu. Defne, 21 
Eylül’de yapılan kadınlar 50 
metre serbest S10 kategorisinde 
de 27.21’lik derecesiyle altın 
madalyanın sahibi olmuştu. 
Milli sporcumuz, 22 Eylül’de de 
Singapur’da düzenlenen Dünya 
Para Yüzme Şampiyonası’nda 
ülkemizi kadınlar 200m bireysel 
karışık S10 kategorisinde temsil 
etti ve 2:28.30’luk derecesiyle 2. 
altın madalyasını kazandı. Aynı 
Dünya şampiyonasında 4 günde 
3 altın madalya kazanan Ay - 
Yıldızlı yüzücümüz böylece bunu 
başaran ilk sporcumuz oldu.

Türkiye Futbol Federasyonu 
Merkez Hakem Kurulu, İkinci 
Video Yardımcı Hakem Asis-
tanı uygulamasının Trendyol 
Süper Lig müsabakalarında 
yeniden başlatılmasına karar 
verdi. Kurul, “Merkez Hakem 
Kurulu, hakemlerimizin 
eğitim ve tecrübe kazanımını 
desteklemek amacıyla AVAR 
2 uygulamasının Süper Lig’de 
yeniden başlatılmasına karar 
vermiştir. Görevi VAR uy-
gulamalarını gözlemleyerek 
bilgi ve becerilerini geliştir-
mek olacak AVAR 2 görevli-
sinin, maçlarda karar alma 
süreçlerine müdahale yetkisi 
veya sorumluluğu bulunma-
yacaktır” açıklaması yaptı.

MHK, 2’NCİ AVAR
uygulaması başlattı

Basketbolda FIBA Kadınlar Av-
rupa Ligi’nin 2025-2026 sezonu 
grupları, eleme turu maçlarının 
tamamlanmasının ardından 
kesinleşti. 8 Ekim’de başla-
yacak grup müsabakalarında 
Galatasaray Çağdaş Faktoring 
B grubunda Beretta Famila 
Schio (İtalya), Sopron Basket 
(Macaristan), Flammes Carolo 
Basket (Fransa), Fenerbahçe 
Opet C, grubunda Valencia Bas-
ket (İspanya), Olympiacos SFP 
(Yunanistan), DVTK Huntherm 
(Macaristan), ÇİMSA ÇBK Mer-
sin D Grubu’nda Basket Landes 
(Fransa), Casademont Zaragoza 
(İspanya), Umana Reyer Venezia 
(İtalya) ile mücadele edecek.

Gençlerbirliği, Süper Lig’in 
7’nci haftasında 28 Eylül Pazar 
günü deplasmanda Zecorner 
Kayserispor’un konuğu olacak. 
Başkent ekibinin teknik di-
rektörü Hüseyin Eroğlu yaptığı 
açıklamada Samsunspor maçı 
ve Eyüpspor maçı arasında 9 
tane farklı oyuncu vardı. Bu da 
söylediğimi destekliyor. Yani 
yeni bir takımız. Yeni kurulan 
takımlar tabii ki bu sıkıntılı 
süreci yaşıyor. Bundan sonraki 
süreçte bizim için çok daha iyi 
olacağını umuyorum. Bunun 
için çalışıyoruz. Bizim için lig 
yeni başladı diyebilirim. Kayse-
rispor bizden 1 puan üstte. Her 
maçı kazanmak için oynama-
mız gerekiyor” diye konuştu.

FIBA Kadınlar
Avrupa Ligi’nde
gruplar belli oldu

Eroğlu ‘Lig
yeni başladı’

Türkiye’yi Şampiyonlar Türkiye’yi Şampiyonlar 
Ligi’nde doğrudan temsil Ligi’nde doğrudan temsil 
etme hakkını elde eden etme hakkını elde eden 
son üç sezonun Süper son üç sezonun Süper 
Lig şampiyonu Galatasa-Lig şampiyonu Galatasa-
ray, eleme aşamalarını ray, eleme aşamalarını 
atlayarak ilk maçını ligde atlayarak ilk maçını ligde 
oynadı. Eintracht Frankfurt oynadı. Eintracht Frankfurt 
deplasmanında sahaya çı-deplasmanında sahaya çı-
kan sarı kırmızılılar, iddialı kan sarı kırmızılılar, iddialı 
olmayı hedeflediği Devler olmayı hedeflediği Devler 
Ligi’ndeki ilk maçını 5-1 Ligi’ndeki ilk maçını 5-1 
kaybetti. Avrupa’ya kaybetti. Avrupa’ya 
farklı yenilgiyle farklı yenilgiyle 
adım atan adım atan 
Galatasaray, Galatasaray, 
ikinci maçını ikinci maçını 
Liverpool ile Liverpool ile 
sahasında sahasında 
oynayacak.oynayacak.

G.SARAY KÖTÜ BAŞLADIG.SARAY KÖTÜ BAŞLADI

Çalkantılı geçen sezonu 4’üncü bitiren Beşiktaş, Çalkantılı geçen sezonu 4’üncü bitiren Beşiktaş, 
yola çıktığı Avrupa Ligi ön elemesinde Arda Turan’ın yola çıktığı Avrupa Ligi ön elemesinde Arda Turan’ın 
takımı Shatkhar Donetsk’e iki maçta da kaybederek takımı Shatkhar Donetsk’e iki maçta da kaybederek 

Konferans Ligi’ne döndü. 3’üncü elemede St.Pat-Konferans Ligi’ne döndü. 3’üncü elemede St.Pat-
rick’s Athletic’i iki maçta yenen siyah beyazlılar, rick’s Athletic’i iki maçta yenen siyah beyazlılar, 

play-off turunda Laussane’ye elenerek Avrupa’dan play-off turunda Laussane’ye elenerek Avrupa’dan 
koptu. Lig 5’incisi olarak Konferans Ligi elemelerine koptu. Lig 5’incisi olarak Konferans Ligi elemelerine 

katılan RAMS Başakşehir, çıktığı 6 maçtan 3’ünü katılan RAMS Başakşehir, çıktığı 6 maçtan 3’ünü 
kazanıp, 1’inde berabere kalırken, play-off aşama-kazanıp, 1’inde berabere kalırken, play-off aşama-

sında aldığı 2 yenilgi ile Avrupa’ya veda etti.sında aldığı 2 yenilgi ile Avrupa’ya veda etti.

İKİ TAKIMDAN İKİ TAKIMDAN 
ERKEN VEDAERKEN VEDA

Avrupa’da sezona Şampiyonlar Ligi ön elemesiyle Avrupa’da sezona Şampiyonlar Ligi ön elemesiyle 
başlayan Fenerbahçe, Feyenoord ile oynadı. Hollan-başlayan Fenerbahçe, Feyenoord ile oynadı. Hollan-

da temsilcisine ilk maçta 2-1 yenilen sarı lacivertliler, da temsilcisine ilk maçta 2-1 yenilen sarı lacivertliler, 
ikinci maçta fırtına gibi eserek 5-2’lik skorla tek ikinci maçta fırtına gibi eserek 5-2’lik skorla tek 

galibiyetini aldı. Play-off turunda içeride berabere galibiyetini aldı. Play-off turunda içeride berabere 
kaldığı Benfica’ya deplasmanda 1-0 yenilen Fener-kaldığı Benfica’ya deplasmanda 1-0 yenilen Fener-

bahçe, Avrupa Ligi’ne kaldı. UEFA’nın kulüpler düze-bahçe, Avrupa Ligi’ne kaldı. UEFA’nın kulüpler düze-
yindeki 2 numaralı organizasyonunda ilk maçında yindeki 2 numaralı organizasyonunda ilk maçında 

Dinamo Zagreb deplasmanında da kaybetti.Dinamo Zagreb deplasmanında da kaybetti.

F.BAHÇE 5’TE 1F.BAHÇE 5’TE 1

TEDESCO DA
ÇARE OLAMADI
Fenerbahçe’de başarısız sonuçların arkası kesilmiyor. Sa-
rı-lacivertliler, Jose Mourinho’nun ardından göreve gelen 
Domenico Tedesco ile çıktığı 4 maçta sadece tek galibiyet aldı. 

Avrupa Ligi’nde Dinamo 
Zagreb’e 3-1 kaybeden 
Fenerbahçe, Tedesco ile 
Alanyaspor ile 2-2, Kasım-
paşa ile 1-1 berabere kaldı. 
Fenerbahçe, Tedesco yöneti-
minde tek galibiyetini Trab-
zonspor’a karşı 1-0’lık skorla 
aldı. Kurduğu kadro nede-
niyle eleştiri alan Tedescu, 
“Öncelikle nereden geldi-
ğimize bakmak gerekiyor. 

Son maçlarda hiç iyi değildik. 
Mağlup olmak canımızı 
yaksa da ben ve ekibim pek 
çok farklı açıya bakıyoruz. 
Sadece sonuca bakmıyoruz. 
Birçok konuda bir ileri adım 
attık. Takım elinden gelenin 
en iyisini yapıyor ama yeterli 
değil. Çok fazla ikili mücadele 
kaybediyoruz, ikinci topları 
kazanamıyoruz. Benim için 
sorun bu” dedi.

Fenerbahçe’nin Polonyalı orta sahası Sebastian Szymanski, bu sezon 
ilk golünü kaydetti. Sarı-lacivertli takıma ilk katıldığı dönemde skorer 
bir performans ortaya koyan, daha sonra gol yollarında tutuk kalan 
Szymanski, bu sezon ise gol atmayı başaramamıştı. Dinamo Zagreb 
maçı öncesinde 7’si ilk 11’de 10 karşılaşmada görev alan Szymanski, bu 
sezon ilk golünü Hırvatistan temsilcisi karşısında kaydetti.

Hırvat basını, Fenerbahçe’nin sahadaki durumunu Hırvat basını, Fenerbahçe’nin sahadaki durumunu 
ve Dinamo Zagreb’in galibiyetini değerlendirdi. ve Dinamo Zagreb’in galibiyetini değerlendirdi. 
Sportske “Maviler ‘Türk çorbasını şık bir şekilde Sportske “Maviler ‘Türk çorbasını şık bir şekilde 
yudumladı” Gol “Mavi-beyazlıların Avrupa havası: yudumladı” Gol “Mavi-beyazlıların Avrupa havası: 
Dinamo, Fenerbahçe’yi ezdi ve büyük şeylerin Dinamo, Fenerbahçe’yi ezdi ve büyük şeylerin 
sinyalini verdi.” Telesport “Dinamo’nun haklı gali-sinyalini verdi.” Telesport “Dinamo’nun haklı gali-
biyeti. Çılgın bir performans sergilemediler ancak biyeti. Çılgın bir performans sergilemediler ancak 
kendilerine hiçbir şey yapama-kendilerine hiçbir şey yapama-
yan bir rakibi tamamen alt yan bir rakibi tamamen alt 
ettiler” ve HNS “Dinamo, ettiler” ve HNS “Dinamo, 
Avrupa Ligi’nin açılış Avrupa Ligi’nin açılış 
maçında Fenerbah-maçında Fenerbah-
çe’ye karşı aldığı tarihi çe’ye karşı aldığı tarihi 
galibiyeti kutluyor” galibiyeti kutluyor” 
ifadelerini kullandıifadelerini kullandı

Fenerbahçe Kulübü Fenerbahçe Kulübü 
Başkanı Sadettin Başkanı Sadettin 
Saran, Tuttur’un fa-Saran, Tuttur’un fa-
aliyetlerine son veril-aliyetlerine son veril-
diğini ve kendisinin diğini ve kendisinin 
de Saran Holding’den de Saran Holding’den 
ayrıldığını açıkladı.ayrıldığını açıkladı.

Fenerbahçe’nin yeni başkanı Sadettin Saran’ın, 
kulübün efsane isimlerinden Volkan Demirel ile 
bir görüşme gerçekleştirdiği öğrenildi. Saran, 
Demirel’i Samandıra tesisleri ve futbol operas-
yonlarında aktif olarak değerlendirmeyi planlı-
yor. Saran’ın teknik direktör Domenico Tedesco 
ve kulübün futbol yapılanmasında görev alan 
Devin Özek ile bir araya gelmesi bekleniyor. Bu 
toplantılarda hem teknik heyet hem de futbol 
operasyonlarının geleceği netlik kazanacak.

SZYMANSKI’DEN SİFTAH

HIRVAT  BASINININ MANŞETLERİHIRVAT  BASINININ MANŞETLERİ

BAŞKAN BAŞKAN 
HOLDINGDEN HOLDINGDEN 
AYRILDIAYRILDI

SARAN-DEMİREL GÖRÜŞMESİ

AVRUPAAVRUPA  
MAÇLARINDAMAÇLARINDA
SIKINTILI TABLOSIKINTILI TABLO

Avrupa arenasına bu sezon çıkan 5 Türk takı-
mı, beklentilerin çok ötesinde bir grafik sergi-
leyerek, 20 maçta yalnızca 6 galibiyet elde etti.

ürkiye’yi Avrupa 
arenasında temsil 
etmek için yola çıkan 
Galatasaray, Fener-

bahçe, Samsunspor, Beşiktaş 
ve RAMS Başakşehir, beklen-
tilerin çok ötesinde bir perfor-
mans ile hayal kırıklığı yarattı. 
Beşiktaş ve RAMS Başakşe-
hir’in lig aşamasına gelmeden 
veda ettiği Avrupa sahalarında 
20 maça çıkan Türk takımla-
rı, yalnızca 6 maçta galibiyet 
sevinci yaşadı. Son 10 maçta 
galibiyet göremeyen 5 takım, 
toplamda 4 beraberlik alırken, 
10 maçta da sahadan yenik 
ayrılan taraf oldu.

T

Süper Lig’i 3’üncü sırada bitiren Sam-Süper Lig’i 3’üncü sırada bitiren Sam-
sunspor, 27 yıl sonra yeniden Avrupa sunspor, 27 yıl sonra yeniden Avrupa 
Kupaları’na katılma hakkını elde etti. Kupaları’na katılma hakkını elde etti. 
Avrupa Ligi play-off turunda Yunanis-Avrupa Ligi play-off turunda Yunanis-
tan’ın güçlü ekiplerinden Panathi-tan’ın güçlü ekiplerinden Panathi-
naikos ile eşleşen kırmızı beyazlılar, naikos ile eşleşen kırmızı beyazlılar, 
deplasmanda oynadığı karşılaşmada deplasmanda oynadığı karşılaşmada 
heyecanına yenik düşerek öne geçtiği heyecanına yenik düşerek öne geçtiği 
maçı 2-1 kaybetti. Evinde oynadığı maçı 2-1 kaybetti. Evinde oynadığı 
rövanşta tur geçme çabası sonuç rövanşta tur geçme çabası sonuç 
vermeyen Karadeniz ekibi, yoluna vermeyen Karadeniz ekibi, yoluna 
Konferans Ligi’nde devam edecek.Konferans Ligi’nde devam edecek.

SAMSUNSPOR  KONFERANSTASAMSUNSPOR  KONFERANSTA
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on üç sezonun şam-
piyonu olarak lige 6 

maçlık galibiyet serisi 
ile başlayan Galatasa-

ray, bugün Corendon Alanyaspor’a 
konuk olacak. İlk kez 2009-2010 
sezonunda Frank Rijkaard ile 
ikinci kez geçen sezon Okan Buruk 
ile 6 maçı kazanarak lige başlayan 
sarı kırmızılılar, kendi rekorunu 

geliştirmek için sahaya çıkacak. 
Süper Lig’deki son 14 maçını 
kazanan Galatasaray’ın, serisini 
sürdürmeyi hedeflediği karşılaşma 
Oba Stadı’nda saat 20.00’de baş-
layacak. İlk 6 haftada 2 galibiyet, 
3 beraberlik, 1 yenilgi ile 9 puan 
toplayan ev sahibinin, en yakın 
rakibine 6 puan fark atan lideri 
yenmek için mücadele edecek.

S

Süper Lig’in ilk 6 haftasını galibiyetle geçerek 
en iyi başlangıç başarısını yakalayan sarı kır-
mızılılar, bugün Corendon Alanyaspor deplas-
manında rekorunu geliştirmek için oynayacak.

G.SARAYG.SARAY
REKOR IÇINREKOR IÇIN
ALANYA’DAALANYA’DA

Jose Mourinho
şikâyet edildi
Fenerbahçe’deki sözleriyle dikkat 
çeken Benfica Teknik Direktörü Jose 
Mourinho, Portekiz’de de gündem 
oldu. Mourinho, Rio Ave ile berabere 
kaldıkları maçında ardından, “Bir gol 
atıyorsun ama bugünün futbolu buysa 
sırf birinin ayağına basıldığı ya da bir 
formanın hafifçe çekildiği için iptal 
ediliyorsa, ben bugünün futbolunu 
sevmiyorum. Futbol Şehri’nde otu-
rup hakemi hepimizin gördüğü şeyi 
izlemeye çağıran bir beyefendi oluyor, 
bir de kişiliği olmayan, VAR’ın dediği-
nin peşinden giden bir hakem” sözleri 
nedeniyle hakem birliği tarafından 
Disiplin Kurulu’na şikâyet edildi.

Mithat, ‘3 puan
serisi istiyoruz’
Çok iyi çalıştıklarını be-
lirten Çaykur Rizesporlu 
Mithat Pala, Kasımpaşa 
maçını kazanarak gali-
biyet serisini başlatmak 
istediklerini söyledi. 
Takım olarak talihsiz 
sakatlıklar yaşadıklarını 
belirten Pala, “Aslında 
son iki haftadaki 4 puan, puan açısın-
dan kötü değil ama tabii ki oynadığımız 
oyun açısından bayağı eksiklerimiz var. 
Önceki maçlardan çıkardığımız dersler-
le birlikte bu maça çok iyi hazırlandık. 
Kasımpaşa iyi bir takım. Biz de taraf-
tarımızın da desteği ile kazanmak, üç 
puan serisini başlatmak istiyoruz” dedi.

Süper Lig’de oynadığı 6 haftayı 3 puan 
almalarının hedeflerinden uzak kaldıkları 
anlamına gelmediğini belirten Mısırlı.com.
tr Fatih Karagümrük Teknik Direktörü 
Marcel Licka, “Transferlerimiz çok geç 
geldi. Şu ana kadar sadece Ricardo Esgaio 
tam maç oynayabildi. Sezon başında eli-
mizde olan oyuncular Süper Lig tecrübe-
sine sahip değildi, bu yüzden de acı çektik. 
Transferler geldi. Bundan sonra tam 
bir takım göreceğiz” dedi. Samsunspor 

deplasmanında talihsiz bir yenilgi 
aldıklarını vurgulayan Çek teknik adam, 
konuk edecekleri Trabzonspor maçına 
hazırlandıklarını söyledi. Licka, “Bu hafta, 
Türkiye’nin büyük takımlarından birine 
karşı oynayacağız. Trabzonspor’da deği-
şik ve iyi profilde oyuncular var ama bizim 
takımımız asla onlardan daha kötü bir 
takım değil. Oyuncularıma çok güveniyo-
rum. Çıkıp sahada düzgün şekilde futbol 
oynamaya çalışacağız” diye konuştu.

Licka, ‘Takımıma çok güveniyorum”

Kulüp sağlık ekibinin yaptığı MR 
kontrollerinde Ukraynalı oyuncunun 
ciddi bir sakatlık yaşamadığı belir-
lendi. Ancak başarılı savunmacının 
tedbir amaçlı olarak cumartesi günü 
oynanacak Karagümrük maçında 
forma giymesi beklenmiyor. Teknik 
ekibin planlamasına göre Batagov’un 
tedavisinin kısa sürede tamamlanarak 
gelecek hafta oynanacak Kayserispor 
karşılaşmasına yetişmesi hedefleniyor. 
Trabzonspor, Süper Lig’in 7. haftasında 
yarın deplasmanda Fatih Karagümrük 
ile karşılaşacak. Bordo mavili taraftarı-
nın yer alacağı deplasman tribünü bilet 
fiyatları 11000 TL olarak açıklandı.

FIRTINA’DAFIRTINA’DA  
BATAGOV YOKBATAGOV YOK

Süper Lig’in 6. haftasın-
da Trabzonspor’un sa-
hasında Gaziantep FK’yı 
konuk ettiği karşılaş-
mada sakatlık yaşayan 
genç stoper Batagov’un 
durumu netleşti. 

TEKKE’DEN ÖZEL GÖRÜŞME
Fırtına, milli ara öncesinde Karagümrük 
deplasmanından galibiyetle dönüp, ardın-
dan Kayserispor’u mağlup ederek yoluna 
güçlü adımlarla devam etmeyi hedefliyor. 
Tekke, bundan sonraki dönemde önde bas-
kı yapan, rakip yarı sahada daha kalabalık 
duran ve hücuma dönük bir Trabzonspor 
izlettirmek istediğini açıkladı. Ayrıca Muçi 
ve Olaigbe başta olmak üzere performansı 
beklentilerin altında kalan oyuncularla 
özel görüşmeler yapmayı planlıyor.

Nijerya’nın 2026 FIFA Dünya 
Kupası Afrika Elemeleri’nde 
Ruanda ile oynadığı maçta 
sakatlanan Victor Osimhen, 
Corendon Alanyaspor maçı 
kadrosuna alındı. Sakatlığı 
nedeniyle ikas Eyüpspor, Eint-
racht Frankfurt ve Tümosan 
Konyaspor maçlarında forma 
giyemeyen golcü futbolcu-
nun, uzun süreli sakatlıktan 
dönmesine karşın 5 maçta 
4 gol atan Mauro Icardi’den 
nöbeti devralması bekleniyor.

OSIMHEN’DEN 
İYİ HABER

Şampiyonlar Ligi’ndeki ilk 
maçında Eintracht Frankfurt’a 

farklı yenilen Galatasaray, 
Corendon Alanyaspor maçını 

kazanarak Devler Ligi’nin ikinci 
haftasında İngiltere temsilcisi 

Liverpool maçı öncesinde moral 
arayacak. Teknik direktör Okan 
Buruk, ligin iyi futbol oynayan 

takımları arasında yer alan 
Güney ekibi ile oynayacakları 

maçı Liverpool maçı için prova-
ya dönüştermeyi planlıyor.

AKILLAR 
LIVERPOOL’DA

Galatasaray ile Corendon Alan-
yaspor, bugün Süper Lig’deki 

19’uncu randevularına çıkacak. 
İki takım arasında 2016-2017 

sezonunda başlayan rekabette 
sarı kırmızılılar 12, turuncu ye-

şilliler 3 kez kazandı. 3 maçın 
berabere bittiği mücadelede 

son 5 maçı kazanan Galatasa-
ray, 42 gol atarken, kalesinde 

18 gol gördü.

19.RANDEVU

T.C. ERDEMLİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/13 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/13 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin ili Erdemli ilçesi Kumkuyu Yemişkumu Mah. 632 ada 1 parsel 

sayılı 2.017,00 m2 yüzölçümlü arsa vasfında kayıtlı taşınmazdır. Taşınmaza ait tapu 
kaydı üzerinde ayrıca; 22.11.2022 tarih 50637 yevmiye numaralı işlem ile İMAR İPTALİ 
VARDIR. beyanı mevcut olduğu görülmüştür. Taşınmazın konumlu bulunduğu bölge 
belediye hizmetlerinden faydalanmamakta olup; kadastral yolları açık olmadığından 
taşınmaza ulaşım güçlükle sağlanabilmektedir. Taşınmaz Erdemli İlçe merkezinde 
bulunan Erdemli Hükümet Konağının kuş uçuşu 16,70km güneydoğusunda yer 
alan Yemişkumu Halk Plajının kuş uçuşu 3,00km kuzeybatısında konumlanmış 
vaziyettedir. Etrafında gölet, kayalık arazi yapısına sahip boş tarlalar bulunmaktadır. 
Taşınmaz şekil olarak dikdörtgen formundadır. Kuzeyi, batısı ve doğusu yol cepheli 
olan taşınmazın yolları henüz açılmamıştır. Keşif günü taşınmazın yerinde yapılan 
incelmede taşınmazın kayalık bir zemin yapısına sahip olduğu tespit edilmiş olup, 
taşınmaz üzerinde herhangi bir inşai bulunmamaktadır. Modern anlamda tarım 
yapılabilmesi için imar ve ihyanın şart olduğu belirlenmiştir. Yüzeyi taşlık ve kayalık 
vaziyettedir. Parsel deniz manzaralıdır.

Adresi : Kumkuyu Yemişkumu Mah. 632 Ada 1 Parsel Sayılı 2.017,00 M2 
Yüzölçümlü Arsa Vasfında Kayıtlı Taşınmazdır.Erdemli / MERSİN

Yüzölçümü : 2.017,00 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı Yürürlükteki 1/1000 ölçekli uygulama imar planında 

Konut Alanı olarak ayrılmış olup; ayrık yapı nizamlı 2 (iki) kata imarlı TAKS = 0,15, 
KAKS = 0,30 olarak belirlenmiştir.

Kıymeti : 8.133.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Erdemli Belediyesinin 22.11.2022 tarih 50637 yevmiye 

numaralı işlem ile İMAR İPTALİ VARDIR beyanı mevcut olduğu görülmüştür.
Artırma Bilgileri

22/09/2025
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2300408

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/11/2025 - 11:32
Bitiş Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 11:32
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 11:32
Bitiş Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 11:32

T.C. KIRKLARELİ 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
KAMULAŞTIRMA İLANI

Aşağıda maliki, bulunduğu yer, zilyetlik ve tapu kayıtları ile ilgili bilgiler ve niteliği 
yazılı taşınmazların aşağıda belirtilen m2 miktarındaki Saray-Kırklareli Devlet 
Yolu Km:66+335.00-77+413,00 arasında yol inşaat ve emniyet sahası içerisinde 
kaldığından;2942 sayılıkamulaştırma kanunu gereğince Karayolları Genel Müdürlüğü 
tarafındankamulaştırılmasına karar verilmekle,kamulaştırma bedelinin tespiti ile 
taşınmazıntapudan yololarak terkini ile varsa mevcuttüm takyidatlarının kamulaştırma 
bedelindentebdilinekarar verilmesi talep edildiğinden; mahkememize 4650 sayılı kanunla 
değişik 10. maddesi gereğince bedel tespiti ve tescili davası açılmıştır. İlan tarihinden 
itibaren 30 gün içerisinde kamulaştırma izleminin İdari yargıda iptal veya Adli Yargıda 
maddi hatalara karşı düzeltim davası açabilecekleri, açılacak davalarda husumetin 
KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’NE yöneltilmesi gerektiği, işlemin iptali davalar 
ve bu davayı açtıkları konusunda, yürütmenin durdurulması kararı aldıklarını bildirmeleri, 
belgelendirmedikleri takdirde kamulaştırma izleminin kesinleşeceği ve mahkemece 
tespit edilen bedel üzerinden taşınmazın Karayolları Genel Müdürlüğü adına tescil 
edileceği, ilanın tebliği tarihinden itibaren 10 gün içerisinde hak sahiplerinin konuya ve 
değere ilişkin tüm savunma ve delilleri mahkememize yazılı olarak bildirmeleri gerektiği 
mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedelleri hak sahipleri adına Türkiye Vakıflar 
Bankası Kırklareli Şubesine yatırılacağı aşağıda esas numaraları belirtilen dosyanın 
duruşma günü 08/01/2026 tarihi olduğu ilan olunur. 08/09/2025

Sıra 
no

Esas no İl İlçe Mahalle/Köy Ada/
Parsel

İrtifak 
Hakkı 
Alanı 
m2

Pilon 
Yeri 
m2

Maliki

1 2025/216 Kırklareli Merkez Haticehatun 
Mahallesi

488/24 464,24 - Vasfi 
Akkır

2 2025/216 Kırklareli Merkez Haticehatun 
Mahallesi

488/25 379,92 - Vasfi 
Akkır

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2300260

KARASU SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2019/34 Esas
KARAR NO : 2024/187
Davacı MEHMET CENGİZ BOZKURT aleyhine mahkememizde açılan Ortaklığın 

Giderilmesi (Paylı Mülkiyette) davasının yapılan açık yargılaması sonunda;
HÜKÜM :
1-Davanın KABULÜ ile, Sakarya ili, Karasu İlçesi, Aşağı İncilli Mahallesi, 484 

ada, 8 parsel sayılı taşınmazın açık artırma sureti ile satışı ile ORTAKLIĞIN 
GİDERİLMESİNE,

1- Taşınmazın satışından elde edilecek miktarın hissedarların payları oranında 
dağıtılmasına,

2-Taşınmazların satış bedeli üzerinden %011,38 karar ve ilam harcının, tapu 
kaydındakiveveraset ilamındaki payları oranında paydaşlardan alınarak hazineye 
gelir kaydına,

3-Davacı vekili tarafından yapılan başvuru harcı, peşin harç, keşif harcı olmak üzere 
823,50 TL harç iletebligat, posta masrafı ve bilirkişi ücreti 4..082,21 TL yargılama 
gideri olmak üzere toplam 4.905,71 TL yargılama giderinin, tapu kaydındaki ve veraset 
ilamındaki payları oranında paydaşlardan alınarak davacıya verilmesine, davacının 
payına düşen miktarın kendi üzerinde bırakılmasına,

4-Davanın kesinleşmesine müteakip başvuru halinde satış işlemlerinin yapılabilmesi 
için dava dosyasının kül halinde mahkememizce satış memuru olarak tayin edilen 
Karasu Adliyesi Sulh Hukuk Mahkemesi Satış Memurluğuna tevdiine,

5-Davacı kendisini bir vekil ile temsil ettirdiğinden, karar tarihinde yürürlükte bulunan, 
Avukatlık Asgari ücret tarifesine göre belirlenen 17.400,00 TL avukatlık ücretinin, tapu 
kaydındaki ve veraset ilamındaki payları oranında paydaşlardan alınarak davacıya 
verilmesine, davacının payına düşen miktarın kendi üzerinde bırakılmasına,

Dair, davacı vekilinin yüzüne karşı, kararın tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta 
içerisinde Sakarya Bölge Adliye Mahkemesi’ne istinaf kanun yolu açık olmak üzere 
verilen karar Ziya AĞCA’ya (Abdullah Oğlu) teblig yerine geçmek üzere ilanen tebliğ 
olunur. 14/08/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2300118

ALANYASPOR GALATASARAY20.00
beIN Sports

DEVLER KENAN YILDIZ’IN PEŞİNDE
Juventus formasıyla gösterdiği performansla parmak ısırtan 
milli futbolcumuz Kenan Yıldız hakkında çarpıcı bir transfer id-
diası ortaya atıldı. TuttoJuve’nin haberine göre; Arsenal, hücum 
hattını 20 yaşındaki yıldız sol kanat ile daha da güçlendirmek 
istiyor. Milli futbolcumuza yeni sözleşme teklif etmeye hazır-
lanan siyah-beyazlı takımın ise bu transfere sıcak bakmadığı 
ancak 100 milyon avro bandında gelecek teklifleri değerlen-
direceği aktarıldı. Öte yandan Kenan Yıldız, bu miktarda bir 
bedelle transfer olursa, en çok yüksek bonservis bedeli ile 
transfer olan Türk futbolcular listesinde ilk sıraya yükselecek.




